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lotului întinerit, după evoluția din Turcia
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ISTANBUL. — Atac al reprezentativei române Io 
poarta lui Fenerbahce, în meciul de pregătire ciș- 
tigat de jucătorii noștri cu 2—1. Troi (7) și Do- 
brin (8) vor fi stopați din acțiune de Yilmaz. în
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BUCUREȘTI. — Oinzi^-.-^-ele A sini in plinii activitate de pregătire. Duminrcă, Rapid și Dinamo s-au .ntrlnrt 

intr-un amical pe Giuieșl. j3—i), din care vă presenters această fază, cu Sdlceanu și HEAGU
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Cîndva, la Universitatea Cluj, antrenorul Eugen Mladin a avut ideea să-și 
supună jucătorii unui test, l-a invitat pe toți să răspundă, pe bilețele anonime, la 
următoarea întrebare : „Pină cînd intenționați să jucați fotbal ?" După care, dind la 
o parte texte de genul „pînă la terminarea facultății" sau „pînă cînd mă însor" sau 
,,pină îmi cumpăr mașină", Mladin a avut surpriza să despăturească și un asemenea 
bilet : „pină la moarte !“ S-a oprit o clipă, ridicînd ochii din hîrtii și a spus cu voce 
tare : „Acesta, precis, e răspunsul lui Vasile Alexandru !“

Și intr-adevăr, nu dăduse greș. Antrenorul Mladin își cunoștea oamenii. Propoziția 
aceea nu putuse să țîșnească decit dintr-o inimă de fotbalist foarte pasionat. Căci 
patima aruncată în viitoarea jocului a fost calitatea aparte a mijlocașului cel voi­
nic, care a stat 22 de ani pe terenurile de fotbal, sfirșindu-și „cariera tîrziu, la 35 
de ani, în prima divizie. Vasile Alexandru face deci parte din familia de excepție 
a „veteranilor" gazonului, cei care depun armele tîrziu, in extremis, după ce valoa­
rea intrinsecă și dăruirea totală alungă, încă cîțiva ani buni peste pragul fatidic de 
trei decenii, oboseala din mușchi și rugina din articulații. Cu alte cuvinte, se ține 
de mină, în galeiia fotbaliștilor noștri bravi, cu Constantin, cu Nunweiller III, cu Lere- 
ter, Barbu, Macri, Greavu, Pahonțu sau Mihai lonescu.

Dacă vreți, este reprezentantul lor, la „Interviul săptămînîi , bineînțeles cu par­
ticularitățile individuale, specifice, care au lăsat o dîră distinctă pe drumul cu suișuri 
și coborîșuri al fotbalului românesc.

— Pare aproape paradoxal, că 
dumneata care de atitea ori „90 
de minute", ai „ars“ ca puțini alții 
in lupta din teren, nu te-ăi gindit 
să rămii mai departe in preajma 
lui, in calitatea care urma, firesc, 
aceea de antrenor. Nici măcar pro­
fesiunea de medie stomatolog nu 
este o scuză sigură, dacă intr-ade­
văr te-ar fi preocupat acest lucru.

— Experiența mea de fotbalist mi-a 
stîrnit o anume circumspecție în această 
privință. Cred că fără voia nimănui, s-a 
înălțat un zid intre mine și această în­
deletnicire cu proprietăți de curată aven­
tură. Eu l-am avut antrenor pe Baratki- 
Acest mare jucător și acest antrenor de 
la care mulți au învățat cite ceva, a 
putut fi mutat peste noapte, din dispo­
ziția nu știu cui, tocmai la Birlad. Ba­
ratki a fost înlocuit la cirma lui Dinamo, 
după un sezon bun, cînd ciștigase Cupa 
României. Ca antrenor poți fi la chere­
mul multora, inclusiv al jucătorilor. Am 
și o amintire recentă, în acest sens, 
de pe vremea cînd lucram în comuna 
Dunăreni. îmi propusesem să mă ocup 
de echipa locală ce activa in campionatul 
județului Dolj. Lucrurile se încropeau 
binișor, pînă cînd, la un meci, șapte inși 
din formație mi-au venit, după încălcări 
grosolane ale regulilor „antrenamentului 
invizibil". Am pierdut cu 5—0 și n-am 
mai vrut să știu de echipă. Recunosc, un 
antrenor cu vocație n-ar fi întors spatele. 
Ar fi procedat, într-un fel, în genul 
doctorului Constantin Rădulescu de la 
C.F.R- Cluj, care, odată, cînd ne aflam 
în „B“, dar cu un picior în prima divizie, 
a avut niște probleme asemănătoare, 
înaintea unui meci decisiv, la Arad, cu 
C.F.R.-ul de acolo. Nu mă sfiesc să 
spun că jucătorul care greșise eram 
chiar eu. într-o asemenea conjunctură, 
orice antrenor ar fi tăbărît cu pedepse 
pe cel vinovat, care puteau începe cu 
suspendarea și se puteau sfirși cu altele, 
de factură administrativă. Dr. Rădulescu 
a ales insă altă cale. înaintea partidei, 
m-a chemat și mi-a spus așa : „Vasile. 
știi bine că numai cucerind un punct 
aici- putem fi siguri de promovare. As­
tăzi, tu vei conduce echipa in teren- Te 
fac responsabil și sint dispus să uit totul 
dacă se va realiza cel puțin meciul egal 
năzuit. Te privește ce le vei spune băie­
ților !“ Și a ieșit, trintind ușa cabinei. 
M-am făcut mic, sub 10 perechi de ochi 
mustrători. Am simțit pe umeri o mare 
răspundere, conștiința mea era parcă pe 
o tavă și oricine ar fi putut să rupă din 
ea. fără să mă pot apăra. Am apucat să 
biigui „băieți, vă rog frumos..." Mă agă­
țăm de privirile tuturor, dar, sub duri­
tatea lecției, am simțit că-mi cresc pu­
teri noi. în stare să spele rușinea, să 
mă reabiliteze pe mine, să mobilizeze 
echipa. în meciul acela, am alergat și 
am îmboldit cu fapta și cu vorba, mai 
mult decit în toate meciurile vieții 

mele... Mai tirziu am înțeles că doctorul 
jucase „tare", căci împletise efectul pe­
dagogic vizind un singur individ, cu in­
teresul unui întreg colectiv-

— Ai stat trei ani in Dolj și 
nu ți-a scăpat nici un meci, acasă, 
al Universității Craiova. Cum poți

„CINE A JUCAT 
ODATĂ FOTBAL 
CAUTĂ, APOI,
MINGEA
TOATĂ VIAȚA!"
• Ca să antrenezi, iți trebuie vocație. Eu 
n-o aveam ® Universitatea Craiova, o 
echipă care, în deplasare, joacă pentru două 
puncte ® Generația actuală „de schimb" 
mi se pare palidă ® Joc la old-boys ca 
să-mi sting dorul de minge • Cum aban­
donezi fotbalul, se și îmbulzesc amintirile

explica saltul de calitate din ul­
tima vreme, al fotbalului craio- 
vean ?

— în Craiova cei care sprijină fotba­
lul (și sint mulți), o fac cu pasiune și 
energie. Craiova este un centru fotba­
listic netradițional, există o voință co­
lectivă, toată lumea s-a înhămat serios, 
in numele aceluiași crez : cununa de
lauri trebuie să vină, an-ul acesta, la 
Craiova ! Și se muncește în sensul a- 
cesta. într-o zonă în care nu încape nici 
o „muscă la arat", în care nu se strîmbă 
din nas, nu se evocă cu nostalgie trecu­
tul, nu se sofisticheazâ, nu există falși 

teoreticieni, nici nu e posibil ca eveni­
mentele să urmeze altă direcție. Toată 
această ambiție, toată această fervoare, 
s-a proiectat, obiectiv, și la nivelul echi­
pei. Așa se face că Universitatea Cra­
iova practică jocul cel mai realist din 
campionat, că jucătorii au împrumutat o 
stare de spirit excelentă. Știți de ce do­
mină craiovenii sezxxnul actual ? Pentru 
că este singura noastră formație care nu 
pleacă in deplasare hotărîtă să se bată 
pentru un meci nul. Ei se îmbarcă la 
drum, invariabil, cu gîndtil la victorie.

— Dacă ai fi trimis un cupon 
de participare la „Trofeul Fotbal 
’73“. în ce ordine l-ai fi completat?

— Dumitru. Dobrin. Strîmbeanu...
— Și ceilalți doi ?

— Ceilalți doi pot fi oricare din cei­
lalți aproape 200 de fotbaliști care apar 
duminical în teren. în mod sigur, ne 
aflăm, cred, într-un punct cînd generația 
spontană nu produce elemente de clasă 
certă. Cei vechi nu se mai pot depăși, 
cei promovați se află încă la distantă 
de pilonii principali.

— De „naționala" cea nouă, ai 
ceva de spus ?

— A aduce sub același acoperiș, în 
itcelași moment, șase jucători noi, este 
un act de curaj. Poate că el a fost și 
necesar. Practic, se pleacă la drum, cu 
un echipaj nou. Am depășit, deci, clipa.

după care, hotărîtoare în primul rir.d 
poate fi valoarea conducerii tehnice. 
Timp pentru demonstrație există sufi­
cient.

— In afară de o prezență per­
severentă in tribună, ce contact 
mai ai cu jocul pe care te jurai 
„să nu-1 părăsești pînă la moar­
te" ?

— Nu scap nici un meci de old-boys. 
Pe parchetul sălii Dinamo, se reintil- 
nește, mai virstnică Și mai grea (la pro­
priu), o pleiadă întreagă din generația 
mea. M-am întrebat de multe ori ce ne 

aduce acolo - plăcerea de a ne revedea, 
dorința de a slăbi sau pasiunea pentru 
joc. pur și simplu ? Le cintăresc pe 
toate, le combin, le elimin. Plăcerea ne­
alterată de a juca răminc, pină la urmă, 
singurul argument inatacabil.

— Apropo de fotbalul de sală ; 
ai citit probabil că, iarna, foarte 
multe echipe de prestigiu, se lan­
sează în turnee de sală- Nu mai 
e vorba de un experiment sau un 
capriciu, din moment ce ele au 
un caracter internațional și o bază 
organizatorică solidă. Crezi că ase­
menea „handbalului în 11", fotba­
lul ar putea fi vreodată eliminat 
de unul, să-i zicem. „redus" ? 
Știi bine că la handbal s-a pornit 
dintr-o joacă, ca ulterior „cel în 
7“ să-l azvîrle pe acela de cimp, 
pe ușa din dos...

— O. nu. în nici un caz ; „fotbalul 
redus" va fi întotdeauna ceea ce e azi, 
un apendice al fotbalului clasic. Fotbalul 
de sală poate oferi foarte multe goluri, 
dar nici 100 de goluri șablon nu pot în­
locui o cursă de 50 m pe extremă. Și pe 
urmă, pe spații mici, imperfecțiunea 
tehnică sfârșește prin a jena, căci nicio­
dată dexteritatea piciorului nu o va pu­
tea egala pe aceea reușită cu mina. 
Fotbalul spectaculos are nevoie de spa­
țiu, pentru ca improvizația și neprevă­
zutul să se simtă in largul lor.

— Vasile. aștepți un copil. Ur" 
mează o întrebare clasică..-

— Știu, dacă va fi băiat îl voi tace 
sau nu fotbalist ? Vă voi răspunde : și 
dacă va fi băiat și dacă va fi fată, voi 
veghea ca să practice sportul ce-i va 
place. Am sâ-1 împing neapărat in lu­
mea asta minunată a stadioanelor.

— Ce amintiri pregnante păs­
trezi din fotbal ?

— După ce abandonezi fotbalul de 
performanță, foarte multe intimplări ies 
din cotloanele memoriei. Orice fost fot­
balist este un sac de amintiri dense. Pe 
cele tipărite eu le țin aici (și scoate la 
iveală un album de dimensiuni impre­
sionante. avind o suprafață cam cit o 
planșetă de bucătărie). în paginile aces­
tea am decupat tot ceea ce mă poate 
privi. Și cuvinte bune și cuvinte rele, 
poze, se înțelege, cu duiumul. între 
scoarțele lui se află presate și două 
intimplări la care mă gindesc adesea. în 
articolașul acesta este cronica unui meci 
disputat la Cimpeni, într-una din cele 
cinci etape cînd am jucat în „C“, la 
Medicina Cluj. înainte ca C.F-R.-ul să 
mă solicite. Ei bine, atunci la Cimpeni, 
un jucător advers, nemulțumit de ceva, 
m-a alergat de-a lungul terenului, ame- 
nințîndu-mă cu o lopată găsită lingă 
gard. Cu un an înainte, jucasem ultimul, 
meu meci, al optulea, in echipa națio­
nală. Atunci, am avut senzația, nebănui­
tă, că fotbalul poale fi și urit. Nici azi 
nu știu dacă nu cumva cu greșisem, 
dacă un fotbalist îndepărtat la un mo­
ment dat, dintr-un motiv sau altul, de 
fotbalul de elită, nu trebuie cumva să-și 
cenzureze dorința aprigă de a juca... Iar 
aici am o scrisoare de la uri suporter 
al lui Dinamo București, pe numele său 
Alexandru Uleia.

Ne aruncăm ochii pe scrisoarea aceea, 
de o mare stingăcie în formă și de o 
mare bogăție în conținut. Transcriem un 
fragment : „îmi pare bine că v-am gă­
sit. căci faptele bune nu se uită. Cum 
pot eu uita că dv. m-ați dat la școala 
de ucenici, ba. odată, mi-ați cumpărat 
și un costum de haine..."

— Ciți ani aveai, Vasile, pe 
vremea aceea ?

— Vreo 24- Perioada la care rapor­
tează at'ția, crucindu-se, calitatea mea 
de azi, de medic. He, he, dacă de un 
copil pricăjit aveam grijă, cum de și-a 
imaginat cineva, că n-aș fi putut avea 
grijă de mine ?

Ion CUPEN

• DIALOG

O DIALOG

AELBNEL . .

Elevul VALENTIN ZAGREAN 
(Dej) are o nedumerire. N-a 
mai auzit nimic despre unul 
din jucătorii pe care-i simpa­
tizează foarte mult : Aelenei. 

vrea să aflu ce s-a intim- 
plat cu el de nu mai apare 
fn formația Stelei. Știu că a 
fost accidentat. Dar, de atunci 
=a trecut aproape un au și 
Aelenei n-a revenit încă pe 
gazon. Oare va mai juca ?“

— Aelenei s-a accidentat, 
anul trecut, într-o ciocnire in­
voluntară cu mijlocașul Jiului, 
Naghi. Acesta din urmă a fost 
suspendat citeva luni de zile, 
dar a reintrat în echipa sa, în 
toamna lui ’73. Aelenei a con­
tinuat să stea pe tușă și pe 
parcursul primei părți a cam­
pionatului actual. Acum. însă, 
în perioada de iarnă, atacan­

tul Stelei și-a reluat pregăti­
rile și, probabil. în retur, va 
apărea în formația militară.

RECORDURI...

TRAIAN TRIE și AUREL 
POP sînt doi buni prieteni. 
Cînd este însă vorba de fot­
bal... destinele lor nu mai ur­
mează același drum al bunei 
înțelegeri. Dimpotrivă. Unul 
ține cu U.T.A., celălalt cu for- 
m&ifru bucureșteană Steaua. 
Mărul discordiei ? „Care din 
aceste două echipe a dat — pe 
parcursul unui singur îneci —< 
cel mai mare număr de ju­
cători primei reprezentative a 
țării și care sint aceștia

— Rapid ! Deci, nici Steaua 
și nici U.T.A.! Totuși, în 
meciul Iugoslavia — România 
(2 aprilie 1956. Belgrad) cînd 
România a cîștigat cu 1—0 
(g.ol marcat de Cacoveanu). în 
reprezentativa noastră au evo­
luat 11 jucători de la Steaua, 
pe atunci C.C.A. : Voinescu 
(Toma) — Zavoda TI. Apolzan, 
Șzokb — Onisie. Bone — Ca­
coveanu. Zavoda I, Alexan- 
drescu (Constantin), N. Geor­
gescu, Tătaru. Din această for­
mație doar Szokd și N. Geor­
gescu erau de la alte echipe, 
primul de la Dinamo, al doi­
lea de la Rapid. Cu opt ani 
mai înainte, la 2 mai 1948, în 
partida România — Albania 
(0—1), U.T.A. a dat naționalei 
numai opt jucători : Sadowski 
(Marky) — Vass. Farmati — 
Băcuț I, Pali. Petschovschi —

Ad. Covaci, Marian, Bonyhadi, 
Stibinger. Bădeanțu-. Din acea­
stă echipă, Sadowski juca la 
Rapid ca și Marian, iar Bă­
deanțu la C.F.R. Timișoara. Și 
acum ajungem la recordul de 
12 jucători al Rapidului : la 
17 iunie 1964, reprezentativa 
României întrece, tot la Bel­
grad. cu 2—1 selecționata Iu­
goslaviei. Iată ,,ll“-le nostru : 
Andrei — Lupescu. Grăjdeanu, 
Dan Coe. Greavu — Dinu, N. 
Georgescu — Năsturescu. Du- 
mitriu II (O. Popescu), I. Io- 
nescu, Codreana (Haidu). Tre­
buie să precizăm însă că la 
acest meci federația noastră, a 
trimis echipa Rapid ca spa-r- 
ring-partener pentru cea iu­
goslavă. Cum însă- gazdele au 
anunțat meciul respectiv ca 
Iugoslavia — România, s-a 
convenit (ulterior) de ambele 
părți ca jocul să fie socotit 
meci interțâri și să fie inclus 
în palmares.

FANATISM...

„De la început vă spun — 
afirmă GH. FRUNZA (Adjud) 
— că sint un fanatic susțină­
tor al echipei Sport club Ba­
cău și foarte nemulțumit de 
felul cum este tratată : n-a 
fost niciodată televizată în tu­
rul campionatului, iar despre 
jucătorii ei — inclusiv Dem- 
brovschi — nu se scrie nici 
măcar pe sfert cit despre o 
serie de jucători bucureșteni 
ca Dinu. Duniitrnche, Rădu- 
canu ele. Oare s-a uitat atît 
de repede că Dembrovschi a

fost cel mai bun jucător al 
nostru în Mexic, că la Sport 
club mai există și alți fotba­
liști despre care se pot scrie 
lucruri frumoase ?*

— Mărturisind clar că sînteți 
„un fanatic**  al Sport clubului, 
probabil că niciodată nu veți 
fi mulțumit, oricît s-ar scrie 
— chiar și 12 pagini de re­
vistă ! — despre formația dv. 
preferată. Altfel, n-ați mai fi 
un... fanatic. Lăsînd. însă, la 
o parte, subiectivismul total 
pe care-1 afișați, trebuie să 
vă spunem că divizionarele A 
sint televizate prin rotație. 
Probabil că n-a venit și rîn- 
dul băcăuanilor. în ceea ce ne 
privește. încercăm, pe cît po­
sibil. să tratăm cu aceeași 
atenție toate cele 18 divizio­
nare A. inclusiv Sport club, 
echipă despre care, chiar în 
numărul 400 al revistei, a apă­
rut un reportaj de pregătire.

TOTUL DESPRE LIDER... 
PRIN P.T.T.R.

în ultima vreme, mai ales 
de cînd Universitatea Craiova 
se află în lupta directă pentru 
titlul de campioană a țării, tot 
mai mulți suporteri ai actua­
lului lider ne solicită o sume­
denie de date despre echipa 
craioveană, despre jucătorii ei. 
Cind a promovat. Universitatea 
în Divizia .A ? Cite ‘goluri a 
marcat pînă acum Oblemenco? 
Care au fost primii jucători 
craioveni selecționați în lotu­
rile reprezentative ? Ce locuri

a ocupat echipa în campiona­
tele trecute ? Care sînt cele 
mai bune rezultate internațio­
nale obținute ? Din cine este 
compusă actuala conducere a 
secției de fotbal ? Care sînt 
performerii Universității? Răs­
punsuri detaliate la toate a- 
ceste întrebări — la care se 
adaugă multe alte amănunte 
despre jucători și antrenori, 
despre echipele de tineret și 
juniori, despre înfocata gale­
rie olteană, fotografii, carica­
turi etc. — pot fi găsite într-o 
interesantă monografie editată 
recent de clubul craiovean. cu 
prilejul împlinirii unui sfert 
de veac de la înființare. Sîn- 
tem convinși că mulți dintre 
suporterii Universității Cra­
iova vor să intre în posesia 
unui exemplar din această lu­
crare. Este și motivul pentru 
care le dezvăluim... secretul că 
ea poate fi obținută prin man­
dat poștal, expediat pe adresa: 
UNIVERSITATEA CRAIOVA, 
CONT C.E.C. 396.03.10, CRA­
IOVA. Costul unui exemplar 
este de 15 lei, la care trebuie 
adăugați și 5 lei taxă P.T.T.R.

PETROLUL SI. . . DURERILE 
DE CAP

ION DOROBANȚU (Dor Mă­
runt — Ialomița) ne felicită 
călduros cu ocazia apariției 
nr. 400 al revistei FOTBAL. 
După aceea își spune și O,of“- 
ul : „Eu țin cu Petrolul. Plă­
tesc și cotizația la zi. Dar tot 
la zi sint și cu durerile de cap 
pe care mi le-a dat compor­
tarea Petrolului din ultima

vreme. Nu știu ce să mai cred, 
nu știu ce se întîmplă cu e- 
cliipa mea preferată

— Petrolul este o formație 
în plină transformare. Dovadă 
și marele număr de jucători 
încercați în 1973. Antrenorul a- 
cestei echipe, Mircea Dridea, 
crede însă că va reuși să pre­
zinte. pentru retur, un „11“ 
omogen, ambițios care să nu 
mai producă dureri de cap su­
porterilor petroliști.

• PE SCURT •

NICOLAE NIT A (Tîrgoviște): 
Vă mulțumim pentru felicită­
rile adresate cu prilejul apari­
ției nr. 400 al revistei și, iată, 
vă consemnăm adresa (Aleea 
Trandafirilor, bloc P3, Ap. 17, 
etaj IV), pentru a putea oferi 
celor interesați colecția revis­
tei „Fotbal". PETRU MORO- 
ȘAN (Horodnicul de jos — 
Suceava): 1. Dan Coe joacă ia 
F. C. Galați, 2. Cea mai 
bună poziție ocupată de Poli­
tehnica Iași, în Divizia A — 
locul VI, în campionatul 1965 
—1966; 3. Datcu mărturisea că 
vrea să se- retragă, din activi­
tatea competițională, în vara 
acestui an. Dacă nu se va răz- 
gîndi...

o c
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La 31 ianuarie a.c. a avut loc 
în Capitală plenara Consiliului 
Național pentru Educație Fizică 

și Sport care a analizat stadiul de 
îndeplinire a prevederilor Hotăririi 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 februa­
rie — 2 martie 1973 cu privire la 
dezvoltarea continuă a educației fizi­
ce și sportului, activitatea desfășurată 
în anul 1973 în vederea pregătirii Io­
turilor sportive pentru Jocurile Olim­
pice din 1976, precum și măsurile ne­
cesare îmbunătățirii activității fotba­
listice.

în Informarea prezentată de F. R. 
Fotbal au fost arătate realizările din 
ultimul an și s-a insistat asupra prin­
cipalelor rămîneri în urmă ale fot­
balului, marcate în mod special de 
ratarea calificării în turneul final al 
C.M. '74. Făcînd o apreciere a nive­
lului valoric al fotbalului nostru pe 
plan intern și internațional, s-a con­
statat că ne aflăm la un nivel nesa­
tisfăcător în comparație cu țările cu 
fotbal avansat.

F. R. Fotbal a făcut o analiză a 
activității din anul trecut și a înain­
tat, în luna decembrie 1973, Biroului 
Executiv al C.N.E.F.S. o serie de mă­
suri privind redresarea fotbalului.

Biroul Executiv a hotărît detalierea 
și definitivarea acestora, cu sprijinul 
unor comisii largi de specialiști ai fot­
balului. Din studiul comisiilor au re­
zultat principalele direcții de activi­
tate în viitor, în număr de opt, pe 
care le expunem pe scurt, mai jos. 
Ele au primit un aviz de principiu 
din partea plenarei C.N.E.F.S., urmînd 
ca măsurile să fie dezbătute în ple­
nara F. R. Fotbal care va avea loc 
peste cîteva zile.

CELE 8 MĂSURI PROPUSE
t ÎMBUNAT ATIREA radicala a
* pregătirii copiilor si juni­

orilor
— înființarea de secții de fotbal in ca­

drul unor unități școlare cu internat, 4—5 
in 1974, urmind ca in 1975 să se ajungă la 
10 unități școlare de acest fel. Aceste sec­
ții să fie sprijinite de cluburile puternice 
cu bază materială corespunzătoare și de 
F. R. Fotbal. Paralel cu această măsură se 
vor consolida centrele de juniori și se va 
extinde activitatea fotbalistică școlară.

Elaborarea unui program special de pre­
gătire a celor mai talentați juniori intre 
16 și 18 ani, care să cuprindă centrele clu­
burilor divizionare A, secțiile de fotbal din 
cadrul unităților școlare și unele cluburi 
de fotbal din Divizia B (in total 24 de 
unități). Federația română de fotbal va 
subvenționa întreaga acțiune.

ÎNTĂRIREA CLUBURILOR (SEC- 
TIILOR) DE FOTBAL DE MARE 
PERFORMANTA DIN DIVIZIA A.

Această acțiune să se înfăptuiască pe 
baza principiului : unitățile care prin ca­
litatea superioară a jocurilor reușesc să-și 
realizeze venituri (incasările de la meciuri, 
membrii susținători) ce le asigură autofi­
nanțarea, să aibă unele drepturi suplimen­
tare.

Prin această măsură se consideră că se 
va stimula interesul conducerilor de clu­
buri, jucătorilor și tehnicienilor pentru o 
pregătire superioară, regim de viață spor­
tivă, meciuri de calitate care să atragă 
mase mari de spectatori la jocuri.

3 îmbunătățirea procesului 
DE INSTRUIRE ȘI A ACTIVITĂȚII 
ANTRENORILOR.

— Stabilirea cerințelor obligatorii în or­
ganizarea procesului de instruire : creșterea 
numărului orelor de antrenament ; intensi­
tatea ; aparatura de instruire ; probele și 
normele de control ale pregătirii fizice și 
tehnico-tactice ; regim de viață sportivă ; 
pregătirea educativă, cetățenească, patrio­
tică.

LUCRĂRILE PLENAREI C.N.E.F.S.

INFORMAREA F. R. FOTBAL PRIVIND 
CONSOLIDAREA CADRULUI ORGANIZATORIC 
Șl DIRECȚIILE VIITOARE DE ACTIVITATE 

A FOST PRIMITĂ FAVORABIL
— Fixarea normelor capacității de efort 

și ale nivelului tehnico-tactic, obligatorii 
pentru promovarea în echipele divizionare 
A și B.

■— Elaborarea unui regulament propriu al 
antrenorilor de fotbal, care încadrindu-se 
in prevederile generalele regulamentului 
antrenorilor elaborat de CNEFS, să reflecte 
problemele specifice antrenorilor din acest 
sport (pregătire, perfecționare, clasificare, 
încadrare).

— în vederea perfecționării cunoștințe­
lor și pentru menținerea legăturii cu fot­
balul internațional, să fie trimiși a- 
nual, la specializare un număr de 8—10 
antrenori pe termene între 3 luni și un an 
în țări cu fotbal dezvoltat.

— Colegiul antrenorilor să fie ales de 
reprezentanții antrenorilor din întreaga 
țară.

REGLEMENTAREA MAI BUNA A 
STATUTULUI JUCĂTORILOR DE 
FOTBAL DIN ȚARA NOASTRĂ.

Adoptarea unui regulament al jucătorilor 
de performanță, care pornind de la concep­
ția noastră despre activitatea sportivă ama­
toare, să rezolve unitar, atît problemele 
de ordin sportiv cît și cele de ordin social 
ale tinerilor care practică fotbalul în eșa­
loanele superioare.

5 Îmbunătățirea regulamen­
tului DE TRANSFERĂRI, care să

asigure un flux corespunzător al tinerilor 
de perspectivă către eșaloanele superioare, 
să permită cluburilor care reprezintă fot­
balul românesc în competițiile europene 
să-și întărească efectivele. De asemenea, 
regulamentul trebuie să contribuie la 
încurajarea unităților sportive -care desco­
peră și pregătesc tinerele talente.

STABILIREA UNOR NORME PRE­
CISE PENTRU SELECȚIA SI PRE­

GĂTIREA ECHIPELOR NAȚIO­
NALE : probe și norme de evaluare a
pregătirii fizice și tehnico-tactice pentru

INTENSIFICAREA ACTIVITĂȚII SI DISCIPLINA, 
PREMISE ALE REALIZĂRII NOILOR ASPIRAȚII 

>

-în cuvîntul său, președintele F. R. Fot­
bal, Mircea Angelescu, a arătat preocu­
parea forului nostru de specialitate de 
a face o largă dezbatere, în mod auto­
critic și critic, cu idei și măsuri clare 
și ferme, pentru a se porni pe un drum 
nou de realizări eficace în folosul fot­
balului.

Ar fi fost necesar să se facă mai din 
timp analize profunde, pentru a se împie­
dica unele neajunsuri care au. intervenit 
în anul trecut, în primul rînd ratarea 
calificării la turneul final al Campiona­
tului mondial '74. Vina pentru aceste ne- 
realizări, a arătat vorbitorul, se dato- 
rește, în primul rînd, biroului federației 
care pe parcursul preliminariilor nu a 
intervenit la timp:

— prima perioadă a preliminariilor a 
fost abordată cu insuficientă' mobilizare, 
situație care a dus la pierderea punctu­
lui din meciul-tur cu echipa Finlandei ;

— nu a fost sesizat la timp faptul că, 
Ia un moment dat, antrenorul a pierdut 
autoritatea asupra echipei și prin ur­

selecționare ; norme de comportament, e- 
ducație cetățenească și patriotică ; formele 
de pregătire (dub, cantonament) ; calendar 
internațional ; stimulentele morale și mate­
riale.

7 DEZVOLTAREA BAZEI MATERIA-
x LE ȘI SPORIREA RESURSELOR 

FINANCIARE ALE ACTIVITĂȚII 
FOTBALISTICE.

— înființarea și dotarea corespunzătoare 
a unui centru de pregătire al F. R. Fotbal 
în cadrul căruia să se asigure pregătirea 
și perfecționarea antrenorilor, experimen­
tarea metodelor modeme de pregătire a 
fotbaliștilor.

— Elaborarea unui program de amena­
jări pe 2 ani pentru dotarea principalelor 
cluburi din țară cu terenuri și mijloace de 
pregătire și recuperare la nivel internațio­
nal.

— îmbunătățirea producției și desfacerii 
materialului sportiv, îndeosebi mingi și 
ghete.

—■ Reglementarea raporturilor cu televi­
ziunea în vederea transmiterii jocurilor din 
Divizia A.

Q ÎMBUNĂTĂȚIREA ORAGANIZARII
V FEDERAȚIEI Șl ATRAGERII UNUI 

LARG ACTIV OBȘTESC.

Stabilirea rolului și atribuțiilor fede­
rației in cadrul normativelor mișcării spor­
tive. Raporturi clare cu unitățile din teri­
toriu.

— Constituirea unui colegiu al fotbaliști­
lor de performanță desemnat de plenul ju­
cătorilor. Acesta va dezbate periodic prin­
cipalele probleme de instruire și activitate 
extrasportivă ale jucătorilor, va face pro­
puneri conducerii F. R. Fotbal, va fi con­
sultat in principalele acțiuni inițiate de 
federație.

mare înlocuirea acestuia s-a făcut cu 
intirziere ;

— pentru meciul de la Leipzig cu e- 
chipa R. D. Germane nu a fost făcută 
o pregătire corespunzătoare, nu s-a sesi­
zat că unii jucători de bază nu sînt în 
plenitudinea forțelor. S-a continuat ve­
chea meteahnă de menajări exagerate.

Președintele F.R.F. a apreciat de aseme­
nea ca dăunătoare aprecierile care se dau 
activității fotbalistice „ba în sus, ba în 
jos" în funcție de unele rezultate, ex- 
primîndu-și părerea că fotbalul are re­
surse pentru a se manifesta în viitor la 
un nivel mai înalt, în mod constant.

Biroul F.R.F. a analizat rezultatele și 
modul de dezvoltare a activității fotba­
listice și a prezentat în luna decembrie a 
anului trecut Biroului Executiv al 
C.N.E.F.S. o serie de măsuri care să ducă 
la creșterea valorică a fotbalului nostru. 
Dar, ceea ce lipsește în principal fotba­
lului nostru, s-a exprimat președintele 
F.R.F., este ordinea și disciplina. Exi­
gența este grea la fotbal dar necesară

DIN CUViNTUL

PARTICIPANȚILOR
GH. BRINDUȘE, 

C.J.E.F.S. Dolj : prim-vicepreședinte al

— Necesitatea unor măsuri în scopul 
fotbaliștii care nu-și mal găsesc locul i® 
Diviziile A și B și se refugiază la Divizia 
C și campionate județene și orășenești b& 
nu mai bareze promovarea tinerilor tuleai 
tați.

— Instruirea trebuie perfecționată.
• Să se acorde mai mare importanță 

recuperării.
— Creșterea nivelului educativ și al shn? 

{■ului responsabilității personale.

CONSTANTIN TEAȘCA, antrenor 5

— Lărgirea autonomiei F. R. Fotbal; îs? 
cadrul jurisdicției C.N.E.F.S,, fără incâbț 
carea regulamentelor care uneori s-a pros 
dus chiar de F.R.F.

— înființarea de noi cluburi de fotbal,’ 
cu statut juridic și venituri proprii.

— Reglementări precise între club șî ju*  
cători, jucători și club.

— Volum mai mare de muncă din par*  
tea jucătorilor și antrenorilor-

— Avem talente multe, să stimulăm pe 
fotbaliștii care manifestă abilitate și pasiu­
ne pentru fotbal.

MIRCEA LUCESCU, maestru emerit ai 
sportului :

— Antrenorii sâ fie adevărați profesori 
și pedagogi și în acest sens I.E.F.S- are un 
mare rol pe care trebuie să-l îndeplinească 
bine. *

— Nevoia unui centru de antrenament 
special pentru loturile reprezentative.

— Este necesar ca echipele noastre să 
susțină mai multe partide pe parcursul 
unui an, să ajungă la nivelul cluburilor din 
țările cu fotbal avansat.

ION ȘICLOVAN, rectorul Institutului de 
educație fizică și sport :

— Pregătirea fizică a jucătorilor noștri 
este deficitară. Mulți dintre ei au numai 60 
la sută din pregătirea fizică a fotbaliștilor 
valaroși din alte țări.

— Se simte nevoia unei Direcții tehnice 
la F. R. Fotbal, de un corp de tehnicieni 
care să gîndească și să aplice metodica cea 
mai avansată.

— Fotbaliștii trebuie să înțeleagă mult 
mai bine îndatoririle lor și ca cetățeni.

— Regulamentul de transferări trebuie 
să devină mai elastic- 

și realizabilă și mai ales trebuie aplicată 
la toate nivelele, fără intervenții și de­
rogări. Exemplele sînt eficace dacă vin 
de sus în jos însă pe lîngă abaterile ju­
cătorilor se constată și încălcări din par­
tea conducerilor și antrenorilor.

în mult discutata problemă a autono­
miei federației, s-a spus că prin aceasta 
se înțelege perfecționare, obligații și sar­
cini mai mari deeît pînă în prezent pen­
tru federație, ca și pentru cluburi, acțiu­
ne într-un cadru corespunzător, cu rezol­
vări capabile să dezvolte și să întărească 
activitatea fotbalistică. în prezent, există 
mai multă înțelegere pentru fixarea a- 
cestui cadru precis tehnico-organizatorie.

Președintele F.R.F. și-a exprimat în­
crederea în soluțiile prezentate care vor 
fi definitivate de apropiata plenară a 
federației și prezentate apoi spre apro­
bare Biroului Executiv al C.N.E.F.S. pen­
tru ca, după aceea, să se pornească în 
mod hotărît Ia un drum nou, mai eficient 
deeît pînă acum.

■ H t ■ ■ MM ■■ ® ■

SUBLINIERI

MUSTUL CARE FIERBE

A
cest titlu a mai apărut cu ani în urmă, în 
1968, în revista Fotbal, tot cu prilejul unor do­
rite reforme în acest sport și tot după un in­
succes al echipei naționale. Atunci, ca și acum, 
discuțiile au fost numeroase, propuneri de re­
dresare cu carul, situația s-a perpetuat însă 
fără măsuri practice, de durată, eficiente.

De fapt, dacă ar fi să adunăm la un loc dezbaterile 
despre fotbal apărute numai în ultimii 8 ani, de cînd fiin­
țează revista noastră, ca să nu mai vorbim de frămîntările 
anterioare care amintesc de etapele nevralgice ale fotbalu­
lui nostru de-a lungul a trei decenii, ar rezulta zeci de do­
sare cu mii și mii de file în care-se află înmagazinate a- 
proape toate sugestiile, realiste și năstrușnice, posibile și 
imposibile, privind o activitate fotbalistică model.

Dar, așa cum s-a afirmat în plenara C.N.E.F.S., privi­
tor la ansamblul mișcării sportive, că NU DE IDEI Șl DE 
REGLEMENTĂRI DUCEM LIPSĂ CI DE CONSECVENTĂ ÎN 
APLICAREA LOR, ACEASTĂ CONSTATARE l SE POTRIVEȘTE 
Șl FOTBALULUI CA O MĂNUȘA.

Nu pentru prima oară se cere mai multă muncă și mai 
multă disciplină, intensificarea pregătirii fizice, îmbunătăți­
rea activității copiilor și juniorilor, întărirea cluburilor, un 
regulament de transferări viabil, direcție tehnică la federa­
ție, un colegiu de antrenori care să nu existe numai pe 
hîrtie, în sfîrsit, atitea și atîtea deziderate firești, fie igno­
rate, fie mereu schimbate, de la o perioadă la alta, și de 
regulă după eșecurile echipei naționale. Numai că dacă ne 
gîndim la frecventele modificări de concepție ale regle­
mentărilor, de ordin tehnic sau administrativ ; cînd înghe­
țarea transferărilor, cînd liberalizarea lor, rînd prioritate 
jocului atletic, cînd celui tehnic, de la o extremă la alta, 
cu o ușurință teribilă ; o dată. înființarea campionatului 
de tineret este imperios necesară, altă dată trebuie des­
ființat, ș.a.m.d. CÎND A FOST BINE, CÎND A FOST RĂU ?

lată, de pildă ce se scria într-un articol, cu același ti­
tlu de azi, cu 6 ani în urmă, în revista noastră : „...multe 
surse competente au contribuit la stabilirea unor principii 
de bază pentru o reformă cu garanții de succes în fotbalul 
nostru. Multe dintre aceste idei și-au găsit loc într-un plan 
de măsuri Din păcate, majoritatea prevederilo^pcestui plan 
de măsuri nu au fost încă aplicate. Ele se mai discută și 
acum, sînt amînate la infinit în funcție de absorbția preo­
cupărilor pentru echipa națională".

La ce'se refereau măsurile plenarei Comitetului F.R. Fot­
bal, din 12 februarie 1968 ? Tot la „cheia de boltă", copiii, 
juniorii, tineretul, la slaba calificare a multor antrenori, 
îmbunătățirea și întărirea sectorului tehnic al F.R.F., exi­
gența față de procesul de instruire și educație, îmbunătă­
țirea cadrului tehnico-organizatoric, înființarea de cluburi de 
fotbal, la un statut al fotbalului și un regulament de tran­

sferări, la o școală de antrenori cu cursuri de doi ani, etc. 
Adică probleme de fond valabile ctunti ca și în prezent, 
cuprinse în actualul plan de măsuri al F.R. Fotbal. Din toa­
te cele de mai sus s-a făcut CITE CEVA, dar nu ESENȚIA­
LUL.

Desigur, nu vom omite succesul calificării echipei națio­
nale în turneul final al Cupei Mondiale din Mexic 1970 
însă nici nu vom uita că a fost realizat în bună măsură 
cu prețul neglijării ansamblului fotbalului nostru, că, atît 
înainte cît și după Mexic, antrenorii lotului reprezentativ au 
fost pe rînd Alfa și Omega în fotbalul nostru.

Tocmai de restabilirea unui echilibru absolut indispen­
sabil și de tratarea în ansamblu a fotbalului nostru este 
vorba de aici înainte.

Asistînd la ședința Biroului Executiv și la Plenara 
C.N.E.F.S., Ia discuțiile purtate cu respectul cuvenit fată de 
Hotărîrea • de partid privind dezvoltarea mișcării sportive, 
deci și a fotbalului, avem convingerea că de această dată 
măsurile care vor fi adoptate în plenara Comitetului F.R. 
Fotbal din zilele următoare vor deveni O LEGE pentru fot­
bal, pentru federație, organismele sale, pentru cluburi, an­
trenori și fotbaliști, CĂ ACEASTA LEGE VA FI APLICATĂ.

Ar fi foarte util dacă acei ce pregătesc plenara comite­
tului federal și-ar arunca o privire prin colecțiile reviste­
lor și ziarelor și ar selecționa opiniile și reglementările fă-' 
cute de-a lungul anilor. Ar fi util și Instructiv. După cum 
ar fi tot atît de bine ca acest comitet federal să-și pro­
pună sq se întîlnească la perioade determinate, să nu aș­
tepte convocările, uneori, cu anii.

Aurel NEAGU
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• PREGĂTIRILE ECHIPELOR DIVIZIONARE A •

EFORTURI,
Sîmbătă dimineața, în 

dorința de a urmări, în 
continuare, o secvență din 
pregătirile Stelei (pe ca­
re o mai văzusem cu pu- 

_țin timp înainte, în pri­
ma parte a antrenamente­
lor, la Brașov), ne-am a- 
fiat ' în autocarul care, 
din fața terenului de la 
Ghencea, avea să-i 'tran­
sporte la Rm. Vîlcea, pen- 
'tru un joc de verificare, 
pe elevii antrenorilor 

Teațră și Gh. Con­
stantin. Luaseră loc ,în 
confortabila „Setra“, Hai­
ght. .Coi nan, Sameș, Ciuga- 
rin, Nae lonescu, Iovă- 
neșcu, Duniitriu IV, Tăta- 
ru, Puntea, Iordănescu, 
ftâstase. Ion Ion, Răduca­
nu, Szabados, Amarandei. 
Rămăseseră acasă, Dumi­
tru, Sătmăreanu (ambii 
bolnavi — primul acuzînd 
o stare gripală, celălalt o 
sciatică) și Sinarandache, 
acesta din urmă neintrînd 
în vederile antrenorilor

ÎNCĂ NECRISTALIZATE, LA STEAUA
pentru amicalele actualei 
perioade, întrucât, fiind 
suspendat de F.R. Fotbal, 
el va lipsi de la primele 
trei jocuri ale returului.

în mai puțin de trei- 
ore, autocarul stopa lingă 
poarta stadionului din 
Zăvoi, acolo unde condu­
cerea tehnică prevăzuse 
un antrenament, ultimul 
al ciclului săptămînal îna­
intea jocului cu Chimia. 
S-a lucrat, circa 45 de 
minute, în condiții impro­
prii (o . ceață deasă șl un 
teren înghețat, ffloduros), 
dar antrenamentul, dens, 
de intensitate, și-a atins 
scopul - în bună măsură, 
mai ales din, punctul de 
vedere al pregătirii fizice, 
absolut toți jucătorii răs- 
purizînd cu conștiinciozi­
tate la „comenzile" an­
trenorului principal.

Apoi, masa de prînz, o 
oră de odihnă și un pro­
gram cultural-educativ .— 
sub forma unei foarte in­

teresante și instructive vi­
zite la hidrocentrala de 
la Voineasa, nou obiectiv 
de mare importanță în 
economia noastră națio­
nală, o nouă măreață o- 
peră a constructorilor noș­
tri' —,' au completat pro­
gramul zilei de sîmbătă 
al fotbaliștilor bucureș- 
teni...

A doua zi, duminică, cu 
aproximativ o oră înainte 
de începerea partidei a- 
micale dintre Chimia șl 
Steaua, tribunele stadio­
nului din localitate erau 
arhipline. Dar, din nou 
ghinion! O ceață mai 
densă decît în ajun făcea 
imposibilă vizibilitatea la 
nici 20 de metri distan­
ță, numai că publicul, pa­
sionatul și înflăcăratul 
public 'vîlcean (stimulat 
spre cote uriașe de inte­
res de adevăratele perfor­
manțe ale echipei lui, o 
deținătoare a Cupei pe 

care încă, după optimile 
actualei ediții, o ține bine 
de toarte) vroia măcar 
să... audă fotbal, dacă 
de văzut nu era cu putin­
ță.

După o altă oră de aș­
teptare, nerăbdarea pu­
blicului ajunsese la pa­
roxism și, în pofida fap­
tului că ceața nu cedase, 
de loc (nu o , alungase 
nici... strădaniile organi­
zatorilor care au încercat 
s-o împrăștie aprinzînd 
focuri în jurul terenului), 
antrenorii au convenit 
sâ-și trimită elevii iii are­
nă

Rezultatul fiind cunos­
cut (pe autorii celor trei 
goluri — două pentru vîl- 
ceni, respectiv unul pen­
tru bucureșteni — i-am 
putut identifica abia la... 
cabine), trebuie spus că, 
și în aceste condiții po­
trivnice ce ofereau învin­
sei atîtea circumstanțe, a­

tenuante, înfrîngerea a a- 
fectat-o moral pe divizio­
nara A; cu aît mai mult 
cu cît în condițiile de mai 
bună vizibilitate din ul­
tima Jumătate de oră a 
meciului, publicul a văzut 
cum bucureștenii nu sînt 
în stare să preia cit de cît 
inițiativa în joc pentru a 
întoarce rezultatul în fa­
voarea lor sau măcar pen­
tru a restabili egalitatea 
pe tabelă. Nu trebuie ig­
norată, firește, forța de 
joc a unui lider de. serie 
în Divizia B, ajuns la o 
anumită maturitate (în 
meciurile de Cupă, se știe, 
Chimia a obligat multe 
divizionare A să se recu­
noască .învinse), dar, din 
punctul lor de vedere, o- 
biectiv. privind lucrurile, 
antrenorii ’Stelei aveau în­
dreptățite' motive de in­
satisfacție. Pentru că, deși 
elevii lor s-âu angajat la 
efort precum li s-a cerut, 
ei au făcut-o mai mult 
„orbește" (chiar și atunci 
cînd ceața nu le mai pu­
tea ascunde erorile), cu 
dese greșeli tactice: căra­

tul mingii, folosirea pa­
selor scurte — pe un teren 
desfundat, trimiterea min­
gii „acasă", în... băltoa­
ca din fața porții etc., 
etc. Sînt erori oricum cri­
ticabile, în orice condiții, 
dar mai ales în acelea 
în care noul antrenor și-a 
propus (a reieșit clar din 
ședința teoretică dinain­
tea partidei) să aducă mo­
dificări de structură ideii 
de joc.

bfu-s motive de panică, 
fără îndoială, greșelile'mai 
pot fi îndreptate în peri­
oada ce ne desparte de 
startul returului: în an­
trenamentele ■ care ur­
mează, în jocurile turne­
ului iranian, prevăzut 
pentru perioada 11—25 fe­
bruarie.

Abia așteaptă suporterii 
Stelei să ■ vadă la lucru, 
în returul campionatului, 
„noua ' echipă" a lor. A- 
tunci, îh jocurile stagiunii 
de primăvară cînd, și ju­
cătorii o știu, ceața nu 
mai există...

Gheorghe NICOLAESCU t

>,U" CLUJ, DUPĂ ACUMULĂRILE

DE LA „TREI BRAZI"
Duminică seara, caravana lui 

„U“ a revenit acasă, la Cluj, după 
o escală scurtă, la Sibiu. Sîmbătă, 
lotul „șepcilor roșii" se afla încă 
la cabana „TREI BRAZI", acolo 
unde, timp de două săptămâni, 
s-a străduit să acumuleze forțe 
proaspete pentru, o primăvară li­
niștită. La Predeal, purtătorii 
treningurilor negre cu un „U“ alb 
in dreptul inimii s-au pregătit 
ca niciodată, cu... îndîrjire, avînd 
mereu in minte imaginea unei alte 
primăveri, aceea a anului trecut, 
cînd soarta vechiului „U“ părea 
pecetluită, dacă sezonul nu s-ar 
fi încheiat cu un happy-end sal­
vator- La „TREI BRAZI", doi an­
trenori pricepuți, adversari ai ju­
mătăților de măsură, au încercat 
să spargă tiparele obișnuitelor și 
monotonelor zile de pregătire la 
munte, dominate de crosuri ne- 
sfîrșite, plictisitoare. Pe fondul 
solid al seriozității tuturor celor 
.25 de jucători (Ștefan, Lăzărca- 
nu, Negru, Crețu. Poraschi, Pexa, 
Matei- Fanea, Remus Cîmpeanu, 
Ciocan, Bichescu — junior, Anca. 
Hurloi — junior, Soo, Suriu, Na- 
ghi, Septimiu Cîmpeanu — juni­
or, Uifăleanu, Mureșan, Barbu, 
Coca. Dacin, Resteman, Bucur și 
Lokondo M’ Putu Lofale — din 
Zair), antrenorii Silviu Avram și 
Vasile Băluțiu au reușit să folo­
sească la maximum condițiile pe­
rioadei montane, efectuînd cîte 
două antrenamente zilnic. Alergă­
rile cu ruperi de ritm (dimi­
neața) și circuitele de exer­
ciții de la sală avînd ca 

soop îmbunătățirea forței, supleței 
și indemînării (după amiaza) au 
fost alternate de La o zi la alta, cu 
antrenamente axate pe mărirea 
rezistenței m regim de viteză — 
adică o suită de 15—20 de sprin­
turi a cîte 100 m fiecare (dimi­
neața) și pregătire tehnică, speci­
fică, la sala de sport (după-amia- 
ză). Nimeni nu s-a plîns că e 
foarte greu, nimeni n-a încercat 
să se abată cu un pas de la acest 
program spartan, acceptat de fie­
care din convingere fermă. „TREI 
BRAZI" a fost pentru clujeni o 
perioadă de acumulări în virtutea 
căreia „ll“-Ie de pe Someș speră 
să realizeze, in retur, saltul în 
comportare, atît de mult așteptat 
de suporterii săi.

Dar — afirmă jucătorii clujeni 
— greul a trecut. La mijlocul săp- 
tăxninii, autocarul lui „U“ a pă­
răsit pentru prima dată Predealul, 
cu destinația Bușteni : Uifăleanu, 
Crețu, Anca, Lokondo și ceilalți 
jucători au așteptat cu nerăbdare 
să... iasă la joc. Și primul meci 
al anului l-au disputat în compa­
nia unui Minerul Motru deosebit 
de ambițios și tenace. în prima 
repriză, a jucat echipa speranțe­
lor, în rindul căreia au apărut 
și cîțiva din „bătrinii" lui „U“ 
(Lăzareanu—Crețu, Fanea, Biches­
cu, Ciocan — Soo, Suciu, Naghi — 
Bucur, Coca, Lokondo). Minerul a 
marcat un gol, dar „U“ a avut... 
trei bare clare ! După pauză au 
apărut in teren, „probabilii" retu­
rului : Ștefan — Poraschi, Pexa, 
Matei. R. Cîmpeanu — Anca, Hur­

loi, S. Cimpeanu — Uifăleanu, 
Mureșan, Barba. Anca a marcat 
primul gol pe 1974, Uifăleanu pe 
al doilea, motoarele echipei au 
fost Hurloi și Barbu, iar surpriza 
de proporții — evoluția excelentă, 
degajată, aplaudată, a mezinului 
echipei, Septimiu Cîmpeanu (16 
ani).

După meci, antrneorul Silviu 
Avram nu era, totuși, mulțumit : 
„Se pierd numeroase pase, se ra­
tează momentul favorabil șutului, 
se ține prea mult mingea, jocul 

nu se desfășoară spre aripi..." în 
drum spre autobuz ne-a vorbit 
despre toate aceste deficiențe-, pe 
care le oonsideră „deprinderi în­
vechite", greu de înlăturat, dar și 
despre talentul lui Septimiu Cim­
peanu și ambițiile lui Crețu și 
Barbu de a-și relua locurile în 
echipă, despre seriozitatea lui Pexa 
și despre faptul că abia in această 
iarnă M ureșan (cu ajutorul căruia 
speră ca în retur „U" să-și facă 
pozitiv golaverajul) va efectua o 
pregătire completă la club, nemai-

fiiind chemat la diferite loturi re­
prezentative, despre cele șapte 
meciuri de verificare din perioada 
precompetițională (cu Șoimii Si­
biu, V.S.S. Kosice, Industria sîr- 
mei Cimpia Turzii etc.). „Și vom 
continua procesul de întinerire a 
echipei, pe care 1-am început in 
1973. Nu ne putem opri la jumă­
tatea drumului, ou toate că returul 
va fi foarte greu, iar obstacolele 
spre Cupă deloc ușor de sărit...1’

• Laurențiu DUMîTRESCU
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POLITEHNICA TIMIȘOARA ÎN AȘTEPTAREA „TESTULUI LUBANSKI

Pentru Politehnica Timi­
șoara, revista noastră preia 
ștafeta din mina ziarului 
JSftortul", cane a furnizat 
informațiile preliminare le­
gate de prima fază a pre­
gătirilor-

Această 
încheiat 
odată cu 
cute în tabăra de la Bu­

primă fază 
la 27

s-a 
ianuarie, 

ultima zi petre-

namentele pe diferite tere- 
r»iui sătești, aflate initr-o 
'stare foarte bună, dată fiind 
Clima deosebită a Banatului 
în această iarnă (dovadă 
cule 14 grade înregistrate 
recent la Timișoara). Deci, 
Clupă ce, in prima fază, e- 
chipa s-a antrenat deseori 
pe terenul comunei Bacova, 
ea și-a continuat jocurile- 
șooală la Buziaș și în comu­
nele Sinersig și Chevereș. 
în această perioadă, condu­

cerea tehnică a echipei a pe­
dalat pe intensitate. în ceea 
ce privește jocurile, au a- 
bundat „miuțele" în diferite 
formule, pornind de la 4X4 
și terminînd cu 9X9. An­
trenorul Ion Ion-escu sus­
ține că a orientat Iotul în 
această direcție pentru a 
stimula dezvoltarea logicii 
de joc. Se paie că Foliteh-

ziaș. în a doua jumătate a 
lui ianuarie, antrenorul Ion 
lonescu a continuat antre­

nica a valorificat din plin
această „libertate de miș-
care".

După cum «e știe, stu-
dențij timișoreni au Început 
cu două jocuri amicale la 
Timișoara (5—0 cu Electro­
motor și 2—0 cu Olimpia 
Oradea), prin golurile în­
scrise de Covalcic (3), Lața 
(2), Surdan și Mehedinți. 
Cititorul care s-ar arăta 
minat de absența lui Bojin 
pe această primă listă a 
golgeteirilor trebuie să știe 
că Bojin a fost atras de 
rolul conducătorului de joc, 

retrăgindu-se spre mijlocul 
terenului. Se pare, însă, că 
a-ceastă formulă nu convine 
jucătorului timișorean, care 
rămîne un finalizator prin 
excelență, bineînțeles dacă 
nu-și va îngădui pauze ca 
aoeliea care au intervenit, 
nu de mult, în urma unei 
scoateri disciplinare din lot

După „perioada Buziaș", 
antrenamentele au conti­
nuat la Timișoara, începind 
cu 28 ianuarie. In general, 
s-a lucrat de două ori pe 
zi. Au fost efectuate și 
două antrenamente de sală. 
Ion Iones® a pus accent 
pe individualizarea antre­
namentelor. Un exemplu : 
Surdan s-a antrenat o zi 
din două, această cantitate 
de lucru fiind considerată 
adecvată momentului. (Un 
amănunt în legătură cu 
noua achiziție Petre Gheor­
ghe. Jucătorul bucureștean 
a avut neșansa unui acci­

dent. A reintrat duminică 
3 februarie la Oradea, cind 
„Poli" a aliniat echipa a 
doua, cu două excepții : 
Păltinișan și Maier). După 
lucrul de mare intensitate 
efectuat în această iarnă, 
„Poli" a simțit nevoia unei 
respirații in preajma peri­
oadei de jocuri amicale 
intensificate.

După ce, în cursul zilei 
de ieri, timișorenii au ju­
cat cu U.M.T. mîine ei se 
vor deplasa la Lugoj, pen­
tru un meci cu Vulturii. 
Duminică, Politehnica va 

avea ca partener puterni­
ca echipa cehoslovacă V.S.S. 
Kosice. După acest start in­
ternațional, alb-violeții se 
vor deplasa în Polonia, 
unde vor susține trei jocuri. 
La 13 februarie, ei vor în­
frunta divizionara B Biel- 
ska. La 17 februarie, „Poli" 
va primi replica binecunos­

cutei Gornik Zabrze, echipa 
lui Lubanski, pentru a-și 
încheia turneul în ziua de 
20 februarie, împotriva unei 
alte echipe valoroase : Za- 
glebic Sosnowiec. După 
cum se vede, și în materie 
de turneu echipa timișo­
reană are un mod propriu 
de a trata lucrurile. După 
ce a fost una dintre puți­
nele formații care au efec­
tuat pregătirea de iarnă 
fără deplasări montane, 
iată că acum timișorenii 
pornesc într-un turneu în... 
nord, la o dată cînd cele 
mai multe dintre echipele 
noastre se simt atrase de 
soarele sudului.

Odată cu revenirea din 
turneul în Polonia, Politeh­
nica va intra în ultima 
săptămână de pregătire, în 
preajma reluării campiona­
tului. Pentru 24 februarie 
este prevăzut un joc la 
Arad, ou U-T.A. Studenții 
timișoreni, care au primit 
o lecție destul de aspră din 
partea arădenilor, în ulti­

ma etapă a turului, sânt 
hotăriți să extragă din noul 
test de la Arad întregul be­
neficiu posibil m urma a- 
cestei confruntări. Ei susțin, 
de altfel, că acel 0—3 de la 
Arad a fost un sfetnic bun 
pentru întreaga pregătire 
de iarnă.

Acesta este programul de 
lucru al Politehnicii Timi­
șoara. Antrenorul Ion Io- 
nescu a conceput un pro­
gram de lucru intens, de­
oarece ane luciditatea nece­
sară aprecierii exacte a lo­
tului. „Sînteni una dintre 
echipele care trebuie să mi­
zeze tn primul rind pe 
muncă".

în așteptarea returului, 
frumoasa galerie a alb-vio- 
leților își continuă pregăti­
rile. Ea este convinsă că 
trebuie să-și ajute echipa, 
mai ales în primele patru 
etape, care prevăd depla­
sări la Tg. Mureș, Craiova 
și Constanța !

loan CHIRiLA
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RECORDURI... CĂUTĂRILE LUI DRIDEA S-AU ÎNCHEIAT ?

pentru a fi rodat — divizionarei B,UN NUME CARE SE IMPUNE

NEVĂZUTELE MICROFOANE

Inalțe 
universi- 

treptele

de 
re- 
a-

S-au stabilit multe recor­
duri și in campionatul nos­
tru de fotbal. PESCARU și 
JENEI, de exemplu, sînt la 
al 13-lea an de cînd joacă 
la Steagul roșu, LIBARDI 
Ia al 11-lea la Jiul, STOC­
KER la al zecelea, și așa 
mai departe.

Poate că n-ar fi lipsit de 
interes și semnificație ca 
aceste frumoase recorduri 
personale să fie privite și 
cinstite ea veritabile jubi­
lee, exemple vii de devota­
ment și seriozitate.

Puțini au fost aceia care. în urmă cu doi ani, credeau cu 
convingere în ascensiunea fotbalistică a anonimului DUMI­
TRU ȚAPOREA, una dintre multele „descoperiri'1 ale lui Ilic 
Oană, pe atunci antrenor ia Petrolul. Dar tînărul mijlocaș, ori­
ginar din Drajna — Prahova Și transferat pe linie sportivă de 
la Petrolistul Boldești, a infirmat părerile celcr sceptici, con- 
firmîndu-le în schimb pe ale celor care au sperat în valori­
ficarea talentului său, asemuindu-1 după înfățișare șl stil de 
joc cu internaționalul băcăuan Eembrovschi. Așa se face că, 
după n a: puțin de două edilii de campionat. Țaporea a devenit 
titular în formația antrenată de Mircea Dridca, și încă unul 
dintre oamenii de bază ai echipei.

Și să mai reținem ..amănunțiți- că. în acești doi ani de luptă 
pentru afirmarea sportivă. Țaporea a absolvit, ca student la 
cursurile dc zi, Institutul de retrol șl gaze șl că, în prezent, 
paralel cu istovitoarele zile ale perioadei de iarnă. îsi pregă­
tește examenul pentru obținerea diplomei de inginer.

Intr-un recent interviu acordat ziarului „Sportul" de 
antrenorul Petrolului Ploiești, Mircea Dridea, clasat pe 
locul III în clasamentul celor mai productivi golgeteri 
ai tuturor timpurilor, acesta se arăta preocupat 
căutarea unui „om de gol". Fapt care i-a sugerat 
porterului un titlu foarte semnificativ la interviul 
mintit: „Un fost golgeter caută un om de gol!".

Căutările lui Dridea s-au încheiat, se pare, la Plo- 
peni, de unde a fost transferat RADULESCU (20 
ani neîmpliniți), jucător crescut în pepiniera Petrolului, 
dar împrumutat 
Metalul Plopeni. In sezonul trecut, Rădulescu — îna­
intaș cu o constituție fizică corespunzătoare, penetrant 
și „arțăgos" în joc, gen Mureșan de la A.S.A. Tg. Mu­
reș — a înscris goluri cu regularitate, la sfîrșitul tu­
rului numărîndu-se printre fruntașii clasamentului gol- 
geterilor

Rămîne de văzut dacă Rădulescu va confirma spe­
ranțele și așteptările lui Dridea sau îi va prelungi 
acestuia căutările...

STUDENTUL VICEPREȘEDINTE

Se terminase meciul de 
—ta Tokio, jucătorii constăn- 

țeni reveni,s-eră la hotel și, 
știind că se vor relua pe 
■micul ecran principalele 
secvențe ale partidei dispu­
tate in încheierea turneului 
întreprins în Japonia, au 
deschis televizorul. Și ceea 
ce auzeau nu le venea să 
creadă. Pe banda sonoră, 
tehnicienii japonezi înregis­
traseră absolut totul : indi­
cațiile. și reproșurile ■ antre­
norilor ; nemulțumirea unor 
jucători față de pasele date 
de coechipieri. strigătele 
portarilor etc. P:nă și foș­
netul gazonului atins de 
minge se auzea.

Cum fusese posibil ? Mis­
terul a fost dezlegat puțin 
timp mai tîrziu. De jur îm­
prejurul terenului și în spa­
tele porților fuseseră insta­
late microfoane minuscule- 
Pentru a... capta întreaga 
atmosferă a meciului, pen­
tru a oferi înregistrării de 
pe micul ecran 
multe din valențele 
lui urmărit . pe viu.

Probabil că, dacă,

cît mai 
meciu-

doua 
nou 
din

a
zi, ar fi evoluat din 
pe stadionul olimpic 
Tokio, jucătorii constănțeni 
n-ar mai fi scos 
pe teren !

un cuvint

DE LA ADAMACHE LA CLIPA

In aceste zile fotbaliștii echipei Steagul roșu își 
cu intensitate pregătirile. Pupă un stadiu de două 
sus. la Poiana, stegarii au revenit la Brașov unde .. ,__
mare preț pe jocurile <le verificare în scopul omogenizării șl 
profilării formației de bază. Și in primul joc, eu Dinamo și 
in cel eu Metalul București ca și duminică, cu F. C. Bihor, 
antrenorul Proca a rulat întregul lot, mai puțin portarul Ada- 
mache. nerestabilit incă din toamnă, cînd. l-a siciit o sciatică, 
acum suferind și de o insuficiență hepatică, ceea ce il va mai 
ține o perioadă de timp departe de stadion. Slerică Adaniache 
(33 dc ani) a apărat poarta echipei brașovene timp dc 11 ani 
corsccutlv, prin siguranța și sojrictatea sa dind încredere tu­
turor echipierilor.

Văzindu-se cu un singur portar, numai cu Purcarlu, antre­
norul N Proca l-a promovat la începutul acestui an pe CLIPA, 
un tinăr de 18 ani, provenit de la echipa de juniori. înzestrat 
cu deosebite calități, reflexe uimitoare, detentă, priză la min­
ge, tctul pe fondul unei ambiții extraordinare. Clipa, se pare, 
va fi o rezolvare in plus. De altfel, antrenorul Proca iși ex- 
pruna mulțumirea față de modul in care se pregătește noul 
promovat : „Am convingerea că acest Clipa va deveni în vii­
torul apropiat un portar foarte bun. Este foarte modest, se an­
trenează exemplar, ca să nu rr.ai vorbesc că la testul Cooper 
și la probele de control s-a numărat mereu printre primii. Sner 
că va fi un demn succesor lui Adamache în poarta echipei 
Steagul'roșu și,, cine știe, chiar și al unei echipe reprezentative 
Totul va depinde însă numai de el“.

de verificare continuă. Concurența rămîne des- 
la revenirea lui Adamache ; Purcariu sau Clipa ?

desfășoară 
săptămini, 
acum pun

Jocurile 
cliisă piuă

LOKONDO M’PUTU LOFALE

ianuarie, la Buș-Joi, 31
toni, surpriză pentru spec­
tatorii din tribună, la apa­
riția pe teren a Universită­
ții Cluj : pe extrema stingă 

un jucător de culoare !
Meciul a început, clujenii 

au atacat, au ratat. A ratat 
și el o excelentă ocazie, 
motiv pentru care a fost... 
aplaudat.

— Va juca la ,.U“ ? l-am 
întrebat pe Remus Cimpea- 
nu, decanul dc vîrstă al 
„șepcilor roșii".

Deocamdată nu. Trebuie 
primească

din
se 
noi.
M’PUTU LO-

FALE, originar 
este student în ___
Facultatea de medicină din 
Cluj.

din Zair, 
anul I la

„RĂZBUNAREA"

să
rea federației 
Fină atunci 
împreună eu

LOKONDO

ineuvința- 
tara sa. 

pregătește

FOTBALISTUL

Vă mai amintiți de ra- 
pidistul Rotaru? Da, e- 
xact, de acel jucător, care, 
promovat anul trecut în 
prima garnitură a clubu­
lui din Giulești, a cucerit 
inimile spectatorilor și a .. 
provocat aplauzele tehni­
cienilor, obligîndu-i la ar­
ticole elogioase și pe ga­
zetari. Dar, așa cum a a- 
părut, tot atît de repede 
Rotaru a și dispărut. Un 
meteor (încă unul?...) pe 
firmamentul fotbalului 
nostru?

L-am
dimineață, 
calitate de spectator 
partida 
(3—3). 
joc (asa cum.

întîlnit duminică 
în Ciulești, în 

Za 
Rapid — Dinamo 

Cu căciulă și co- 
îl vedeți și

însusi mărturisește să 
prestigiul fotbalului 
tar bucureștean pe 
cele mai de sus ale afirmării.

„Nu mă așteptam să mi se 
încredințeze o astfel de func­
ție. Poate că este și prea 
mult pentru mine, spunea 
recent cu ocazia unei vizite 
Ia redacție. Valentin Tudor. 
Dar dacă, totuși, am fost in­
vestit cu o asemenea răs­
pundere. voi face totul ca 
să nu dezmint încrederea ce­
lor care mi-au acordat-o". 
Aceasta a fost și prima de­
clarație a primului vice- 
președinte-student (sau vice­
versa) din istoria clubului 
bucureștean.

... ACUM, ADVERSARI I

Dumitriu II și Dan Coe, 
care au contribuit sub-

TUDOR, 
în anul 

1 electronică 
născut la

Stu- 
IV al 

din 
Tg.

VALENTIN 
dent la zi. 
Facultății, de
București ; t_____
Jiu: vîrstă 24 ani, necăsătorit 

Pe scurt, acestea șînt prin­
cipalele date biografice ale u- 
nuia dintre cei trei noi
vicepreședinți ai Sportului
studențesc, aleși în ultima 
plenară, aceea de săptămî- 
na trecută, a clubului, 

lector univ. 
lector univ. 
va strădui — cum

MANOLE PROMITE..,

alături de 
Irimie și 
Motroc se

care
N. 

Ion

Revirimentul mar­
cat de Progresul 
București in finalul 
primei părți a cam­
pionatului. se lea­
gă și de numele 
lui MANOLE, care 
în ultimele etape a 
mai cat goluri cu 
regularitate. Antre­
norul Matei anu t-a 
adus pe Manole de

la divizionara C, 
Sirena Buc'-ersti. 
unde activa dc doi 
ar.i, de cînd fostul 
internațional Efti- 
mie il promovase 
dintr-o echipă 
sector, Fabrica 
țigarete.

Manole, 
de 23 de 
posesorul

de 
de

în vîrstă 
ani. este, 
unor ca­

REINTRĂ STOENESCU
că MIRCEA 
teren, dar 

fost internat

După patru ani de incertitudini, se pare 
STOENESCU (Dinamo) va reveni iarăși în 
într-un regim de permanență. Recent el a 
la o clinică de specialitate din Freiburg (R.F. Germa­
nia). Examenele cronografice complexe efectuate acolo
au dat un verdict îmbucurător : apt pentru orice fel 
de efort.

RĂSPUNS UNUI CITITOR
Un cititor din București 

ne scrie: „...Am rămas 
surprins cînd am aflat că 

, Ion 
a fost înlocuit cu 
Belizna... Și mai 

însă, aveam 
s-a anunțat că 

rămas, împreună

„secundul" Rapidului, 
Ionescu, 
Nicolae 
surprins, 
fiu cînd 
acesta a 
cu Urecheatu, la conduce­
rea tehnică a Rapidului... 
Cine este Nicolae Beli- 
zna ?“, își încheie scrisoa­
rea cititorului bucureștean.

NICOLAE BELIZNA 
este absolvent al I.E.F.S., 
cu specialitatea fotbal. De

LUI LiVIU COMAN

să

zece ani activează la cen­
trul de copii și juniori al 
clubului Rapid. In primă­
vara anului trecut a fost 
scos, însă, de la 
și trecut 
todist. A 
timp de 
chipa de 
clubului 
unde Tache Macri l-a 
ca antrenor secund.

centrul 
pe post de me- 
antrenat, apoi, 
cîteva luni, e- 
volei junioare a 
giuleștean, de 

luat

COMAN a fost nouă ani portarul echipei 
’J-Ț A. Acum este antrenorul secund al formației tex- 
tihste. Si toată lumea vorbește la Arad de

nouă ani portarul echipei

misie, și toata lumea vorbește la Arad de „pregătirile 
speciale" pe care le face antrenorul Coman cu cei doi 
actuali portari ai „ll“-lui din orașul de pe Mures 
Iorgulescu și Vidac.

Dincolo de pasiunea pentru „postul vieții sale", 
LIVIU COMAN are un vis de împlinit. Pentru că a’ 
fost de trei ori rezervă în prima reprezentativă a țării.
dar n-a apărat o secundă poarta echipei naționale, „și 
tot ceea ce-mi doresc, acum, este ca Iorguîescu sau 
Vidac să mă răzbune !“...

CU OCHELARI

în 
în i 
bal.

— Ce s-a întîmplat, mai 
reintri?

— Desigur. Abia aștept. 
Eram „gata” după acci­
dent încă din octombrie, 
dar am forțat la antrena­
mente și am „căzut" pen­
tru a doua oară. Acum 
am reluat pregătirile, dar 
foarte gradat. Nu 
s-o mai pățesc încă 
tă.

— Porți ochelari...
— Da, sînt miop, 

minus 2 dioptrii.
— Și cînd joci, ce
— Am lentile de 

tact...
— Succes, Rotaru!

imagine) și nicidecum 
tricou și ghete de fot-

vreau
oda-

am

faci ?
oon-

De 101 ani în localitatea 
italiană Viareggio, in fe­
bruarie și martie, are loc 
un mare carnaval, 
splendidul 
realizează, 
bucurat în 
decenii de 
parte'. „Cupa Carnavalu­
lui" a ajuns la o XXVI-a 
ediție, dar atenția pentru 
această veritabilă rampă 
de lansare a tineretului 
în circuitul fotbalului in­
ternațional este extrem de 
mare. Anul acesta, din­
colo de cele opt echipe 
italiene (Fiorentina — cîș- 
tigătoarea ultimei ediții, 
Borna, Inter, Napoli, Bo­
logna, Sampdoria, Milan 
și Lazio) vor participa și 
opt formații străine (Ever­
ton, Ferencvaros, F.C. 
Amsterdam, Rangers, Ein­
tracht, Vojvodina, repre­
zentativa de tineret a 
U.R.S.S. și Rapid Bucu­
rești, nume sub care 
evolua o selecționată 
tineret sub 21 
țara noastră).

Selecționată 
fost alcătuită, 
pid trebuia să reprezinte 
lotul de tineret sub 21 de 
ani, așa cum s-a procedat 
anul trecut cînd fotbaliș­
tii noștri au obținut un 
merituos loc III. Dar pen­
tru că echipele de club 
au solicitat menținerea ti­
nerilor jucători acasă,

Iar în 
spectacol ce se 

fotbalul s-a 
ultimele două 

un interes a-

de ani

română 
Inițial,

va 
de 

din

a
Ra­

stanțial la cucerirea de 
către Rapid a unicului 
său titlu de campioană, 
au fost, săptămâna trecută, 
în Giulești, adversari: pri­
mul jucind sub 
feroviare, cel de 
la F.C. Galați.

La solicitarea 
porterului, ei au 
cu plăcere, sa se 
fieze împreună.

lități deosebite: 
este tehnic, „con­
trolează" mingea 
cu ambele picioare, 
are viteză. înalt 
(1,85 m), suplu, Ma­
nole promite 
devină un 
valoros, pe 
deficitar în 
Iul nostru: 
central,

CEI 
„VĂZUȚI" DE DAN COE 

acceptăm că în această perioadă a meciurilor 
pot exista surprize, atunci înseamnă că prima

Cil

sd 
jucător 

un post 
fotba- 

tncintaș

PATRU 
i”

DIN GALAȚI,

culorile 
al doilea

fotore- 
acceptat, 
fotogra-

Dacă 
amicale 
s-a produs .la Galați, unde Steaua a fost învinsă 
2—1 de F. C. Galați. Cititorul a fost, desigur, din nou 
șocat, cînd, din cronica meciului, a aflat că în „ll"-le 
antrenat de Gută Tunase au jucat patru juniori! Cu­
noscută fiind atitudinea refractară a echipelor în pri­
vința folosirii unui junior în partidele de campionat, 
am considerat interesant să aflăm de la Dan Coe, 
catalizatorul echipei F.C. Galați, cum se explică aceas­
tă promovare singulară: „Prin renunțarea la servici­
ile a opt jucători, blazați și in disciplinați, a fost îm­
prospătat lotul, printre noii veniți numărîndu-se si pa­
tru juniori, PATRAȘCU, DAK GEORGESCU, BACES- 
CU și ARET. Toți sînt băieți talentați, dornici de afir­
mare. In meciurile cîștigate cu Steaua și Rapid au 
jucat cu ambiție și curaj. Sperăm că noii veniți se vor 
încadra bine în echipă, care în campionatul viitor este 
decisă să promoveze în A. Pentru că, a încheiat Dan 
Coe, oricît am fi de optimiști, anul acesta nu mai 
putem cîștiga seria".

pentru pregătirea în ca­
drul formațiilor respective 
s-a convocat o selecționa­
tă de speranțe, cu patru 
jucători din „B‘‘. în situa­
ția dată, antrenorul Cornel 
Drăgușin a convocat luni 
la București următorii ju­
cători. Lăzăreanu („U“ 
Cluj) și Mihalache (Jiul)- 
portari : ~ '
(U.T.A.), 
gul roșu), 
Cluj), Nițu 
cuță (Dinamo)

Purima, Schepp
Naghi (Stea-

Matei („U“ 
(Jiul), Lu- 

și Con-

„VIAREGGIO 74"

stantinescu (Universitatea 
Crai.ova)-f undași;

Galați)
Și

Stoica 
Bișniță 

Iovănescu 
Crisan 

Ne-

(U.S u. 
(Rapid) 
(Stea ua)~mijlocași; 
(Minerul Baia Mare), 
delcu (Gloria Buzău), Ba- 
tacliu (Progresul Bucu­
rești), Trandafilon (U.T.A.) 
și Stăncescu (Universita­
tea Craiova)-atacanți.

Selecționata noastră, de­
semnată de 
cap de serie, face 
din grupa B alături 
formațiile Napoli și Inter. 
O grupă grea, în care ti­
nerii fotbaliști români vor

organizatorii
parte 

de

întîlni în primul joc (tur- 
retur) formația Napoli 
anul 
un 
nant. 
va 
bruarie, 
bruarie, urmînd ca 
gătoarea din această du­
blă partidă să întîlnească 
într-un singur joc pe cîs- 
tigătoara „dublei" F.C. 
Amsterdam — Inter. Gru­
pă grea, fapt, pentru ca­
re antrenorul Cornel Dră- 
gușin a început de luni 
un intens program de 
pregătire cu antrenamente 
zilnice pînă în ziua ple­
cării (marți 12 februarie) 
și patru meciuri de veri­
ficare pînă duminică.

Cu gîndul la acest di­
ficil examen, care repre­
zintă, însă, și un excelent 
prilej de afirmare pentru 
tinerii care vor evolua 
la Viareggio. antrenorul 
Cornel Drăgușin mărturi­
sea la 
ționatei : 
Viareggio 
rință de 
parea cu 
mai ales
sată anul trecut de Iotul 
de tineret pînă în 21 de 
ani ne-a atras atîtea sim­
patii!1

...Să sperăm că vom pri­
mi vești frumoase de la 
Viareggio și în acest fe­
bruarie... (M.M.IA

formația 
trecut o echipă de 
gabarit

Meciul 
disputa la 

returul la

impresio- 
tur se 
14 fe- 
16 fe- 
învin-

convocarca selec- 
„Vom pleca Ia 
cu marea do- 

a onora pârtiei" 
o evoluție bună, 
că impresia lă-

Pag. .5



I

9

11 H * 1
I

ECHIPA NAȚIONALĂ iNTR

DE INCERTITUDINI
ecentele jocuri ale „tri— R colorilor" in Turcia, im­
portantele restructurări 
ale lotului reprezentativ, 
nc-au sugerat tema a- 
ceslor pagini, o paralelă 
între startul din 1973 

cum două săptămini, ceea ce implică, 
desigur, și unele observații asupra 
comportării echipei României în anul 
trecut.

In primul rind, trebuie, să ne în­
toarcem la condițiile de ansamblu ale 
lui ianuarie 1973. Numiți la cîrma e- 
chipe; naționale, Valentin Stănescu și 
Robert Cosmoc se găseau in situația 
de a prelua o ștafetă, nu de a lua ci 
un start. Ei veneau Ia cîrma națio­
nalei intr-un „moment x“ ai cursei 
acesteia spre calificarea în turneul 
final C. M. și — să recunoaștem — 
nu unu.1 foarte fericit, deoarece noua 
conducere tehnică prelua bățul șta­
fetei. la schimbul respectiv, cu un 
handicap sensibil (decisiv, cum s-a 
dovedit pînă la urmă) față de princi­
palul — și singurul — concurent, re­
prezentativa R. D. Germane : punc­
tul pierdut la Helsinki. Problema 
care 11 se punea era limpede : să facă 
..tabula rasa", pornind eu un lot total

N15TOR

revenirea conducerii tehnice . a echi­
pei la structura 1972 a lotului repre­
zentativ, care oferea mai multă sta­
bilitate, o garanție de omogenitate și 
care avea să-și facă loc, de altfel, 
în cel de-al doilea meci din 1973, cel 
oficial, de Ia Tirana. cp Albania. 
Față de vechea echipă, . ceea ..ce ■ a 
avut nou formația de la 6 mal a 
fost folosirea celor două „extreme 
clasice", Troi și Marcu, nuanță ce 
a concordat cu ideea de bază a unui 
meci in care echipa României întîl- 
nea un adversar mai slab tehnic ,șî 
cu cave „tricolorii" nu aveau „să 
ia la luptă" pe planul unor savante 
strategii sau sisteme tactice.

Faptul că echipa a reușit victoria 
la Tirana la un scor nesperat (■!—1) 
a reprezentat o primă de încurajare 
pentru această formulă, menținută 
(cu o singură schimbare, Dobrin în 
locul lui Iordănescu) și în meciul ur­
mător, cel de la București eu echipa 
R. D- Germane, eîștigat de „tricolori" 
cu 1—0.

Din acest moment, chestiunea ca­
lificării pentru C. M. se rezuma la 
problema meciului de la Leipzig. Cu 
o echipă care era ca formulă, în li­
nii mari, cea a precursorului său, An­
gelo Niculescu. antrenorul Valentin 
Stănescu nu putea ca tocmai înaintea 
meciului ‘în care un rezultat egal îi 
era de ajuns, să treacă din nou la 
.remanieri ; mai ales că după victo­
riile de la Tirana și București nimeni 
nu simțea (sau nu declara) că echipa 
națională, așa cum se prezenta, ar fi 
inaptă să aspire la punctul ce se do­
rea adus de la Leipzig.

Istoria acelui meci de la 26 sep­
tembrie (pierdut cu 2—0) este binț- 
cunoscută, nu mai revenim asupra 
golurilor primite din lovituri libere, 
asupra arbitrajului, asupra jocului e- 
chipei noastre la mijlocul terenului, 
nici asupra a ceea ce revista noastră 
numea, intr-un comentariu asupra 
meciului la care ne referim, „ofensi­
va activă, dar fără suficient conți­
nut... ofenisiv !“ Ne vom rezuma doar 
să notăm în legătură cu formula dc 
echipă (aceasta. fiind de altfel as­
pectul pe care ne-am propus să-l 
urmărim în această scurtă trecere în 
revistă), dispariția extremelor din 
cric două jocuri anterioare și înlocu­
irea lor cu Țartiungă și Iordănescu, 
craioveanul fiind înlocuit după pri­
mele 45 de minute cu Dembrovschi, 
care a făcut astfel singuira sa repriză 
din anul trecut în echipa reprezenta­
tivă.

Așadar, după un turneu de iarnă 
și un prim meci care anunțau o mo­
bilitate in selecție, a intervenit, un 
recul, o revenire la o formulă care 
prezenta mai multă siguranță de mo­
ment. orientare determinată, după 
cum aminteam, de" condițiile de con­

junctură, în speță „bătălie în marș" 
a calificării pentru C. M-

Meciul de încheiere a anului eom- 
petițional, cel cu Finlanda, de la 
București (9—0), disputat sub niște 
condiții cu totul ipotetice de califi- 

. care, a destins încordarea și a rea­
dus in formație pe Sameș, odată cu 
apariția lui Pantea. M. Sandu, Dudu 
Georgescu, nume ce anunțau pasul 
ce avea să fie făcut de selecționeri 
— spre o reclădire a „team“-ului re­
prezentativ — la începutul anului în 
care ne aflăm.

Așa cum mai spuneam cu altă o- 
cazie, sub aspect .cifric, bilanțul e- 
chipei naționale în 1973 este satisfă­
cător, în sensul că din cele 5 partide 
disputate (una dintre cele mai mici 
cifre de meciuri ale echipei națio­
nale în ultimii ani !), reprezentativa 
noastră a eîștigat 3, pierzînd două în 
deplasare. Iar dacă restrîngem bi­
lanțul la cele 4 meciuri oficiale din 
preliminariile C. M., ajungem la 3 
victorii și o înfringere. aceasta din 
urmă insă în meciul decisiv.

Desigur insă, aceste cifre n-au prea 
mult sens, din moment ce echipa 
noastră nu șî-a atins obiectivul nu­
mărul 1, calificarea, așa incit acest 
1973 răminc un an nefruciuos pentru 
echipa României.

A fost un an agitat pentru „trico­
lori". un an cu destul de multe incer­
titudini și instabilități.

Faptul că 1974 nu ne ya pune decît 
din toamnă in fața unor meciuri ofi­
ciale (mai mult c.a sigur, în fața u- 
nuia singur) ne îndreptățește să cre­
dem că lotul reprezentativ va putea 
lucra de acum înainte mai destins și 
deci mai eficace.

Adevărul este că in acest an-în­
săși acțiunea pornită de Valentin Stă­
nescu pentru reconstrucția echipei na­
ționale pare mai fermă decît a fost 
!a începtul Iui *73.  El se anunță mai 
intransigent și mai radical, lucru care 
se vede din compoziția lotului. Pen­
tru că dacă întinerirea din lotul cu 
care a făcut turneul în Franța și 
Spania consta din a alătura 5—6 „as­
piranți" lotului vechi integral (ă lip­
sit atunci doar Nunweiller VI). iată 
că acum procesul este mai intim, o- 
dată cu apariția numelor de autentică 
prospețime, dispărînd din lot o listă 
destul dc lungă de vechi titulari-

Ce perspective au acești jucători 
noi de a se titulariza, vom vedea ! 
în definitiv, și după turneul franco- 
spaniol, unul din tineri (Beldeanu) 
era dat de toată lumea ;,ca sigur", 
pentru ca pină la urmă lucrurile să 
stea altfel ! Ceea ce probează. încă 
o dată, că în fotbal orice verdict de­
finitiv ține:., de la un meci la altui.

fîadu URZICÂND

E
ste într-adevăr, regretabil 
faptul, că „tricolorii" n.-au 
avui posibilitatea prelungi­
rii turneului de iarnă 1974 
cu încă două jocuri. Ur­
mătoarele două teste ar fi 
fost foarte utile, dat fiind 
că ar fi reprezentat o ve­

rificare. suplimentară sub toate aspec­
tele. Și cînd spunem asta, ne referim nu 
atît Ia calitatea. jucătorilor asupra că­
rora s-au oprit antrenorii, cit, mai ales, 
la ideea dc joc proiectată pentru pe­
rioada care Începe. Dacă turneul ar fi 
oferit această posibilitate, probabil că 
la ora aceasta antrenorii ar fi avut 
prilejul să tragă concluzii mai nete.

O scurtă recapitulare se impune. Noua 
conducere tehnică a echipei naționale, 
care va împlini curind 400 de zile de 
lucru, a venit intr-un moment cînd 
împrejurările au lăsat impresia că ve­
chea echipă națională și-a încheiat în 
mod logic ciclul. Și chiar dacă virata 
calendaristică a foștilor componenți 
ai echipei naționale nu părea să-i jus­
tifice sflrșitul. trebuie să admitem că 
„logica ciclului" nu era departe de ă- 
devăr, mai ales că nu trebuie să ex­
cludem din discuție licitația continuă 
(și subiectivă) a dorinței suporterilor.

Odată veniți la echipa națională, cel 
doi antrenori și-au expus programul. Un 
program radical, in care premisele erau 
foarte clare : 1. Accelerarea jocului la 
mijlocul terenului (ca o reacție la ve­
chiul stil de joc, taxat cu termenul 
nu prea strălucit ales al „temporizării") 
și 2. Reabilitarea totală a jocului pe ex­
treme, considerat a îi — după părerea 
noii conduceri tehnice — drept un mlj- 
loc de întărire a spiritului ofensiv.

Turneul de aram un an, întreprins 
în Franța și în Spania, a urmat cu con­
secvență aplicarea acestor Idei de joc. 
La startul pregătirilor. Troi și Marcu 
au fost considerați Jucătorii apți să facă 
uitată prestația ambiguă a extremelor 
false Dembrovschi și Lucescu. Tn ace­
lași timp, pentru a se asigura traversa­
rea rapidă a terenului, s-a recurs la de­
plasarea lui Dinu, motorul capabil să 
asigure, această dinamizare a jocului.

Antrenorii au vrut să fie consecvenți 
cu ideile prezentate neacceptînd Ideea 
că Troi și Marcu sînt în primul rind 
creația condițiilor de Joc pe care le au 
la club, adică, in ultimă instanță, crea­
ția lui Cernăianu (prin sistemul adoptat) 
.șl a lui Dobrin. (prin surpriza declan- 
șabilă îri unele momente ale meciului, 
surpriză „rentabilă" in primul rind 
împotriva unor adversari de clasă.. . in­
ternă, intr-un fotbal în care fundașii la­
terali de valoare nu abundă — dovadă 
și dificultățile actuale ale selecționeri­
lor).

Să trecem peste perioada compeți- 
țională, încheiată, după cum se știe, 
la Leipzig și la București, și să ne 
oprim asupra momentului actual.

Ce ne arată onau. i. celor 400 de zile ? 
în primul rind. ideea de a . asigura 

spiritul ofensiv și. implicit, eficacitatea 
atacului, prin dezlănțuirea extremelor, 
clasice, nu pare confirmată. Atît Troi 
cit și Marcu joacă mult mai puțin per­
sonal în meciurile echipei naționale, 
față de ceea ce se întîmplă la club. 
Acești doi jucători sail, mal curind. 
ideea despre jocul extremei, nu prea 
au corespondență in fotbalul mondial, 
în momentul de față nu există în lume 
echipe naționale — și cbim- de club — 
care să mizeze pe jocul clasic al ex­
tremelor W.M.-ului. în primul rind pen­
tru că extrema modernă este un jucător 
comp’-et. a cărui v’tcză obligatorie tre­
buie să aibă fundamentul unor calități

LA Ri

ANGHELINi
lansat în cursa spre... titulari 

zarea ?n echipa noționaîâ

tehfli-io-taetice generale care să nu 
nici o deosebire între potențialul u<*  
al unui mijlocaș sau al unui vîrf 
atac și cel al jucătorului cu nr. 7 
11. Din această cauză, e greu de pr 
pus că cele citeva sprinturi pe 
le-ar ini'.ia Troi și Marcu (sau ori 
alt jucător de profilul lor) pe un c« 
rareori liber ar putea compensa 1 
calităților necesare jocului combativ 
aproape tot terenul și în primul 
.lipsa calităților din care, se u 
pressing-ul, condiție absolut indisne 
bilă jocului modern. în care, ca 
parafrazăm o vorbă, ..între mome 
atacului și cel al apărării nu există 
cit o fracțiune de secundă**.

In ceea ce privește accelerarea joc 
ia mijlocul terenului, problemele nu 
mai nuțin importante. Cert este că ii 
accelerării jocului la mijlocul teren 
a contribuit la „retrogradarea*'  lui I 
în stima unora dintre suporterii

Vu reuși tincrul fundaș stingă 
cgnstân|e<3n să se afirme ta ni­
velul atins, înaintea sa, de Mo- 

ecnu sau Dele unu ?

remaniat, renunțînd la orice veleități 
de calificare sau să îr cerce să aducă 
— lotului, echipei, jocului ci — îmbu­
nătățirile ce se impuneau. fără dis­
cuție, și cu care să întreprindă ten­
tativa câștigării seriei 2

Cei rtoi antrenori au ales cea de-a 
doua cale. (Desfășurarea ulterioară a 
„evenimentelor-* >n grupă avea să a- 
rate că ei au procedat corect, pentru 
că soluția meciului nul la Leipzig, 
cheia finală a ecuației, n-a fost, ori­
ce s-ar spune, un deziderat intangi­
bil- Iar faptul că acest meci nul n-a 
fost realizat nu trebuie să ne facă 
să condamnăm un procedeu, la urma 
urmei foarte sportiv; acela de a nu 
renunța la luptă înainte dc a fi în­
vins, chit că există azi unele păreri 
după care trebuia procedat invers.

Așadar, în turneu! de iarnă din ia­
nuarie—februarie 1973 s-a pornit cu 
un lot bazat pe vechea structură a 
echipe! dar care a cuprins și nume 
ea Bdliini, liajnal, Beldeanu, Troi, 
Sa-tncș, Marcu, nume pe care trebuie 
să !<■ apreciem nu după rezonanța, 
mai mare sau mai mică, de azi ci 
după ceea ce „spuneau" ele la ora a- 
ceea. La încheierea turneului (după 
părerea noastră, mai folositor decît 
cel din acest an, deoarece a cuprins 
patru meciuri) s-a putut desprinde 
concluzia unui cîștig în pregătirea, fi­
zică (a durat 20 de idle, în care s-a 
iiucnat special pentru acest capitol), 
s-ou coffititrat drept cîștiguri pentru 
iot Trai și Beldeanu, au apărut — 
sau au reapărut — carențele jocului 
tn atac.

Primul meci interțări al anului, 
cel cu U.R.S-S., de la Kiev, pierdut 
cu 2—0. a prilejuit (ji din cauza u- 
nor indisponibilități : Dinu, lordă- 
nescu), apariția altor încercări : Vlad, 
Pescaru, Anca, Mureșan. Acest joc, 
anul din cele mai slabe ale echipei, 
a fost — după părerea noastră — e- 
lementul principal care a determinat

ANUL TRECUT, H CIFRE

VALENTIN STĂNESCU

scrutind aiitorul I

® în anul 1973, au îmbrăcat, 
tricoul primei reprezentative 
21 de jucători. Iată numele lor 
și — în paranteză — numărul 
de meciuri la care au luat parte.

Răducanu (5), Sătmăreanu (5), 
Pescaru (1), Vlad (1), Sameș (2), 
Deleanu (5), Dumitru (5), Bel­
deanu (1). Anca (1), Radu Nun- 
weiler (4), Troi (3), Marcu . (5), 
Dumitrâche (5), Mureșan (1). 
Lucescu (1), Ăntonescu (4), Dinu 
(4), Iordănescu (2), Țarălungă 
(3), Dobrin (2), Dembrovschi (1), 
Pantea (1), M. Sandu (1), Diidu 
Georgescu (1)

• După cum se vede, șase jucă­
tori (Răducanu, Sătmăreanu, 
Deleanu, Dumitru, Dumitrâche 
și Marcu) au jucat în toate cele 
cinci meciuri din anul trecut. 
(Jumătate din aceștia, Sătmă­
reanu, Deleanu, Duriiitraclie 
n-au mai făcut parte din lotul 
care a început — recent — pre­
gătirile în Turcia). Dintre cei­
lalți jucători de bază ai echipei, 
Dinu și Antonescu au lipsit de 
la Kiev, iar Radu Nunweiller 
de la meciul de închidere a se­
zonului, cu Finlanda

® Cel 24 de purtători ai tri­
coului echipei naționale în 1973 
fac parte din următoarele 11 
cluburi- Dinamo (6), Steaua (5), 
F C. Argeș (3), Universitatea 
Craiova (2). Universitatea Clui 
(2), Rapid. Sportul studențesc. 
Steagul roșu. C.S.M. Reșița, 
FC Constanț i și Sport Club Un­
eau, cile ’inul.

• Numai 3 jucători au fost 
folosiți pe durata integrală a 
celor cinci meciuri, adică 450 
de minute. Ei sînt: Răducanu, 
Sătmăreanu și Deleanu, (Dumi- 
mitru a fost înlocuit în finalul 
meciului cu U.R.S.S., Dumitra- 
che la pauza aceluiași meci, 
iar Marcu a avut două meciuri 
în care a intrat în joc după 
pauză). Cele mai puține minute 
de joc în anul trecut în națio­
nală: -Beldeanu, 8 minute, la 
Kiev.

® Cele mai mari medii ale 
notelor (acordate de revista 
noastră) în anul 1973: Antones­
cu și Dinu cu 7,50, urmați de 
Răducanu, Sătmăreanu și Du- 
mitrache cu 7,40 și de Dumitru 
cu 7,20.

® Jucătorii Pescaru, Vlad, 
Beldeanu, Anca, Mureșan și 
Lucescu au apărut doar în me­
ciul de debut al anului, la Kiev, 
în schimb, Pantea, Dudu Geor­
gescu Și M. Sandu au jucat doar 
în meciul ultim, la București, cu 
Finlanda.

• Golaverajul echipei noastre 
naționale în 1973 a fost de 14—5, 
iar golgeteril : Dumitrâche (5), 
Dumitru, Marcu și M. Sandu 
(cîte 2), Țarălungă. Puntea și 
D. Georgescu (cîte l).



DOUĂ TURNEE DE IARNĂ

WCE...
mul+ deeît atît. viața fotbalistică 

îoastrează că traversarea rapidă la 
locul terenului, nu poate fi un scop 
sine, cu atît mai mult cu cît ne aflăm 
-o epocă în care cele mai mail e- 
pe ale lumii — Brazilia și Ajax — 
excelat, în primul rînd. prin inteli- 
ța calmă cu care au operat la mij­
ii terenului, transformîndu-1 într-o 
ipă de lansare, bazată pe tendința 
a calcula totul si de a respinge ha- 
ăul.

Um toarte bine' că selecționerii au 
ri dificultăți. Nu puțini sîn-t jucătorii 
? au un talent- special, parcă, în a 
epționa. Beldeanu a fost unul dintre 
știjA. Dudu Georgescu lasă impresia 
cer puțin clin declarația tehnicienilor 
eă nu se integrează deocamdată. îm- 
:urătoare pare a ii comportarea lui 
gheltni și cea a lui Kun. De aseme- 
i, se vorbește,, cu unele speranțe, 
pre Bălăci, deși nu se omite faptul 
este deficitar în problemele mărea­
ți.

-i

.cum. ia-^ărtui anului 1974. impresia 
ira'ă este că echipa națională nu 
Ite tolera împărțirea jucătorilor în 
ini de muncă*  și „buni de servit». în 
rhea echipă națională, Dobrin și Du- 
rache au fost onorați cu dreptul 
a fi serviți, fără a depune ..munca 

Lgră*  a tuturor celorlalți. Echipa de 
fizi este pindită do același pericol. ro_ 
beneficiarilor fiind rezervat. după 
se pare, extremelor. Dacă se va pro- 

la astfel, echipa națională se va con­
ul cu greu într-un tot omogen. Cri- 
iul fundamental . trebuie să fie în 
itinuare cota de efort pe care ju că- 
ul este capabil să o dăruiască echipei 
numai echipei. într-o perioadă în 
e Johan Cruyff se bate pe tot tere- 
., mergînd pînă la organizarea zidu- 
în fața porții lui Ajax — ieri, și a 

rcelonei — astăzi, într-o perioada în 
•e Gerd MUîler luptă din greu pentru 
scoate o minge din careul propriu, 
dința aristocratică de a justifica inap- 
idinile unor jucători prin „marile lor 
îtăți compensatorii*  ni se pare a fi 
afara fotbalului modern. Antrenorii 

lipei naționale afirmă, după Istanbul 
Izmir, că Anghelini se dovedește un 
iitor bun în toate cele trei zone con- 
tționale ale terenului — apărare, mij- 
. atac. Ei mat susțin că Bălăci va 
tea fi determinat,să lupte în apărare, 
sîr.l de părere că arădeanul Kun lasă 
mai mult impresia unui jucător poli- 

lent. Să sperăm că aceste pro- 
iticuri se vor confirma. Dar. mai. 
lit deeît asta, speranța noastră este 
echipa națională va reuși să fie în 

» cu vremea. Cu ani în urmă s-a spus 
Schwartz a gîndit și a muncit pen- 
a-l lansa pe Dobay. Ceva mai tîrziu 

i afirmat că un „printre" al lui Do- 
n valorează mai mult deeît efortul 
îi echir-e ’ întregi, subliniind parcă 
la de demarcație între creatori și 
dizâtori. Astăzi, această linie a 
părut. Astăzi, realizatorul scutit de 
ligațiiie creației (la fel ca și creatorul 
Derat. de unele „munci grele") apar- 
e doar unul moment depășit în evo­
ia fotbalului.

loan CHIRILA

BUnspreiecela" reprezentativ, înaintea meciului de la București cu R.D.G.

TESTELE DE LA ISTANBUL Șl IZMIR

M
eciul de la Leipzig a ră- 
- mas in urmă. Odată cu 
partida de la Tirana, 
Albania— R. D. Germa­
nă. speranțele în califi­
carea echipei noastre na­
ționale La turneul final 
al C. M. ’74 s-au suplberat- Din acel 

moment, pentru selecționata Româ­
niei nu se mai punea deeît o pro­
blemă : pregătirea pentru viitoarele 
confruntări internaționale, mai apro­
piate sau mai îndepărtate, vizînd, ca 
obiectiv principal, turneul final al 
competiției mondiale din 1973.★

La 18 ianuarie, noul lot național 
se reunea la București. Au fost con- 
vocați de Valentin Stănescu și Robert 
Cosmoc 17 jucători, cei cu care, după 
șase zile de pregătiri Ia Snagov, și 
după amicalul cu Metalul Mija (joc 
care, din ' cauza terenului impropriu, 
nu avea să fie edificator), la 23 ia­
nuarie se pieca In turneul din Tur­
cia, pentru antrenamente în condiții 
de climă mai bune și două meciuri-

1 III lIMUHiMii11 î 

test cu formații fruntașe din campio­
natul turc.

Cine erau' cei cu care V. Stănescu 
pleca la drum 1 Citeva nume con­
sacrate pe plan internațional : Dinu, 
Dobrin, Dumitru, Răducanu. Alături 
de acestea, altele pe cale de deplină 
afirmare — Troi, .Marcu, Sameș, M. 
Sandu, D. Georgescu, care au și îm­
brăcat tricoul echipei. Și, in fine, 
„noul val", în componența căruia in­
trau jucători de perspectivă, ca An- 
ghelisii, Nistor, FI. Marin, Bălăci și 
divan- Au fost „reconsiderați" Kun 
și Breșovschi, chemați odată la lot 
ca mari speranțe și apoi uitați ca 
niște anonimi. AI 17-lea, un nume 
cunoscut, și el remarcat în campio­
natul nostru : Niculescu, fundașul 
Universității Craiova.

Așadar, un lot eterogen, poate, a 
cărui unitate, omogenitate, calități in­
dispensabile oricărui colectiv, trebuiau 
realizate pe toate planurile, fizic-teh- 
nic-tactic-psihic. Sub acest aspect, tur­
neul din Turcia a constituit prima și 
poate cea mai importantă acțiune. Și 
vom consemna în aceste rînduri, cu sa­
tisfacție, că sudura sufletească s-a rea­

lizat fără mari eforturi, fără feno­
mene de... respingere. Cei mai vechi, 
spre cinstea lor, i-au primit cu căl­
dură pe cei tineri și nimeni nu s-a 
simțit stingher pentru că nu a avut 
motive.

O NOUA STRUCTURĂ 
A ECHIPEI

In Istanbul și Izmir, tricolorii au 
fost supvși unor teste dificile prin 
susținerea partidelor cu Fenerbahce 
și Altay. Dificile, mai intii, pentru că 
stadiul de pregătire a adversarilor 
era cu totul altul. Fotbaliștii turci se 
aflau în faza de finisare a pregătirii 
lor, deoarece la ‘9 februarie va suna 
gongul returului. Pentru fotbaliștii 
noștri, jocurile constituiau, de fapt, 
primele apariții în acest sezon, pri­
mele jocuri după o pregătire la mun­
te, ceea ce diferă total de cerințele 
unui joc, în care ai in față interna­
ționali ca Itmaz, Ziya, Cemil, Ender 
(Fenerbahce), Afyer. Mustafa I (Al­
tay). Asupra formulei de echipă, după 
multe consultații și chibzuință, antre­
norii Valentin Stănescu și Robert 
Cosmoc au ajuns la concluzia că — 
la această oră — ea ar fi cea mai 
bună în următoarea alcătuire : Ră­
ducanu — Anghelini, Sameș, Dinu, 
Nistor — Dobrin, Dumitru, Bălăci — 
Troi, Kun, Marcu. De fapt, cu aceas­
tă formulă de echipă s-au început 
ambele partide (ca de altfel, și întîl- 
nirea cu Metalul Mija, dinaintea ple­
cării în Turcia). Destule noutăți în 
formație. Apariția celor doi fundași 
laterali, titularizarea Iul Sameș, ală­
turi de Dinu, în centrul apărării, a- 
runcarea în focul întrecerii a unui 
jucător ce s-a dovedit a fi de real 
talent, dar care încă nu a împlinit 
18 ani, craioveanul Bălăci, și distri­
buirea în rol de vîrf. retras a lui 
Dobrin, care să-l susțină pe noul ve­
nit în centrul liniei de atac, arădea­
nul Kun. și să facă legătura cu apă­
rarea. Așadar, era vorba de o nouă 
structură a echipei.

în general, vom spune că în tur­
neul din Turcia, în ansamblu (fiindcă 
au fost și excepții individuale), for­
mația noastră a dat satisfacție. Facem 
această apreciere ținînd seama de 
perioada în care a avut loc turneul, 
de nivelul diferit de pregătire a ju­
cătorilor. Vorbind despre acest capitol, 
trebuie să amintim de o constatare fă­
cută de antrenori, ca și de medicul 
lotului, dr. D. Tomcscu, aceea că u- 
nii dintre selecționabili nu s-au pre­
zentat la lot la nivelul de pregătire 
cerut, cum a fost cazul lui M. Sandu, 
FI. Marin, Răducanu și chiar Troi și 
Marcu. Nivelul lor a fost în contrast 
cu declarațiile care s-au făcut în pe­
rioada de pregătire la munte, potrivit 
cărora, la duburi, s-a lucrat serios, 
atît cantitativ cît și calitativ. Or, 
exemplele respective nu prea au oon- 
firmat declarațiile de atunci.

’LACUNE MAI VECHI...

Chiar dacă era vorba de un meci 
la început de sezon (cu Fenerbahce, 
3—1), în jocul formației noastre, pe 
lingă realizările relevate, s-au mani­
festat și scăderi. în primul meci, 
deși o mare perioadă de timp a avut Constantin ALEXE

...Balonul a poposit în poar- , 
ta echipei Fenerbahce. De la 
centrul terenului, Dobrin i-a pa­
sat, lateral, lui Angheiinî, urcat 
în atac. Acesta a transmis ba­
lonul lui Baraci, de la care a 
revenit la Dobrin, dep.asat în < 
preajma careului de 16 m. A 
urmat un schimb de pase cu 
Dumitru, apoi un „un-dci", care 
a pus pe picior greșit toată 
apărarea adversă. Dumitru a 
intrat, cu mingea la picior, pînă 
lingă careul mic. Datcu a în­
cercat să-i închidă unghiul, dar 
jucătorul 
Ionul cu 
în unghi 
Mustafa 
man (9) 
se oprește în plasă.

...Era 
lorii au 
ciul cu 
capătul 
mai reușite.

nostru a trimis ba­
lotul, pe lingă portar, 
lung. Kun (în stingă), 

(8). Timucin (2) și Os- 
privesc cum mingea

minutul 10, cînd trico- 
deschis scorul în me- 
Fenerbahce (2—1), la 
unei acțiuni dintre cele

Foto : HUSEYIN KIRCALI —
Istanbul

Inițiativa, ecHipa noastră nu și-a or­
ganizat temeinic acțiunile și nu și-a 
concretizat atacurile prin șuturi, 
în prima repriză a partidei cu Fener­
bahce, s-a șutat doar de patrii ori 
la poartă (dintre care două șuturi pe 
spațiul porții), iar după pauză de 
cinci ori, o singură dată fiind nime­
rită poarta, atunci cind a înscris Kun. 
Or, cu numai nouă șuturi la poartă, 
orice idee de joc își pierde din con­
ținut. In partida de la Izmir (2—2, 
cu Altay), la acest capitol, situați-a 
s-a îmbunătățit simțitor. S-a șutat 
de 22 de ori, dintre care 13 șuturi au 
mers pe-spațiul porții- Acest salt d ;- 
torîndu-se mijlocașilor și, în princi­
pal. jocului mai bun ai extremelor, 
ieșite din anonimatul primei partide. 
Vorbind despre joc și extreme, tre­
buie să mai amintim de un lucru, 
de altfel mereu discutat de antrenori, 
dar prea puțin aplicat de jucători : 
desfășurarea atacului pe spații mari, 
de preferat pe extreme, de unde să 
se centreze rapid și Precis la jucă­
torul cel mai bine plasai. Dar Troi 
și Marcu, de regulă, au păcătuit prin 
intrări pe centru, în zona aglomera­
tă, sau prin întinderea cu care cen­
trau. ca să nu mai amintim de insufi­
cienta aplicare a pressingului, deși 
este o cerință vitală în contextul noii 
idei de joc.

CÎTEVA SEMNE 
DE ÎNTREBARE

Desigur, cele două jocuri susținu­
te în Turcia, în perioada unui turneu 
de numai șapte zile, sint insuficicme 
pentru a trage concluzii definitive. 
Dar cele două partide nc-au oferit 
citeva confirmări privind jocul bun 
și rolul major pe care-1 au și acum 
în sinul echipei Dinu și Dumitru, care 
împreună cu Anghelini și Kun. și 
chiar Bala-ci, au fost printre cei mai 
activi. Brașoveanul, dîrz, muncitor, 
mereu prezent pe fază, poate rezolva 
problema fundașului lateral dreapta. 
La fel și Sameș, mai bun în al doi­
lea joc. în ceea ce privește portarul, 
momentele dificile au fost destul de 
rare pentru a-i oferi lui Răducann 
o remarcă specială. A avut cîteva 
intervenții bune, unele chiar salva­
toare, dar a și greșit de citeva ori, 
o dată decisiv, la primul gol de la 
Izmir. Am fi trecut cu vederea acest 
„accident", dar să nu uităm că tot 
din neatenție. Răducanu a primit go­
luri neașteptate în partide de marc 
importanță.

Turneul din Turcia a demonstrai 
că mai e nevoie de căutări sau do 
confirmări. Ne referim la evoluția 
lui Nistor, la al doilea vîrf de atac 
— Kun fiind una din soluții pentru 
vîrîul avansat — și extrema dreaptă. 
Forma și comportarea lui Troi au ri­
dicat probleme, după cum, dacă nu 
se va îmbunătăți randamentul lui 
Mareu, nici aici situația nu e roză.

Aflată la început de drum, noua 
echipă națională maî are nevoie de 
multe și importante acumulări. Pen­
tru realizarea lor e nevoie de o pre­
gătire temeinică la cluburi, în vede- 
pea găsirii plaselor necesare.



SCURTE CONSIDERAȚII
ASUPRA PREGĂTIRII DE IARNĂ
LA „JUMĂTATE DE DRUM"

prilejul, în această 
,_______  „ iarnă, mai bine zis
în prima sa parte, să urmărirp 
la fața locului pregătirea cîtor- 
va formații din prima noastră 
divizie. Și nu simpla . întîm- 
plare, ci o anumită rațiune, 
întemeiată pe elemente de or­
din obiectiv, a făcut ca pe iti­
nerarul parcurs de-a lungul a 
zece zile să se înscrie două 
dintre echipele situate pe ulti­
mele locuri în clasamentul tu­
rului și' alte două plasate în 
zona mediană a acestuia. Mai 
precis, este vorba în primul 
caz, de C.F.R. Cluj și Sport 
Club Bacău, iar in cel de al 
doilea de Politehnica Timișoa­
ra și Universitatea Cluj. Altfel 
spus, alegerea a căzut și pe 
categorii de formații- cu struc­
tură organizatorică și profil de 
activitate diferite. Iar observa­
țiile, înregistrate separat, le-am 
grupat pe c'teva probleme 
principale, care fac obiectul 
rîndurilor ce urmează.

in primul rind, este impor­
tant, de reținut ideea în baza 
căreia a fost concepută și. rea­
lizată periodizarea întregii e- 
tapc a acumulărilor de iarnă. 
Fără excepție, toate cele patru 
dîvizonare au început antrena­
mentele foarte devreme, graba 
aceasta relevînd dorința unei 
valorificări cit mai depline a 
timpului de pregătire pe care-1 
au la dispoziție, pină la relua­
rea ■ activității oficiale din pri­
măvară. Politehnica Timișoara 
este singura formație din gru­
pul celor patru care, imediat 
dună o săptămînă dc lușru in 
care s-a realizat readaptarea 
organismului la efo-rt, s-a de­
plasat ’ntr-o stațiune balneo­
climaterică- la Bitziaș, pentru a 
continua acolo instruirea în 
condițiile unor solicitări pro­
gresive oină la limita maxi­

mală Alte două echipe, Uni­
versitatea Cluj și Sport Club 
au prelungit, mai mult ca de 
obicei, antrenamentele pe te­
ren propriu, pină la 20 ianua­
rie rind au trecut la etapa acu­
mulărilor montane (la Predeal 
și respectiv. Slănicul Moldo­
vei), în timp ce lotul ceferiști­
lor clujeni a plecat la Borsec 
de-abia către 
trecute, atunci 
întreg plutonul divizionar era 
întors acasă pentru a inaugura 
etapa jocurilor de verificare. 
Iată așadar, o eșalonare a pre­
gătirii. diferențiată, care re­
flectă înainte de toate preocu­
parea de a se găsi soluții noi, 
mai utile procesului de instrui­
re, în raport de specificul fie­
cărei echipe și obiectivele pro­
puse a fi realizate în perspec­
tiva apropiată, 
un lucru bun, 
norii noștri nu 
canic, ca pînă

Am avut 
perioadă de

sfirșitul lunii 
cînd aproape

Și aceasta este 
semn că antre- 
mai aplică me­

nu de mult, 
niște indicații tehnico-metodice 
generale, ci încearcă cu mai 
mult curaj să iasă din tiparele 
rutinei.

O a doua observație, de 
astă-dată cu caracter general 
pentru toate cele patru echipe 
vizitate, este aceea care se 
referă la cantitatea mare de 
muncă depusă în această pri­
mă etapă a perioadei de iarnă. 
A devenit ceva normal, în prac­
tică, structura ciclului săptă- 
minal cu 3—4 antrenamente 
duble (uneori și cinci, cazul 
lui Sport Club) pe seama că­
rora se asigură un volum de 
lucru superior aceluia din anii 
precedenți. Pe undeva există 
și motivări suplimentare în 
acest sens. Să ne gindim nu­
mai la duritatea luptei pentru 
„supraviețuire" din retur, în 
care sint angajați direct elevii 
cuplului băcăuan Rădulescu și 
ai dr. C. Rădulescu și dc care 
nu sint scutiți nici cei ai an­
trenorilor Ion lonescu și Silviu 
Avram.

In ce privește conținutul 
propriu-zis al pregătirii se re­
marcă tendința tot mai accen­
tuată de optimizare a acestuia 
prin alegerea și folosirea unor 
metode și mijloace. cît mai 
adecvate fotbalului de perfor­
manță. în general, s-a renun­
țat la crosuri, acestea fiind în­
locuite cu alergări repetate pe 
distanțe variabile, de la 50 la 
1 000 m, în regim de intervale, 
ajung>‘ndu-se pe o treaptă a 
solicitărilor Ia limita efortului 
maximal. Aceasta în legătură 
cu rezistența. Pentru forță și 
mobilitate s-a lucrat, de re­
gulă, in circuit pe ateliere cu 
haltere și mingi medicinale, 
atît în sală cît și în aer liber.

Citeva cuvinte se cuvin a 
fi spuse și în legătură cu ati­
tudinea jucătorilor față de vo­
lumul mare de muncă pretins

în antrenamente și cu intensi­
tatea puțin obișnuită a solici­
tărilor din prima parte a pe­
rioadei de iarnă. Peste tot am 
întilnit o atmosferă dintre cele 
mai favorabile unor acumulări 
dc calitate. Componenții forma­
țiilor Politehnica Timișoara, 
Universitatea Cluj, C.F.R, și 
Sport Club au oferit, indivi­
dual și în ansamblu, frumoase 
exemple de dăruire în pregătire 
indiferent de poziția lor în ca­
drul echipelor respective ca 
titulari, rezerve sau noi pro­
movați. Evident că în cazul 
acesta din urmă s-a ținut sea­
ma de o strictă aplicare. a 
principiului accesibilității efor­
tului și al individualizării. O 
mențiune cu totul specială, la 
acest capitol, pentru jucătorul 
Mihai Adam de la C.F.R. care, 
la cei 33 de ani ai săi. se im­
pune ca un veritabil lider pe 
planul seriozității, responsabi­
lității și pasiunii în procesul 
de instruire.

In sfirșit, ceva și despre va­
lorificarea viitoare a acumulă­
rilor din etapa de pregătire la 
care nc-am referit. Nu încape 
nici o îndoială că asprele zile 
ale lunii ianuarie din acest an 
vor fi compensate mai tîrziu 
printr-o evoluție competiționa- 
lă bună și rezultate pe măsura 
așteptărilor. Principalul lucru 
este ca tot ceea ce s-a făcut 
pînă acum să nu constituie 
doar efectul unui moment dc 
mobilizare de conjunctură. 
Continuitatea pregătirii în li­
mitele aceleiași angajări totale 
este prima condiție a reușitei 
depline.

C. BRAUN-BOGDAN

S-au consumat, pină acum, patru 
din cele opt săptămini ale întregii 
perioade de iarnă. Cronologic jude­
cind lucrurile, ne găsim la jumătatea 
timpului rezervat pregătirii în vede­
rea noului -sezon. Și chiar dacă, să 
zicem, nu toate echipele sînt la aceas­
tă oră pe aceeași treaptă a acumu­
lărilor — datorită și unei mari di­
versități de periodizare a instruirii 
— oricum se poate spune că, practic, 
s-a intrat in eiapa prccompetiționalâ, 
în cadrul căreia predomină antrena­
mentul global și jocul de ansamblu 
și omogenizare.

Privită sub acest aspect — care, 
evidențiază, in realitate și conținutul 
propriu-zis al următoarelor patru 
săptămini de pregătire — „precompe- 
tițională" apare ca o etapă dc acti­
vitate in care, spre deosebire dc pre­
cedenta — cînd jucătorii erau in cen­
trul atenției pentru volumul mare al 
solicitărilor la care erau supuși — 
de astă dată antrenorii sint aceia 
destinați să joace principalul rol în- 
tr-o acțiune de care depinde reușita 
întregii strădanii colective pentru o 
comportare cit mai bună în campio­
nat. Pentru că lor, antrenorilor, le 
revine dificila misiune de a închega, 
intr-un tot unitar și valoros, ceea ce 
numai individual considerat, prezintă 
o anumită garanție in baza acumulă­
rilor dobindite pină acum.

Referindu-se la o asemenea sar­
cină, deosebit de importantă, unul 
dintre antrenorii noștri divizionari 
mărturisea, intr-o discuție purtată 
recent înaintea primului joc de veri­

ficare pe care avea să-l susțină 
echipa sa, că-i vine nespus de greu 
să alcătuiască formația cu care să 
apară în teren. Reintru că știa că a- 
ccsta este poate momentul psihologic 
de vîrf al întregii perioade de iarnă, 
de care depinde in mare măsură efi­
ciența practică a acesteia. „Toți an 
muncit foarte bine în prima etapă și 
fiecare dintre componenții totului, fie 
că este dintre vechii titulari, fie că 
este nou promovat în prima garni­
tură, speră să ocupe un Ioc din cele 
11 ale echipei. Și atunci cum este

mai bine să fac, se întreabă respec­
tivul antrenor, pentru ca nici unul 
din elevii mei să nu-și piardă încre­
derea in propriile posibilități și să nu 
se demobilizeze, irosind astfel agoni­
seala de pregătire, în vederea exa­
menului competițional ?"

Răspunsul cel mai simplu, de ros­
tit, ar fi acela : Să joace cei mai 
buni ! Problema alegerii acestor cei 
mai buni — atunci cînd vrei să al­
cătuiești o formație cu adevărat ca­
pabilă să se identifice cu împlinirea 
unui mare obiectiv — nu este chiar 
așa de ușor de rezolvat. Dar nici de 
nerezolvat, cum ar lăsa să se înțe­
leagă unii și nici de lăsat pe seama 
hazardului, după alții. Soluția eca 
mai bună în această privință o re­
prezintă, in momentul de față, JOCUL, 
DE VERIFICARE. Și pentru că sîn- 
tem abia la jumătatea perioadei de 
iarnă șj la începutul celei de a doua 
etape, precompetiționale, credem că 
este suficient timp, la dispoziția an­
trenorilor, ca problema formulei de 
echipă să fie rezolvată în limitele 
posibilităților maxime de care dis­
pune fiecare colectiv divizionar in 
parte-

Important este insă ’ să se țină sea­
ma și de o serie de condiții — obli­
gatorii am spune — dintre care men­
ționăm : întocmirea unui program de 
jocuri, cu o densitate care să asi­
gure in următoarele 10—12 zile, rula­
rea întregului efectiv și încercarea tu­
turor variantelor de asamblare a com­
partimentelor și a formației, în com­
pania unor adversari de valoare me­
die ; definitivarea formulei de echi­
pă,, înainte cu două săptămini de re­
luarea activității oficiale și. pregătirea 
acesteia intr-un cadru cît mai apro­
piat. identic chiar cu solicitările com­
petiției : în sfîrșit, respectarea cu 
strictețe și permanent a ideii de joc 
in baza căreia intenționează a evo­
lua fiecare echipă, acest lucru repre- 
zentind în ultimă instanță însăși ma­
nifestarea personalității antrenorului.

Mihai IONESCU
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CiTEVA JALOANE METODICE, STRICT NECESARE, PENTRU PREGĂTIREA CORESPUNZĂTOARE A JUNIORILOR
oți antrenorii care pregătesc 
juniorii au datoria de a for­
ma jucători pentru fotbalul 
de mîine, oare se va distinge 

de cel de azi, mai ales de cel de 
ieri, printr-un nivel al cerințelor 
deosebit de ridicat. în acest sens se 
impune folosirea a tot ceea ce este 
mai avansat, mai eficient, pentru ca 
jucătorii ce vor fi promovați să în­
trunească trăsături caracteristice pen­
tru practicarea fotbalului de perfor­
manță :

1. Capacitate ridicată de efort, a- 
daptată la solicitările intense ale jo­
cului ;

2. Tehnicitate utilă jocului ;
3. Gtndire superioară, pentru ma­

terializarea suportului fizic-tehnic, în 
realizarea cu eficiență sporită a sar­
cinilor duble ; acționarea pe diferite 
zone ale terenului. In spiritul jocu­
lui colectiv-rațional ;

4. Vigoare în joc, sau altfel spus 
forță de luptă.

Obiectivele acestea pot fi realizate 
numai dacă antrenamentelor li se va 
asigura cadrul corespunzător de e- 
fort, execuții dinamice și cadrul 
psiho-afectiv.

DE LA CE PARAMETRI PORNIM ?
în urma analizei jocului unei echipe 

de performanță medie, aflăm că vo­
lumul de efort este de peste 4 000 

(4—-500 m intensitate maximală, 
1 200—1 400 m intensitate submaximală 
și 2 000—2 400 m intensitate medie și 
slabă). -Ea acesta se adaugă și efor­
tul reclamat de efectuarea preluări­
lor. driblingurilor, paselor și șuturi­

lor la poartă, lovirii mingii cu capul 
etc.

Pentru a ajunge la aceste posibili­
tăți, pentru că, deocamdată, jucăto­
rii noștri nu le au. trebuie sâ se 
eșaloneze, în cadrul unui ciclu săp- 
tămînal, de trei ori volumul respec­
tiv. la intensitățiile arătate atît la 
pregătirea specifică, cît și la cea 
nespecifică, la care trebuie adăugate 
antrenamentele de forță, suplețe-în- 
demînare și execuții tehnice. Fără 
îndoială că activitatea susținută din 
perioada vîrstei junioratului are la 
bază pregătirea generală prelungită, 
efectuată pînă la 15—16 ani, precum 
și perioadele pregătitoare anuale.

mo­
și 

de 
la

Perioada pregătitoare de iarnă 
urmărește, în principal rea­
daptarea organismului la e- 
fert, dezvoltarea pe o treap­

tă superioară a indicilor funcționali 
— rezistența generală — și. implicit, 
dezvoltarea celorlalte calități
trice (excepție faee viteza)
fizice. Pe baza acestui gen 
pregătire, ulterior. se trece 
efortul specific, intensiv. Caracte­
ristic acestei perioade este volumul 
mare de lucru în regim de intensi­
tate medie, nedepășindu-se 140—160 
pulsații pe minut. Ca modalitate de 
lucru se poate lucra în mai multe 
variante. Ne vom rezuma doar la 
două.

f. Pornindu-se de la faptul că în­
tr-un joc se aleargă aproximativ 
4 ono m, cu un plus de eventual încă 
1 000 m. se începe pregătirea cu pla­
nificarea acestei distanțe în bucăți 
de cîte 1 000 m, alergate individual, 
tip Fartlek. După 6—8 antrenamente 
se procedează la alergarea con­
tratimp. în general se apelea­
ză la timpii testului Cooper, ur- 

mărindu-se ca distanța totală par­
cursă. mai ales după aproximativ 20 
de antrenamente, să fie realizată în 
ritm de 1’30”, pe 400 m. La începu­
tul perioadei, sau în funcție de sta­
rea vremii (zăpadă, gheață, noroi), 
de gradul de pregătire sau de vîrstă, 
se poate ajunge și la 2’ pe 400 m. 
Treptat distanța totală de alergare, 
se împarte în bucăți dc 300 m, iar 
spre partea finală a perioadei pregă­
titoare. de 400 ni. intensitatea pe fie­
care bucată fiind relativ crescută, 
făcîndu-se în acest fel trecerea de 
la adaptarea la efort, în general, la 
efortul intens.

n. Se procedează la planificarea 
alergărilor în timp : 5’—5’—10—10’—15*  
—15’—20’—20’—15’..., tot tip Fartlek Îs 
început, urmărindu-se ca. după 10—15 
antrenamente, să se realizeze urmă­
toarele valori : 5’—1.300—1.500 m;
10'-=2.600—3.000 m; 15’=3.900—4.400 m: 
2O’~5 200—6 000 m. Pentru stimularea 
juniorilor în pregătire, săptămînal se 
pot organiza concursuri. întocmin- 
du-se clasament și decemîndu-se 
chiar premii. Dacă alergarea de du­
rată în ritm mediu sau susținut este 
necesară întregului lot de jucători, 
pentru rezistența generală în 
Paralel se poate .lucra și pentru 
îmbunătățirea celorlalte calități mo­
trice deficitare ; forță. mobilitate, 
înciemînare.

CITEVA EXEMPLE DE CIRCUITE
A. PENTRU JUCĂTORII DEFICI­

TARI LA FORȚA :
1. Sărituri peste banca de gimnas­

tică (obstacol, etc.), pe ambele pi­
cioare. cu ghemuirc și tragerea ge­
nunchilor la piept ;

2. „Briceagul” ;
3. Sărituri cu 2 pași elan și întoar­

ceri, la bara porții;
4. împingerea barei de haltere, de 

20 kg.
5. -Sărituri pe loc, cu genunchii la 

piept, și sărituri cu simularea lovirii 
mingii cu capul ;

6. Sprijin înapoi la gard (zid), cobo- 
rîrea înapoi, cu sprijinul palmelor, 
în pod. Revenire ;

7. Transportarea partenerului pe 
brațe, 10 m ;

8. Pendularea alternativă a picioare­
lor, înainte și înapoi, în poziție de 
cumpănă ;

9. Tracțiuni la bară ;

B. PENTRU JUCĂTORII DEFICI­
TARI LA MOBILITATE:

1. Exercițiile 8 și 5 de la circuitul 
A.

2. Un picior în sprijin, la orizon­
tală (gard, obstacol etc.). Ducerea 
trunchiului înainte cu atingerea pi­
ciorului eu palmele. Răsucirea trun­
chiului și a piciorului de sprijin, 
189°. Aplecarea trunchiului și atinge­
rea piciorului de sprijin cu palmele. 
Schimbarea picioarelor.

3. Sărituri în lateral, dc pe un pi­
cior pe altul, peste un obstacol de 
40—50 cm. cu aterizare joasă. Nici un 
moment nu se pun ambele picioare 
pe sol ;

4. Exercițiul 6. de la circuitul A.
5. Sprijin culcat înainte, săritură 

în ghemuit, săritură înaltă cu exten­
sie și revenire.

6. „Briceagul".

7. împins bara de haltere, de 20 
kg.

8. Săritura cu doi pași elan și în­
toarceri la bara porții.

Circuitele se pot execiuta în 
aer liber, rrecesitînd un minim 
de aparatură, care poate fi 
și improvizată. Ele se pot re­

peta din două in două zile, timp <je 
3—4 săptămini. după care trebuie să 
urmeze o pauză de 10—15 zile. Pot 
fi efectuate și în perioada competi- 
țională. în zilele în care se efectuează 
circuitele, cantitatea de alergare 
scade cu 500—1 000 m. Se lucrează, 
pe fiecare atelier, circa 20 secunde 
— în cazul celui de forță, și 30 se­
cunde — la cel de mobilitate, inter­
valul de odihnă, în care intră și 
schimbarea atelierelor, nu trebuie să 
depășească un minut.

Tot în această perioadă se apelează 
și la jocuri complementare. în alter­
nanță cu fotbalul. Preferabil ar fi ca 
acestea să se desfășoare sub forma 
turneelor, prin constituirea de echipe 
stabile și întocmirea de clasamente, 
în general, jocurile trebuie să aibă 
o durată scurtă, de 8—10 minute în 
cazul celor complementare, și 20—40 
minute cele de fotbal, important este 
ca. în această perioadă, antrenamen­
tele în circuit să alterneze cu jocu­
rile și alergarea contratimp.

Lucrîndu-se în acest fel 4—6 săptă- 
mîni, se va asigura o bază cores­
punzătoare de pregătire, după care 
se poate trece la antrenamente in­
tensive, specifice jocului.

CONSTANTIN ARDELEANU
an tren or f ederal
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O LUME CARE SE APĂRA
Anglia suferă pentru fotbalul său. 

Se acuză cu violență grelei*  lovituri 
primite de cei mai clragi apărători 
ai tradiției și spiritului de luptă ; 
se aruncă ou noroi în Ramsey, sta­
dioanele devin din ce în ce mai pu­
țin pline, cîntecele suporterilor nu 
mai poartă spre victorie pe mindrii 
jucători ai Albionului.

Prima forță a soccerplui european, 
după victoria din Cupa Lumii din 
1966, fotbalul englez cade victima 
propriei sale tendințe, unui conser­
vatorism exprimat în mod exagerat 
de politica lui Ramsey. De altfel, 
criza este în principal a echipei na­
ționale pentru că la nivelul clubu­
rilor, acest fotbal, avînd puternice 
baze de masă, continuă să domine 
prin seriozitatea și soliditatea sa.

Insuccesele. echipei naționale, ne­
liniștea suporterilor. tulburata viață 
actuală a acestei lumi care este 
fotbalul englez, presupun schimbări, 
reactualizări, experimente. . . între 
altele, se vorbește și de utilizarea 
de jucători străini, ca în Franța, 
R.F.G., Italia, Belgia. Olanda.

în Anglia prpblenia angajării foi-' 
baliștilor străini (în această categorie 
nu sînt incluși jucătorii din țările 
Commonwealth-rului ; de exemplu : 
ataoanții Ade Coker și Clyde Rest 
de la West-Ham U.) este îngreuna­
tă de regulile F.A. (Fotbal! Associa­
tion) ; acestea prevăd că pentru a 
obține calificarea de jucător pro­
fesionist, un jucător din afara 
Commonwealth-ului, trebuie să tră­
iască cel puțin doi ani în Marea 
Britanic. în fața obținerii calificării 
din partea F.A. se mai ridică un ob­
stacol numit „permisul de lucru4*,  
fără, de care transferul nu este po­
sibil. Ip istoria fotbalului englez 
este cunoscut un astfel de caz ; este 
cazul celui care a îndoliat anul 
trecut lumea fotbalului : Rudi Hiden- 
Celebrul portar al naționalei Austriei 
și al lui Wiener Sportklub a ratai 
în 1930 transferarea la Arsenal, neob_ 
ținînd acest „permis de luciu".

Și totuși. in „Football League 
'Championship**  există doi jucători 
.străini : sud-africartul Derek Smet- 
hurst, actualmente la Millwall (în 
liga a Il-a). El a activat timp de 
doi ani la Londra, la Chelsea, ca a- 
mator. devenind apoi profesionist. E­

• ••••••• •••••••••••••••••

xemplul său nu pare însă a fi unul 
capabil de a fi repetat de marile 
vedete europene doritoare de a evo­
lua pe „Old Trafford", „Anfield Road" 
sau „Highbury". Al doilea jucător 
străin este internaționalul danez 
Ben Arentoft. El a devenit direct 
profesionist în liga engleză, la New­
castle, grație celor două sezoane 
petrecute în Scoția, la Morton. Ac­
tualmente el activează la pretenden­
ta la liga a H-a. Blackburn Rovers 
una din gloriile trecute (campioană 
în 1911—12 și 1913—1914 ; câștigătoarea 
Cupei Angliei în 1«M, 1885, 1C«6, 1890, 
1891. 1928).

Cazul danezului Arentoft ne-ar 
face să credem că fotbalul scoțian 
ar putea constitui o filieră pentru 
cluburile engleze. în tentativa lor 
de a-și asigura serviciile marilor ve­
dete europene. „The Scotish F.A.“ 
nu ridică nici o îngrădire jucători­
lor străini de a activa în ligă. Este

• Comentarii pe marginea dis­
cuțiilor privind „importul''*  de 
jucători in Anglia

cazul extremei stingă suedeze Person 
(participant la „HI Mundial"), piuă 
în 1970, la Rangers ; al fundașului 
danez Henning Boel (de 13 mi inter­
național) care activează la Aber­
deen și al lui Zoltan Varga care a 
venit tot la Aberdeen în 1972 și care, 
după toate ■ probabilitățile, va activa 
în continuare la Ajax.

Dar în timp ce echipele engleze 
își permit transferuri la sume foarte 
mari, cluburile nordului nu au mij­
loacele financiare care să asigure a- 
chizlțil senzaționale. Celtic are ca 
record de achiziție suma de 60 009 
lire (in ianuarie 1973 pentru Alistair 
Hunter, portarul actual al naționalei 
scoțiene, venit de la Kilmarnock 
F.C.) ; Aberdeen își are recordul de 
55 000 lire pentru Steve Murray, venit 
de la Dundee (și care joacă acum 

la Celtic) Recordul scoțian apar­
ține lui Rangers care a cumpărat pe 
Colin Stein (acum în prima ligă en­
gleză la Coventry F.C.) de la Hiber­
nian pentru 100 000 lire.

Situația rămîne încă nelămurită. O- 
ricum importul de jucători de către 
cluburile engleze nu prezintă nici o 
garanție de progres. Experiența altor 
țări o probează.

Cluburile profesioniste importatoa­
re au fost, în general, mulțumite de 
acest experiment ; au avut drumul 
cel mai scurt pentru atingerea vir- 
fului. Dar drumul cel mai scurt nu 
înseamnă și drumul cel mai bun. Ita­
lia, de exemplu, a cunoscut succese 
la nivel de club, dar a fost puternic 
distrusă de insuccesele . campaniilor 
mondiale 1962. 1966. Ceea ce a fost 
Italia anilor 1960—1968 este acum 
Franța, care, în epoca de glorie a 
lui- Paul Nicolas (19ă8-60) interzicea 
folosirea străinilor.

Conjunctura actuală a fotbalului 
englez, necesitatea • unor schimbări, 
experimente, ar putea constitui un 
teren favorabil aplicării tristelor ex­
periențe ale fotbalului italian, fran­
cez sau belgian (să ne amintim de 
imposibilitatea alcătuirii unei linii 
de atac în care s-a găsit selecțione­
rul Goethals).

Unele voci cer și importul unor 
antrenori din afara insulei britanice. 
Acest lucru este amintit și de inter­
naționalul Alan Ball în cronica »a 
s&pt&minală din magazinul „Shoot" 
cei pe care-i citează în prim plan 
fiind Helmuth Schftn și Ștefan Co­
vaci.

Astăzi Anglia trebuie neapărat să 
probeze în fața întregii lumi fotba­
listice. dai' mai ales în fața proprii­
lor săi suporteri, că actuala criză nu 
este una d,e esență, ci numai una de 
rezultate. Utilizarea soluției jucători­
lor străini nu ar face decît să dău­
neze fotbalului englez, să pună în 
pericol tradiția spiritului său de 
luptă onestă, spun numeroși comen­
tatori.

Dac aici va interveni, poate, toc­
mai legea unei istorii puternice, clă­
dită cu siguranța tradiției și cu res­
pectul celui cate iubește propria sa 
creație. . .

DAN CRISTEA

—

„BULDOGUL”
A REAPĂRUT
Anglia fotbalistică a trăit evenimentul cu emoție. Și, știm 

bine, nu se emoționează prea ușor insularii! Dar povestea 
tristă — sflrșită cu bine — a lui Terry Cooper, fundașul lui 
Leeds, nu se poate să nu te impresioneze. Cu aproape sloi 
ani în urmă, acest admirabil atlet, considerat unul dintre 
cei mai buni fundași ai lumii pe postul lui, apărător si ata­
cant în egală măsură, un tom de luptă prin excelența, dar 
aruneînd în arenă nu armele durității ci pe acelea ale teh­
nicii și rapidității, a suferit o dublă fractură într-un joc de 
campionat. Tratamentul t-lasic aplicat, normala desfășurare 
a lucrurilor mai departe, scoaterea ghipsului, reedqparea ■> 
piciorului accidentat, primele antrenamente ușoare... iotul 
se desfășura neașteptat de repede. S-a trecut la antrenamen­
tele obișnuite. Cinci, Va unul dintre ultimele dinaintea rein­
trării, piciorul cedează — recidivă de dublă-fractură.- Iarăși 
piciorul în ghips, zile de așteptare. Cinci se prezintă pentru 
controlul medical și scoaterea bandajului nesuferit, medicii 
constată că operația de refacere a osului accidentat nu reu­
șise; i se fringe osul și i se pune iarăși ghipsul. Se vorbea 
de imposibila revenire a lui Cooper pe teren.

„Nu am văzut fotbal în toate aceste luni. Nu numai din 
tribună, dur nici la televizor. Sufeream ingrozilor. In zi­
lele de meci, cînd mă uitam cum lumea se grăbește spre 
stadion îmi venea să înebuaesc. Mă închideam in camera 
mea, nu doream să văd pe nimeni, să aud pe cineva...," 
mărturisea tînărul jucător unui reporter în zilele convales­
cenței. Au venit și primele mișcări ale piciorului eliberat, 
pentru a treia oară, din strînsdarea ghipsului. Apoi antre­
namentele. Don Revie, managerul lui Leeds, s-a îngrijit ca 
totul să se desfășoare în cel mai strict secret. Nu s-a știut, 
decît după-meci, că va intra în formația de rezerve. Și. cine 
ar fi bănuit, că numai după o singură întîinire oficială, va 
intra în marea formație a liderului? Fiindcă nici de data 
așta nu s-a spus nimic. Cînd a intrat pe Eiland Road, aplau­
zele și ovațiile erau duble! Mulțimea îl saluta pe tînărul _j 
atlet, saluta mai . cu-seamă marele lui curaj,. credința lui in 
propria victorie. Cum a jucat Cooper? Ca și cum n-ar fi 
lipsit nici măcar un meci din echipă. „E absolut Ja fel in 
toate privințele — ca în ziua accidentului" spunea Brenuier, 
căpitanul de la Leeds, după joc. ,,E fantastic cit de perfect 
s-a refăcut!". ,,Buldogul", cum i se spune lui Cooper pentru 
dțrzenia cu care joacă, a reapărut. A pierdut doi ani dar 
va lupta să-i recfștige, cum spunea.

Povestea lui trebuie să fie îndemn pentru toți care se |>o‘ 
întllni cu asemenea nenorociri. Am înșirat-o, pe cîteva rtn- 
duri, mai cu seamă pentru ei. _

Eftimie IONESCU

s______________________________ J
YAZALDE - GOLGETERUL EUROPEI

Cel 
ropei in clipa de 
cum s-ar crede, 
bio, Șkoblar sau 
echipei Sporting 
tini anul HECTOR 
W Cine este acest 
etape de campionat 
goluri ?

Și-a început cariera de fotbalist la 
clubul 
Aires,

mai productiv atacant al Eu- 
față nu este, după

Gerd Miiller. Euse- 
Jekov, ci atacantul 
Lisabona. argen- 
YAZALDE. 
jucător care 

a înscris
în 18

29 de

Ir. depen diente din Buenos 
unde, cu cîțiva ani în urmă, 

lua locul faimosului Artime in linia 
ofensivă a echipei din capitala 
gentinei. A reușit să înlocuia 
Artime cu deplin succes 
ani, se afla în frun­
tea clasamentului 
golgeterilor. Puțin 
.mai tîrziu și-a făcut 
debutul în echipa 
reprezentativă a Ar­
gentinei unde, de 
.asemenea, a avut o ■ 
comportare meritorie.

Europa l-a cunoscut 
dată 
lejul

în concepția fotbalistică și forma sla­
bă a coechipierilor.

Timp de trei ediții ale campiona­
tului portughez, Yazalde a rămas 
același jucător tinâr, care excelase 
pe terenurile argentiniene, dar mereu 
în coada clasamentului golgeterilor. A 
venit insă și toamna anului 1973. Și 
iată-1, deodată, pe Yazalde, acum în 
vîrstă de 25 de ani. conducînd deta­
șat în clasamentul golgeterilor cam­
pionatelor din țările europene.

Cu toate că pînă la terminarea 
competițiilor naționale mai este des­
tul timp, 
1974, în

pentru prima 
urmă, cu pri- 

Mun- 
Specta- 

con statal 
Yazalde,

cu patru ani în 
meciului dintre Bayern 

chen și echipa Argentinei, 
torii prezenți la meci au 
cu surprindere că tînărul 
oomplet necunoscut pe vechiul con­
tinent, nu-și făcea nici un fel de 
probleme cu redutabila linie de fund 
a formației din Munchen. La scurt 
timp după aceea, ca atîția alții dina­
intea lui și după el, a părăsit Ar­
gentina mutîndu-se în Europa, mai 
precis în Portugalia, unde a sen»nat 
pentru Sporting Lisabona. Prin a- 
oeastă achiziție, formația lusitană 
căuta să întrerupă hegemonia veș­
nicei sale rivale. Benfica.

In primul meci de campionat dis­
putat pe pămîritul Europei, a înscris 
două goluri, dar mai tîrziu produc­
tivitatea sa a scăzut. Datorită însă 
tehnicii sale excepționale avea muiți 
admiratori în Portugalia. însă ca 
realizator rămînea mereu în umbră. 
Motivul invocat de el : stilul diferit

„Gheata de aur" ediția 
normal nu-i mai poate 

scăpa. Numai ceva 
neprevăzut sau o 
accidentare l-ar mai 
putea priva de a in­
tra în posesia aces­
tui trofeu.

La ora actuală și 
performanțele echi- 

Lisabona sînt mult mai 
în trecut, la aceasta

pei spt.rung
bune decît _ _ _______
contribuind în mare măsură și Ya- 
r.alde. Oricum, dacă avem în vedere 
formă sa actuală nici nu trebuie să 
ne mirăm că actualul selecționer al 
reprezentativei Argentinei. Vladislao 
Cap, l-a trecut pe lista „posibililor**  
pentru actualul C.M,

Dar iată cum se prezintă clasamen­
tul golgeterilor la ora actuală în 
campionatele europene ; 1. Yazalde
(Sporting) 29 goluri marcate în 
etape ; 2. Heynckes (Borussia) 
(21 etape) : 3. Be rd oil (Angers) 
(24) : 4. Braun (Metz) 20 (24) ; 5. 
Miiller (Bayern) 19 (21) ; 6. Van der 
Kuylen (P.S.V.) 19 (20) ; 7. Petkov
(Beroe) 18 (17) ; 8. Bianchi (Reims) 
18 (24) : 9. Duda (Setubal) 17 (18) ; 
10. Deans (Celtic) 16 (21) ; 11. Ford 
(Hearts) 16 (21) ; 12. Dcvilett (Spora 
Luxemburg) 16 (16) ; 13. Krankl (Ra­
pid Viena) 15 (17); -
(Klagenfurt) 15 (17) ; 15. Bălan (Uni­
versitatea Craiova) 15 (17).

18
20 
21 
G.

14. Emmerich

UN PARTIZAN AL JOCULUI 
TOTAL OFENSIV!

Citeva observații ale antrenorului Borussiei Monchengladbach
In anii din urmă, Borussia Mdn- 

chengladbach a devenit un nume o- 
bișnuit pentru lupta din fruntea cla­
samentelor campionatului vest-ger- 
man. Una dintre „explicațiile" afir­
mării Borussiei stă în activitatea in­
tensă, dominată de idei noi, îndrăz­
nețe, desfășurată de antrenorul prin­
cipal al său, H. Weisweiller, socotit 
unul dintre cei mal competențl, mai 
activi și de inițiativă tehnicieni ai 
fotbalului cin R.F.G. Ideile lui 
WeisweilLer s-au manifestat pe toate 
pLanurile. dar mai cu seamă ele au 
atras atenția prin promovarea unui 
fotbal de pronunțată orientare ofen­
sivă. Autor a numeroase lucrări prin- 
tiiv care aceea dedicată evoluției tac­
tice fotbalistice, socotită una dintre 
cele mai complete și mai documen­
tate din cîte s-au soris, lucrare obli­
gatorie la examenul de antrenori din 
K. F. Germania — Weisweiller a reu­
șit să transpună cu convingere și 
elocvență principiile sale în jocul 
Borussiei.

„Am ales această cale, a slujirii 
fotbalului de atac, spune Weisweiller, 
deși, în zilele cînd mi-am alcătuit 
crezul tactic, ea era nu numai igno­
rată dar și condamnată. Nu uitați că 
lucrurile s-au petrecut cu cîțiva ani 
In urmă. Ideea mea care nu e nouă 
și nici pentru prima oară expusă, e 
aoeea să marcăm un gol mai mult 
decît adversarul. în consecință, eu 
încurajez, stimulez, oblig chiar la 
construirea jocului de atac. Ar fi o 
naivitate să se înțeleagă că jucăm 
ofensiv de dragul ofensivei. Să nu 
credeți că, spre exemplu. fundașii

mei, care a« un 
țiunile de atac, 
sați de ceea ce 
Dar ne interesează să construim un 
joc în care să se vadă că vrem să 
ajungem — repede și des — la poarta 
din fața noastră și să marcăm ; am 
fost totdeauna convins că, d^că ase­
menea intenții animă sincer ambele 
formații, nu se poate să nu se rea­
lizeze înaltul ‘ ’
Ultimul meci al nostru 
s-a terminat 
lui Latek. V. 
că a fost un e. 
de fel. Partid; 
de altfel, ca u 
moașe ale cam^ 
zece ani. în tre<
Miiller în echipă scorul era 
pentru noi**...

Vorbind despre creșterea prețuirii 
pentru fotbalul de atac, despre re­
considerarea lui, Weisweiller soco­
tește câ aportul lui Beckenbauer tn 
construirea unui nou profil al jucă­
torului — libero s-a arătat determi­
nant. „Beckenbauer a eliberat pur și 
simplu pe toți colegii lui de post de 
niște paralizante, conformiste și inu­
tile dogme, care îi țintulau drept ju­
cători ai apărării cu orice preț". So­
licitat să stabilească rolul lui Netzer 
în construirea tacticii lui Boru/^sia, 
antrenorul Weisweiller declară : „Ca 
în orice nouă croială, pornești de la 
oamenii pe care îi ai. Netzer a fost 
un pion al acestei construcții ; el a 
dat alte dimensiuni rolului conducă­
torului de joc și ca viteză a acțiuni­
lor și ca perpendicularitate a lor și

rol pronunțat în ac- 
sîiU chiar dezjntere- 
fac adversarii lor.

spectacol fotbalistic, 
cu Bayern 

' 4—3 pentru formația 
mărturisesc deschis 

care nu m-a mihiiit 
și fost considerată, 
Intre cele mai fru­
ctelor din ultimii 
\t fie spus, cu 

8—6
Plecarea lui Netzer (în fotografie) 
nu a distrus sistemul de joc ai 

Borussiei

ca frecvență a tentativelor de a pă­
trunde careul advers. Am o mare 
mulțumire însă să spun că plecarea 
Iui nu a distrus sistemul nostru. 
Toate echipele clubului joacă pînă, la 
cele mai mici amănunte, sistemul 
nostru și tînărul Weber — venit din 
echipa de rezerve — este o copie mai 
vin joasă și mai proaspătă a lui 
Netzer**.

Acestea sînt doar cîteva dintre ob­
servațiile ■ unui antrenor care a creat 
o adevărată școală tactică la 
russia Monchengladbach.
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GEOMETRIA CLIMATICĂ A FOTBALULUI SOVIETIC
Specialiștii fotbalului so­

vietic caută să găsească 
explicații cu privire la 
mutațiile de valori inter­
venite de cîțiva ani în 
ierarhia fotbalului din țara 
lor. Dacă pînă în i960 
triumviratul moscovit 
Ț.S.K.A., Dinamo, Spartak 
asigura capitalei titlul de 
reședință a campionilor, su­
premația începea să fie a- 
menințată de dinamoviștii 
din Kiev, fie de colegii lor 
de club din Tbilisi, fie 
chiar de echipierii clubu­
lui Torpedo tot din Mosț 
cova. Aceste șase cluburi 
alcătuiau o grupă aparte 
împăi’țind onorurile pri­
mului pluton al campiona­
tului și lăsînd restului ca­
lificativul vecin cu anoni­
matul de „ceilalți". Iată 
însă că, începînd de a- 
nul trecut, lucrurile au 
început să se încurce. în 
1972 o echipă din sudul 
U.R.S.S.. de-abia promovată 
în liga superioară — Zarea 
din Voroșilovgrad — a cu­
cerit titlul și medaliile de 
aur ale campionatului, iar

anul trecut tot o echipă 
din sudul țării — Ararat 
Erevan — a realizat mag­
nifica lovitură de a-și ad­
judeca și campionatul și 
Cupa Uniunii Sovietice.

Va trebui oare ca „cei 
șase" să devină „opt" și cu 
aceasta lucrurile să capete 
o înfățișare logică ? Sau 
faptele sînt mai adinei și 
ne aflăm în fața unui fe­
nomen dictat de condițiile 
geografice și climaterice 
ale marii țări vecine ? 
S-ar părea că lucrurile stau 
destul de aproape de ade­
văr, mai ales dacă ținem 
seamă de faptul că proas­
peții promovați în liga su­
perioară sînt proveniți tot 
din sud. echipele Cern-o- 
moreț Oclesa și Nistru Chi- 
șinău. Asta în timp ce. 
pierzînd pozițiile, echipele 
din capitală, Dinamo și 
Spartak, sînt felicitate pen­
tru obținerea locurilor 3 și
4. ceea ce cu 15 ani în 
urmă ar fi fost socotit o..- 
catastrofă. E adevărat că 
felicitările sînt cil atît mai

meritate dacă ne gîndim 
că. în 1972, echipele res­
pective au terminat lungul 
lor maraton fotbalistic pe 
locurile 10 și 11. O altă 
formație din nord. Zenit 
Leningrad, se zbate de ani 
întregi la granițele zonei 
periculoase.

Faptul că echipele din 
sud sint mai favorizate de 
condițiile de climă este e- 
vident. sezonul lor de ac­
tivitate fotbalistică fiind 
mult mai. . . încăpător. O 
iarnă cu durată mai lungă 
a dat peste cap programul 
de pregătire a echipelor 
sudice aflate în zona asia­
tică a U.R.S.S. Poate aici 
trebuie căutată explicația 
retrogradării echipei Neftci 
Baku, deoarece toate for­
mațiile din zona respectivă 
au evoluat slab.

O privire în ligile infe­
rioare demonstrează din 
nou că, în majoritatea ca­
zurilor, echipele din sud 
promovează în eșaloanele 
superioare, în timp ce 
„nordicii", cu o vară mai

scurtă și capricioasă, sînt 
nevoiți să retrogradeze. în 
orice caz, chiar dacă e- 
chipa din Murmansk a re­
trogradat anul trecut, fap­
tul că și la paralela aces­
tui oraș se joacă fotbal 
competițional este semni­
ficativ pentru dimensiunile 
sportului cu balonul ro­
tund în U.R.S.S.

Problema este viu dez­
bătută în coloanele zia­
relor sportive sovietice. Se 
găsesc și dintre aceia care 
spun că soarele și iarba 
verde nu sînt suficiente 
pentru a asigura succesul 
unei echipe și dau ca e-» 
xemplu cele două retron*  
gradate. Neftci Baku șl
S.K.A. Rostov pe Don, 
bele din sud. Faptul că
adevărata campioană a ul< 
ti mi lor zece ani este 
namo Kiev, echipa eu cel® 
mai bune rezultate și cw ’ 
cei mai muiți jucători dațf 
reprezentativei, rămîne un 
argument in plus în fa" 
voarea sudului, zonă în 
care s-au perm’HT. fii’vi rile 
de campioni
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t „.Panoramicul" nostru se apropie de sfîrșit. în acest număr, finalul

(foarte bogat) al lunii septembrie, cu jocuri deosebit de importante pentru

■clasamentele grupelor preliminare ale C M., octombrie și prima jumătate

& lunii noiembrie.

• •••••• •• •••••••••

SKTTEMBRIE
*... ....

• Londra, 2G : ANGLIA — AUS­
TRIA 7—0 (3—0) A

Au marcat : chaimon — 2, Clarke 
H 2. Chivers, Currie, Beii.

Anglia : Shilton — Madeley, Hu­
ghes, Bell, McFarland, Hunter, Cu­
rrie, Chaimon, Chivers, Clarke, Pe­
ters.

Austria : Sara — Krieger, Schmi- 
dradner, EigenstUler. Kriess. Hatten- 
toergcr (G-ombach), Starck. Ettmayer, 
Krankl, Kreuz, Jara.

Arbitru ; C. Corver (Olanda).

• Glasgow, 26 : SCOȚIA — CEHO­
SLOVACIA 2—1 (1—1) p.C.M.

Au marcat ; Holton, Jordan (S) ; 
Nehoda (C).

Scoția : Hunter — Jardine, Holton, 
Copnelly, McGrain. Bremner, Dal­
glish (Jordan). Morgan, Hay, D. Law, 
Hutchinson.

Cehoslovacia : Viktor — pivamik, 
Samek, Zloeha, Bendl, Bicovsky. Ku­
na (Dobias), Adamec. Nehoda, Stra­
th, Panenka (J. Capkovic).

Arbitru : II. Oeberg (Norvegia).

• Lucerna, 26 : ELVEȚIA — LU­
XEMBURG 1—0 (1—0) p.C.M.

A marcat : Blaettler.
Elveția : Deck — Valentini, Wegge- 

mann, Mundschinn, Hasler, Oder- 
matt, Blaettler. Kuhn, Cornioley 
(Balmer). M tiller. Dem arm els.

Luxemburg ; Moes — Kirsch. Han- 
Ren, Pilot. Da Grava, Flenghi, Weiss 
(Krake). Philipp. Dussier, Braun, 
Hoffmann (Gre ttnich).

Arbitru : W. Riedel (R.D.G.).

•> I^ipzig, 26 : R. D. GERMANA — 
ROMÂNIA 2—0 (1—0) p.C.M.

A marcat : Bransch — 2.
R. D. Germană : Croy — Kurbju­

weit. Bransch. Sammer, Fritsche, 
Seguin. Lauck* * Knedsche (Sparwas- 
ser). Lowe. P. Ducke, Streich.

• Londra, 17 : ANGLIA — POLO­
NIA 1—1 (0—0) p C.M.

Au marcat : Domarski (P); Clarke 
(A).

Anglia : Shilton — Madeley, McFar­
land. Hunter. Hughes, Currie. Bell, 
Peters. Channon, Chivers (Hector), 
Clarke.

Polonia : Tomaszewski — Szyma­
nowski. Bulzacki. Gorgon. Musial, 
Cmikiewicz. Deyna. Kasperczak, Lato, 
Domarski. Gadocha.

Arbitru : vital Loraux (Belgia).

• Bratislava, 17 : CEHOSLOVACIA
— SCOȚIA 1—0 (1—0) p.C.M.

A marcat : Nehoda.
Cehoslovacia : Viktor — Pivamik, 

Dvorak, Samek. Hagara, Bicovski, 
Pollak. Gajdusek. F. Vesely (Kli­
ment), Nehoda J. Capkovic (Penen- 
ka).

Scoția : Harvey — Jardine. Black­
ley, Forsyth. McGrain, Hay. Jordan, 
Morgan. Hutchinson, Dalglish, D. 
Law (Ford).

Arbitru : F. Biwersi (R.F.G.) 

• Leipzig, 17 : R.D. GERMANA —
U.R.S.S. 1—0 (1—0) A

A marcat : Strcich.

România : Răducanu — Sâtmârea- 
nu, Antonescu. Dinu, Deleanu, Du­
mitru, Nunweiller VI, Țaralungâ 
(Dembrovschi), Dobrin (Marcu) ? Du- 
mitrache. Iordănescu.

Arbitru : R. Scheurer (Elveția).

• Chorzew, 26 : POLONIA — ȚARA 
GALILOR 3—0 (2—0) p.C.M.

Au marcat ; Gadocha, Late, Do­
rn arsky.

Polonia : Tomaszewski — Szyma­
nowski. Bulzacki, Gorgon, Musial, 
Cmikiewicz, Deyna, Kasperczak, Lato, 
Domarski. Gadocha.

Țara Galilor : Sprake — Rodrigues, 
J. Roberts England, Thomas. Ma­
honey (L. Philips), Hockey, Yorath, 
Evans (Reece), W. Davies. Janies.

Arbitru : Ove Dahlberg (Suedia).

O Moscova, 26 : U.R.S.S*  — CHILE 
e—o p.C.M.

U.R.S.S. : Rudakov Dzodzuașvili, 
Fomenko, Kaplicinii. Lnvcev. Kuz- 
itețov, Muntean, Husaiev (Dolmatov), 
Oniscenko. Blohin. Andriasian (Ko- 
jemiakin).

Chile : Olivares — Machuca, Arias, 
Figueroa. Quintano, Paez, Valdez, 
Caszely. Ahumada, Rodrigues, Veliz 
(Crisosto).

Arbitru : A. Marques (Brazilia).

# Sheffield. 26 : IRLANDA DE 
NORD — BULGARIA 0—0 p.C.M.

Irlanda de Nord : McFaul — Rice, 
Clements. Hunter. Craig, O'Kane, Ha­
milton, Jackson (Coyle). Morgan, An­
derson. O’Neill (Cassidy).

Bulgaria : Goranov — Zafirov. A- 
ladjov, Jecev, Ivkov, Bonev. B. 
Kolev. Aleksandrov (Borisov), Mila- 
jiov. Stoianov. Denev.

Arbitru : R. Nyhus (Norvegia).

A Rangoon, 26 : BIRMANIA —
MALAYEZIA 1—3 (0—1) T.l.

A Rangoon, 26 : INDONEZIA —
CAMBBDGIA 2—3 (1—0) T.l.

41 Kampala, 26 ; UGANDA — ZAM-
Bl A 1—1 (1—0) A

• Dar Es Salaam. 27 ; TANZANIA
— KENYA 2—1 (1—0) A

• Kampala, 28 4 UGANDA — ZAM-
Bl A 2—1 (0—1) A

țț Rangoon 28 : COREEA Da SUD
— BIRMANIA 0—1 (0—1) T.l.

• Rangoon, 28 ; MALAYEZIA —
CAMBODGIA 0—2 (0—0) T.I.

• Kampala. 29 ; UGANDA — TAN-
EA NI A 2—1 (0—0) A

• Milano, 29 ; ITALIA — SUEDIA
Jk- 0 (0-0) A

Au marcat ; Anastasl. Riva.
Italia ; Zoff — Spinosi, Faechetti, 

teenetbi. Morini (Bellugi). Burgnich, 
Mazzola, Capello, Anastasi, Rivera, 
Riva.

Suedia : HeRstrom — Olsson, B. 
Andersson, Karlsson. Nordquist, Ta­
pper, Larsson, Torstensson (L. An­
dersson), Edstrom (Kindvall), Sven­
sson. Sandberg.

Arbitru : Taylor (Anglia).

• Assuncion, 30 : PARAGUAY — 
BOLIVIA 4—0 (3—0) p.C.M.

Au marcat : Insfran, Barreiro, O- 
sorio, Arrua.

Paraguay ; Almeida — Molinas, 
Sosa. Ortiz, Aguino (Leon). Osorio, 
Saguicr, Arrua, Escobar, * insfran, 
Barreiro.

Bolivia : V. Jimenez — Olivera, An- 
telo. Perez, Iriondo, Angulo, Var­
gas, Cabrera, Mezza. O. Jimenez, 
Fernandez.

Arbitru : A. Tejada Burg a (Peru).

• Rangoon. 30: BIRMANIA — CAM- 
BODGIA 0—fl T.I.

lată o imagine de la meciul disputat la 26 septembrie anul trecut, la Sheffield, în Anglia, între reprezenta­
tivele Irlandei de Nord și Bulgariei. In lupta pentru balon, Aleksandrov și Craig

• Rangoon. 30 : COREEA DE SUD
— MALAYEZIA 2—9 (1—0) T.l.

• Luxemburg. 7 : LUXEMBURG —
CANADA 0—2 (0—2) A

• Buenos Aires, 7 : ARGENTINA —
PARAGUAY 3—1 (1—1) p.C.M.

Au marcat : Escobar (P) ; Ayala — 
2, Guerini (A).

Argentina : Carnevali — Wolff. Sa, 
Bargas. V. Correa. Brindisi, Telch, 
Babin gton (Barbana). Chazarretta, 
Ayala, Ponce (Guerini).

Paraguay ; Almeida — Molinas (Or­
tiz). Aquino, Leon, Sosa, Osorio, 
(R. Correa), Arrua, Saguier, Escobar, 
Insfran (Jimenez), Espinosa.

Arbitru ; R. Hormazabal Diaz 
(Chile).

• Tirana, 10; ALBANIA — FIN­
LANDA 1—0 (1—0) p.C.M,

A marcat: Ragami.
Albania: DineRa — Vaso. Seidini, 

Berisha. Ibershimi. Seljimi, Ragami, 
Braho, G. Xala, Kalluphi, Bizzi.

Finlanda: Alaja — Virkkunen, Măk- 
kinen (Kallio), Saviomaa. Ranta, Pa- 
avolainen, Suomalainen. Toivola, Su- 
honen. Bergstrom, Paatelainen.

Arbitru: A. Angonese (Italia) .

• Ilanovra. 10: R.F. GERMANIA 
AUSTRIA 4—0 (2—0) A

Au marcat; G. Muller — 2, Weber, 
E. Kremers.

R.F.G.: Kleff L- Kapellmann (H. 
Kremers). Weber (Holzenbein). Bec­
kenbauer (CuUmann), Hottges, Flohe, 
Honess. Overatli, Grabowski, G. Mul­
ler, E. Kremers.

Austria: Rettensteiner — Krieger 
(Sara), Schmidradner, Horvath. Kri­
ess, Ilasil. Hof. Kreuz, Krankl Fa­
rits, Storing (Pirkner),

Arbitru: A. Belcourt, (Belgia).

• Rotterdam, 10: OLANDA—POLO­
NIA 1—1 (1—1) a

Au marcat : Theo de Jong (0): De­
yna (P).

Olanda: van Bevei'en (Schrijvers) 
— Suurbier, Mansveld. Schneider, 
Krol, de Jong, Neeskens (Jerssel), 
Haan, van der Kerkhof. Cruyff, Kei­
ser (Resenbrink).

Polonia: Tomaszewski (Kalinowski) 
— Szymanowski, Musial (Gut). Bul­
zacki, Gorgon, Cmikiewicz, Deyna, 
Kasperczak, Domarski, Lato, Gado­
cha.

Arbitru: Paul Schiller (Austria).

• Gelsenkirchen, 13: R.F. GERMA­
NIA — FRANȚA 2—1 (0—0) A

Au marcat: G. Muller — 2 (R.F.G.) ; 
Trasor (F).

R.F.G.: Kleff — Hottges (Culmann), 
Weber, Beckenbauer. H. Kremers, 
Flohe, Honess, Overath, Grabowski, 
G. Muller, E. Kremers.

Franța: Baratelli — Grava, Adams, 
Trdsor, Rappelini. Michel, Jouve, 
Loubet, Chiesa, Molitor (Berdoll), 
Bereta.

• Copenhaga, 13 : DANEMARCA — 
UNGARIA 2—2 (1—2) A

Au marcat • Fazekas — 2 (U); H. 
Jensen, Steendahl (D).

Danemarca : B. Jensen — J. Han­
sen. Vonsyld, K. Jensen, V. Jensen, . 
Bjoemmose. Rontvcd, Aabech. H. 
Hansen (Steendahl), H. Jensen, Skov- 
boe.

Ungaria : Meszarcs — Tbrdk, J. 
Kovacs, Balint. J. Horvath, J. Ju- 
hasz, Koesis, Zambo, Fazekas, Bene, 
L. Nagy.

Arbitru : Bergstad (Norvegia).

• Lisabona. 13: PORTUGALIA — 
BULGARIA 2—2 (0—0) p. C-M.

Au marcat : Simoes. Quaresma (P); 
Bonev — 2 'fB).

Portugalia : Henrique — Arthur, 
Humberto. Alhlnho,. Matine. Toni, Si­
moes (Quaresma), Nene, Torres, Eu­
sebio (Jordao), Dinis.

Bulgaria : Goranov — Zafirov, 
Ivkov, Aladjov, B. Kolev, jecev. voi­

nov. Bonev. Milanov (Dimitrov), De­
nev. Stoianov.

Arbitru : J. Taylor (Anglia).

• București, 14: ROMÂNEA — FIN­
LANDA 9—0 (5—0) p. C M.

Au marcat : Dumitru. Marcu — 2, 
M. Sandu — 2, Dumitrache — 2, Pan- 
tea, D. Georgescu.

România : Răducanu — Sătmărea- 
nu, Antonescu. Sameș. Deleanu, Du­
mitru, Dinu, Fantea, M. Sandu, Du­
mitrache (D. Georgescu)» Marcu.

Finlanda : Alaja — Virkkunen, Sa­
viomaa, Rajantie (Forsell). Ranta, 
Suomalainen. Kallio, Paavolainen, 
Manninen, Paatelainen (Bergstrom), 
Toivola.

Arbitru : Gyula Emsberger (Unga­
ria).

• Ciudad de Mexico, 16: MEXIC
— S.U.A. 2—0 (1—0) A

• Istanbul, 17 : TURCIA — SPA­
NIA 0—0 A

R.D.G. : Blochwitz — Fritsche, 
Weise. Bransch, Kurbjuweit. Lauck, 
Seguin (Stein). Frenzei, Lowe, spar*  
wasser, streleh (Vogel).

U.R.S.S. : Pilgui — Dzodzuașvill, 
Fomenko, Kaplicinii (Dolmatov), Lov- 
cev, Muntean (Nodia), Kolotov (Ev- 
riujihin). Olșanski, Oniscenko, Fedo­
tov, Blohin.

.Arbitru : Sandor Petri (Ungaria).

• Roma, 20 : ITALIA — ELVEȚIA 
2—0 (1—0) p.C.M

Au marcat : Rivera. Riva.
Italia : Zoff — Faechetti, Spinosi, 

Burgnich. Morini, Capello, Mazzola. 
Rivera (Causio), Benetti, AnastasL 
Riva.

Elveția: Deck — Schild. Weggemann 
(Stierli). Vuilleumier, Hasler. Oder- 
matt, Kuhn. Blaettler, Muller, Jean- 
dupeux, Chapuisat (Lulsier).

Arbitru : A. Camacho (Spania).

• Zagreb, 21 ; IUGOSLAVIA —
SPANIA 0—0 p.C.M.

Iugoslavia : Măriei — Krivokucea 
(Surjak), Boghicevici. Pavlovici, Ka- 
talinski. Vabec, Bjekovici, (Karasi), 
Aeimovici, Bajevici, Jerkovici, Oblak.

Spania : iribar —^Sol, Benito, Uria,
J. Martinez (Irureta), costas, R. Mar. 
tinez, Claramunt. Garate, Asensi, 
Valdez.

Arbitru : Erich Linemayr (Austria).

• Dublin, 21 : IRLANDA — POLO­
NIA 1—0 (1—0) A

A marcat : Dennehy.
Irlanda : Thomas (Kearns) — Kin- 

near, Holmes. Mullighan, Mancini, 
Martin, Hand, Byrne. Conroy, Treacy, 
Givens (Dennehy).

Polonia : Kalinowski — Gut, Zmu- 

da, Bulzacki, Szymanowski, Kas­
perczak. Cmikiewicz, Deyna, Lato 
(Kmiecik), Kapka (Domarski), Ga­
docha.

Arbitru : R. Matthewson (Anglia).

• Lusaka. 21 ; ZAMBIA — MA­
ROC 4—0 (2—0) p.C.M.

An marcat : Sinijangwc — 2, Sim- 
wala, Chanda.-

Arbitru : t. Gebreyesus (Etiopia).

• Sidney, 28; AUSTRALIA — CO- 
1EEA DE SUD 0—0 p.C.M.

• Willemstad, 29 : ANTILELE O- 
LANDEZE — SURINAM 2—2 (1— 1)

A

• Alger, 31 : ALGERIA — MAROC
2—0 (1—0) A

• Bruxelles. 31 : BELGLA. — NOR­
VEGIA 2—0 (1—0) p.C.M.

Au marcat : Dolmans. Lambert.
Belgia : Sanders — Bastijns. Dol­

mans, van Binst (van der Elst), De- 
walque, Dockx, Verheyen, F. Jans­
sen, van Herp (Lambert), van Hinist, 
J. Janssens.

Norvegia : G. Karlsen — H. Karl- 
sen, Birkelund. Grondalen, Hovden, 
Christianssen (Johansson), Petterson, 
Kvia (S. Karlssen), Sunde, Hestad. 
Lund.

Arbitru : M. Jursa (Cehoslovacia).

NOIEMBRIE

• Port au Prince. 3 : HAITI — :
S.U.A. 1—0 (0—0) A >

• Saigon, 3 : INDONEZIA — VIET­
NAMUL DE SUD 4—2 (2—1) A I

• Saigon, 3 : MALAYEZIA — SIN- ! 
GAFORE 2—1 (0—0) A !

• Tirana, 3 : ALBANIA — R. D. 
GERMANA 1—4 (1—2) p.C.M.

Au marcat : Streich — 2, Lowe, 
Sparwasser (R.D.G.); Gjika (A).

Albania : Muhedini (Ismail) — 
Gjika, Berisha, Ibershimi. Vaso. Ra­
gami. Seidini, Braho. Fernaska, l’an- 
no, Ciuri (Hodj a).

R.D.G. : Croy — Fritsche, Bransch. 
Weise (Vogel), Kurbjuweit, Sparwas­
ser, Lauck, Frenzei (Stein), Lowe, p. i 
Ducke, Streich.

Arbitru ; Paul Bonett (Malta).

• Willemstad, 3 : ANTILELE €>- 
LANDE ZE — SURINAM 2—2 <0—1) A

• Lusaka, 4 : ZAMBIA — ZAJR 
0—2 (0—2) p.C.M.

• Luxemburg. 4 : LUXEMBURG — 
NORVEGIA 2—1 (1—1) A

Au marcat: Monacellj, Langers (L); 
Sunde (N)

Luxemburg : Moes — Kirsch, 
Flenghi, Hansen, Fandel, Monacelli, 
Philip, Trierweiler. Dussier (Langers), 
Braun, Di Domenico.

Norvegia : G. Karlsen — H. Karlsen 
(Hestad), Birkelund, Groendal-esi, 
Hovdan, Johansen. Petter sen, Kvia, 
Sunde, Lund (Solberg). Sknoeth.

Arbitru : Bancourt (Franța).

• Seul. 10 : COREEA DE SUD-AUS- 
TRALIA 2—2 (2—1) p.C.M.

d Port au Prince, 
S.U.A. 1—0 (1—0)

5 : HAITI
A

• Tirana. 8 • ALBANIA — R. P.
CHINEZA 1—1 (0—0) A

• Port au Prince, io: HAITI __
CANADA 5—1 (3—0) A

• La Valetta, 11 : MALTA — SUE­
DIA 1—2 (1—2) p.C.M.

• Port au Prince,. 12 ; HAITI — 
CANADA 0—1 (0—1) A

• Tel Aviv, 13 : ISRAEL — S.U.A. 
3—1 (2—1) A

• Hong Kong, 13: COREEA DE SUD
— AUSTRALIA 0—1 (0—0) p.C.M. 

A marcat : Mackay.
Australia : Fraser — Utjesenovici, 

Wilson. Schafer, Curran, Richard, 
Mackay. Rooney, Abonyi (Alston), 
Bartz, Buljevici.

Coreea de Sud : Lee Sae Yun —
Kim Ho Kan. Park Young Tae. Yoo 
Kee Heung. Kang Kee Wook (Park 
Ee Chun), Hoh Jae Wook, Kim Jin 
Kook (Chung Kyn Poong), Kang Tae 
Hyun, Cha Bun Keuri, Kim Jae Han, 
Park Byung Chui.

Arbitru : van Gemert (Olanda),

• Glasgow, 14 : SCOȚIA — R.F. 
GERMANIA 1 — 1 (1—0) A

Au marcat : Holton (S) ; Hdness 
(R.F.G.).

Scoția : Harvey — Jardine. Holton. 
Connelly, McGrain, Bremner, Smith 
(Lorimer). D. Law (Jordan), Mor­
gan, Dalglish, Hutchinson.

R.F.G. : Kleff (Maier) — Becken­
bauer, Vogts, Weber, Hottges, Hdness, 
Netzer, Wimmer (Flohe), Grabowski, 
Held (CuUmann), E. Kremers 
(Heynkkes).

Arbitru : J. Taylor (Anglia).

• Londra. 14 : ANGLIA — ITALIA 
0—1 (0—«) *■  

A marcat : Capello.
Anglia ; Shilton — B. Moore, Ma­

deley, McFarland. Hughes, Bel), 
Currie, Peters, Channon, Osgood, 
Clarke.

Italia : Zoff — Burgnich, Spinosi, 
Bellugi, Faechetti. Benetti, CapeHo, 
Rivera. Causio, Chinaglia, Riva.

Arbitru : Lobo (Portugalia).

• lisabona. 14 : PORTVGALLK — 
IRLANDA DE NORD 1—1 (1—0) p.C.M.

Au marcat : Jordao (F); Lutton 
(I. N.).

Portugalia : Damas — Pietra, Hum­
berto, Alhinho. Adolfo. Fraguito, Oc­
tavio. Toni, Nene. Jordao, Dinis.

Irlanda de Nord : Jennings — Rice. 
Craig, Lutton. O’Kane, Clements, 
Jacks-on. O’Neil, Morgan, Anderson. 
Best.

Arbitru : P. Sanchez — Ibanez 
(Spania).

• Tel Aviv 15: ISRAEL — S.U.A.
2—0 (2—0) A

• Sofia. 18 : BULGARIA — CIPRU
2—0 (1—0) p.C.M.

Au marcat : B. Kolev, Denev.
Bulgaria : Goranov — Zafirov, 

Ivkov, Jecev (Panov). Aladjov, B. 
Kolev. Stoianov, Voinov, Bonev, Iva­
nov (Petkov), Denev.

Cipru : Kostantinou T — Stavros. 
Mihalakis, Kalis. Koureas. Antonin 
(Chrisos). Pabetas (Konstantinou H), 
Efthyniades. Kaiafas, Haralambus, 
Kanaris.

Arbitru : I. Polacek (Cehoslovacia).

• Amsterdam, 18 : OLANDA —
BELGIA 0—0 p.C.M.

Olanda : Schrijvers — Suurbier, 
Mansveld, Hulshoff, Krol, Haan, 
Neeskens. Muhren. Rep. Cruyff, 
Resen brink

Belgia : Piot — van Binst (Desen- 
ghere), Dewalque, Thissen, van den 
Daele, Martens. Scmmeling, Ver- 
heyen. Dockx. Lambert, van Himst.

Arbitru : P. Kazakov (U.R.S.S.)

• Izmir, 18 : TURCIA — ELVEȚIA
2—0 (0—0) p.C.M.

Au marcat : F. Mehmet III, Melih
Turcia : Yasin — Alpaslan (Timu- 

cin). Tuneav Oeczer. Zekeriya, Ziya,
K. Mehmet II (Melih). Biilent, Cemil, 
O. Mehmet I. F. Mehmet III.

Elveția : Deck — Vuilleumier. Va­
lentini, Wegmann, Hasler, Odermatt, 
Kuhn. Chapuisat. Phister, Jeandu- 
peux. Blaettler.

Arbitru ; R. Davidson (Scotia).

• Kinshasa. 18 : ZAIR — ZAMBIA
2—1 (1—I) p.C.M.

Au marcat : Kentbo, Tchitalu 
(Zair): Kakoko (Zambia).

Arbitru : Y. N'Diaye (Senegal).

• •••••••

Abrevieri: A — meci amical: p.C.M. 
= meci în cadrul preliminariilor 
campionatul ui mondial; T.l. — tur­
neu internațional.
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CE ECHIPĂ
E ACEASTA*

Campionatul secund al R. D. Germane nu cunoaște opreliști, chiar 
dacă zăpada este destul de mare. în imagine, faza de mare luptă în parti­
da dintre Vorwărts Neubrandenburg și Vorwărts Stralsund.

Nu este, așa cum ați 
fi tentat să credeți, o 
echipă din America de 
Sud sau din Africa !

în imaginea noastră 
se află viitori profesori 
și antrenori care stu­
diază în prezent la 
Școala superioară de 
cultură fizică din Leip­
zig. La tabla de de­
monstrație se află, prin­
tre alții, Adve Rahim, 
din Bangladesh, care 
explică o temă tactică,
Zahir Belahseme (Algeria), Pierre Mou-gubire 
(Guineea), Bodi Gabe (Coasta de Fildeș), 
Paul Leganny (Congo), Maniat Augustin 
(Ciad). Peste puțin timp s-ar putea ca unii 
dintre ei să preia conducerea unor echipe 
din țările lor.

MASCOTA!
Bineînțeles a reprezentativei Australiei. în imaginea noastră, cangurul, 

„întruchipat" de un suporter, urează succes componenților echipei înaintea 
jocuLui cu Coreea de Sud. Se pare că a avut „mină bună" I

PELE SI SUCCESELE DE EDITURĂ!

CRUYFF Șl SEJURUL SPANIOL
Soții Cruyff așteaptă al treilea co­

pil. In amintirea faptului că acesta 
se naște la Barcelona, ei au hotărît 
să-i dea nume spaniol. Dacă va fi 
băiat, el se va numi Jorge, dacă va, 
fi fată o va chema Nuria. Succesul 
lui Cruyff la Barcelona îl face pe 
Michels, fostul său antrenor la Ajax, 
acum conducător tehnic al lui C. F. 
Barcelona, să încerce aducerea a încă 
unuia dintre internaționalii olandezi. 
El se gîndește la Neeskens și Rep.

Alertat de intențiile lui Michels, 
președintele lui Ajax, Van Praag, a 
declarat că clubul său nu va mai fi 

» în nici un caz de acord cu transfera­
rea altor jucători peste hotare.

Am scris la vreme despre 
apariția a două cărți redac­
tate de celebrul internațional, 
și intitulate : „Jucind cu Pele*  
și „învățind cu Pele". După 
cum foarte bine o arată și 
titlurile, e vorba de sfaturi 
adresate tinerilor și foarte ti­
nerilor jucători, sub toate ra­
porturile : de la antrenamen­
te la comportarea pe teren și 
în afara lui.

Publicate în toamna trecuta, 
ele au înregistrat succese de 
librărie fără precedent : peste 
250 000 exemplare vîndute din 
fiecare, ceea ce, în Brazilia, 
e un record. în acest an, căr­
țile lui Pele vor apărea și 
alte țări ale Americii de Sud., 
unele țări europene anunțind 
și ele editarea Lor.

HELMUTH SCHON - UN
CONDUCEREA SELECȚIONATEI

DECENIU LA
R. F. GERMANIA

Selecționerul reprezentativei R. F. Germania» Helmuth Schdn. 
împlinește anul acesta, un deceniu de cînd. este La conducerea 
selecționatei. Coincidența face ca împlinirea a 10 ani de activi­
tate ai lui Sclidn la selecționata vest-germană să se producă 
în sezonul în care are loc o probă decisivă pentru ea : încer­
carea de a obține titlul suprem. in ediția care se desfășoară pe 
terenul său.

DIN NĂZDRĂVĂNIILE LUI SHANKLY
ft .30 de polițiști și 

patru mașini de 
salvare au fost ne­
cesare pentru a pu­
ne capăt unei bătăi 
izbucnite in orașul 
Kbln după un joc 
de prima ligă a 
campionatului vest- 
german. încă înain­
te de meci au exis­
tat unele. . . păru- 
ieli între mai mu Iți 
spectatori, suporteri 
ai celor două echi­
pe. Scandalul a 
continuat cu și mai 
mare înverșunare, 
după joc. fiind ab­
solut necesară in­
tervenția poliției.

ft Publicul din 
Amsterdam n-a fost 
deloc amabil cu 

fotbaliștii de la 
A.C. Milan în retu­
rul Super cupei Eu­
ropei (0—0) disputat 
în orașul de reșe­
dință al lui Ajax. 
După ce Haan a 
marcat cel de al șa- 
selea. gol, tribuna 
striga în cor: „Zece, 
zece Rezultatul
î-a dat încredeie 
antrenorului Knobel 
în forțele echipei : 
„Ajax va fi pentru 
incă o dată cam­
pioană în anul a- 
cesta și va reveni în 
Cupa campionilor 
europeni pentru a 
o recîștiga".

O Federația din 
Țara Galilor a in­
vitat selecționata 
Argentinei pentru 
un meci, la Cardiff, 
după ce aceasta va 
evolua la Londra, la 
22 mai, în compania 
selecționatei An­
gliei.

© Rik Coppens. 
fostul internațional 
belgian devenit an­
trenor, a fost con­
damnat pentru be­
ție și ultraj la a- 
dresa poliției. El a 
refuzat să se supu­
nă la testul alcoo­
lului în singe.

• Willi Holdorf, 
campion olimpie la 
decatlon la J.O. de 
la Tokio (1964) a 
devenit antrenorul 
echipei' Fortuna 
KoLn, „lanterna ro­
șie" a campionatu­
lui vest-german. 
Holdorf este profe­
sor de educație fi­
zică.

ft Manchester U- 
nited n-a primit 
nici o singură ofer­
tă pentru George 
Best de cînd l-a 
trecut pe acesta pe 
lista de transferuri!
• Eveniment mar­

cant în cea de a 23- 
a etapă a campio­
natului R. F. Ger­
mania : a fost în-

scris cel de al I 
10 000-lea gol de la ! 
crearea Bun deșii- ' 
gii. El a fost „reu- i 
șit“ în min. 40 al | 
meciului Bochum — 
Hanovra (3—1) și a 
fost înscris de fun­
dașul Galeski (Bo­
chum) . A fost însă 
un. . . autogol ! Rea­
mintim că golul nr. 
9 000 a fost opera 
lui Beckenbauer, 
iar golul nr. 5 000 
l-a înscris Netzer.

ft Se pare că se 
apropie sfîrșitul ca­
rierei internaționa­
lului cehoslovac A- 
damec (Spartak
Trnava). El n-a fă­
cut deplasarea cu e- 
chipa sa în America 
de Sud datorită u_ 
nei suspendări. . De 
asemenea, nu face 
parte nici din se­
lecționata țării sale 
pentru sezonul in­
ternațional 1974.

ft Campionatul ir­
landei de Nord a 
ajuns înaintea eta­
pei nr. 13. Cunoș­
tințele noastre. Cru­
saders și Glentoran. 
adversarele de astă- 
toamnă ale lui Di­
namo București șl 
Chimia Rpi. Vîleea, 
se află pe locurile 
8 și. respectiv 10. 
Primul loc îl deține 
formația Porta- 
downn.

TUNARUL
LUI

F.C. METZ

Mai puțin cunos­
cut — deocamda­
tă — în. aria fot­
balului euro­
pean, luxembur­
ghezul NicoBraun 
își face tot mai 
mult loc în ierar­
hia celor mai ves­
tiți șuteri de pe 
continent. Jucind 
sub culorile for­
mației franceze 
F. C. Metz, a 
marcat 20 din 
cele 32 de goluri 
ale acesteia și se 
află, pe locul se­
cund în clasa­
mentul golgeteri- T 
lor, după Berdoll 
(21 de goluri la 

activ)

SCOȚIENE...

ACEASTA SĂ FIE REȚETA ?

Celtic Glasgow a avut probleme foarte 
serioase de rezolvat cu „fans“-ii săi 
atunci cînd. după un joc mai slab, 
Dixie Deans era să fie pur și simplu 
linșat ! în etapa imediat următoare, 
Dixie a făcut furori pe întreaga insula 
cînd. în jocul cu Patrick Thistle, a în­
scris nu mai puțin de șase goluri !

Nu se poate ști însă dacă „fans“-ii din 
Glasgow au descoperit o nouă metoda 
pentru creșterea eficacității, nu se 
știe nici cînd va fi bătut recordul lui 
jimmy McRory — opt goluri într-un joc 
cu Dumfermline în anul 1928 — dar 
se știe că aceeași suporteri l-au așteptat 
pe Dixie pentru a-1 felicita. . .

SPANIOLII SINT PREFERAȚI
Selecționata Scoției s-a calificat acum 

pentru a treia oară în turneul final al 
C.M. — edițiile de după război. A mai 
participat la disputa supremă în 
și 1958. dar nu a reușit să treacă de 
meciurile din grupe. „Acum însă, duna 
cum menționa cotidianul, scoțian «Dailiy 
Record-*,  șansele de calificare ■ într-o faza

superioară sînt mari, mai ales dacă vom 
învinge la scof primul adversar, echipa 
Zair, ceea ce va da aripi băieților pen­
tru jocul cu Brazilia, care în Europa 
nu este invincibilă**.

Cit despre cel de al treilea adversar 
din grupă, scoțienii îi preferă pe spa­
nioli. . .

I-A SALVAT UN JUNIOR...
într-o partidă amicală Glasgow Ran­

gers — F. C. Dumfermline. prima echi­
pă era condusă cu 2—0, împotriva cursu­
lui jocului. Rangers nu reușea deloc e- 
galarea. Ea a fost obținută, însă, pînă 
la urmă. de mezinul echipei, Alex O’Ha­
ra, în vîrstă de 17 ani, după ce jucă­
torul Jackson redusese din diferență.

O’Hara, deosebit de dotat, a devenit 
unul dintre jucătorii care promit o ca­
rieră strălucită.

CUVÎNTUL LU! DOCHERTY
Tommy Dochert.v. fostul selecționer și 

antrenor al reprezentativei Scoției, nu-1 
„înghite" pe succesorul său la cîrma 
echipei, Willie Ormond. De altfel, Do- 
cherty a declarat că „Dacă Scoția va 
deveni campioana lumii, atunci eu mă 
voi întoarce acasă, de la Miinchen, pe 
jos" .’

DE CE

N-AI

PASAT ?

...pare să spună, 
destul.de enervat, 
celebrul Gerd 
Miiller. cel mai 
eficace atacant 
al fotbalului vest- 
german. Pro­
babil că a fost 
irosită o bună si­
tuație de marca­
re, dacă avem în 
vedere gestul cen­
trului atacant al 
lui Bayern și 
al reprezentati­
vei R. F. Ger­
mania.

QBBDQEBNr- 402

Bill Shankly. activul dar și 
originalul antrenor al lui Li­
verpool, e cunoscut în întrea­
ga Anglie pentru declarațiile 
și gesturile sale cu totul ori­
ginale. In mai toate ocaziile în 
care echipa lui a pierdut, 
Shankly a găsit. . . un defect 
învingătorilor, reușind să a- 
jungă la urmă la concluzia că, 
totuși, LiverpooL a fost mai 
bună. Recent, el a apărut din 
nou în rolul său așa de năs­
trușnic. Un ziar din Coventry 
a organizat o anchetă printre 
antrenorii echipelor care vi­

zitează orașul, cerindu-le să 
indice pe cel mai bun jucă­
tor al formației locale. Prin 
adiționarea punctelor acordate 
de antrenorii adverși. ziarul 
stabilea un clasament general 
al celui mai constant dintre 
jucătorii lui Coventry. Cînd a 
jucat și Liverpool și i s-a ce­
rut opinia lui Shankly, acesta 
a indicat un jucător. . . de La 
echipa sa, declarînd că nimeni 
nu a jucat bine de la Co­
ventry. Deșt Liverpool pier­
duse !

— Conducerea clubului a insistat enorm
să-mi prelungească contractul pe încă trei 
ani, dar m-am săturat de rugămințile lor ți 
am refuzat fără remușcări !

(Din „KICKER*  — Niirnberg)
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NUME NOI ÎN LOTUL REPREZENTATIVEI IUGOSLAVE
Excelentă s-a dovedit ideea 

federației iugoslave de fotbal 
ca în cadrul turneului de la 
Split, la care au participat 
Hajduk, Steaua roșie, Partizan 
și Dinamo Zagreb, să. joace și 
ceilalți componenți ai lotului 
național, cei care nu activează 
la echipele amintite. In acest 
fel, la Partizan au evoluat por­
tarul Măriei și atacantul Vla- 

. diniri (Velez Mostar); la Dina- 
m Musemici și Hagiabdici (Sa­
rajevo); Ia Steaua roșie, Ka­
ta ">:;i (Zeleznicear), iar la e- 
ch: >a gazdă — Santraci (O.F’.K. 
Belgrad). In felul acesta, comi­
sia de'selecție a putut vedea la 
lucru tot ce are mai bun, la ora 
actuală, fotbalul iugoslav. Re­
zultatele (Steaua roșie — Parti­
zan 5—4, Hajduk — Dinamo 2—0, 
Hajduk — Steaua roșie 5—1, 
Partizan — Dinamo 2—1; „Tro­
feul Marijân", cu care a fost 
dotat turneul, revenind echipei 
din Split) au contat mai puțin, 
important a fost faptul că toc­
mai selecționabilii au manifes­
tat mare poftă de joc, dovedind 
o formă care promite mult 
pentru confruntarea de la 13 fe­
bruarie. în mod deosebit, bucu­
ră evoluția lui Geaici, Măriei, 
Jerkovici, Katalinski și Surjak. 
Dar la acest turneu au atras a- 
tenția asupra; lor și Vukotici, 
Georgevici (Partizan), Mujinici, 
Peruzovici (Hajduk), toți patru 
reținuți la pregătiri.

Un punct inedit l-a constituit 
la Split, prezența antrenorului 
spaniol Kubala. La conferința 
de presă — televizată —, Ku­

bala a răspuns cu mare amabili­
tate întrebărilor puse de zia­
riști. Amabilitatea selecționeru­
lui spaniol a mers pînă acolo 
îneît a dictat celor prezenți 
„11“-le cu care Spania va în­
cepe jocul de la Frankfurt, fi­
rește, dacă între timp printre 
selecționabili nu se vor produce 
accidentări. Iată teamul lui Ku­
bala: Iribar — Sol. Gallego — 
Benito, Pirri, J. Martinez. — 
R. Martinez, Asensi, Garate. 
Claramunt, Valdez.

Selecționerul spaniol a mani­
festat mult optimism, declarînd 
că nu vede cum Spania ar pu­
tea pierde meciul de la Frank­
furt pe Main. Optimismul său 
merge și mai departe: Kubala 
vizează chiar locul I în grupa 
de la Turneul final al C.M.

La rîndul său, Miljanici, 
membru al comisiei de selecție 
iugoslave, optimist și el, a vor­
bit ca sigur despre victoria Iu­
goslavei la Frankfurt! Miljanici 
nu a putut însă comunica echi­
pa cu care Iugoslavia va juca.

Aspect dintr-unul din 
meciurile disputate ia Split, 
ți ine hei at cu un rezultat 
surpriză : Hajduk — Steaua 
reție 5—1. Geaici (Steaua 
roșie), in plină acțiune, 
sare peste portarul echipei 
din orașul de pe Coasta 
Dalmației, care i-a „suflat" 
balonul.

dată fiind starea sănătății — 
precară — a cîtorvă componenți, 
printre care Oblak și Krivoku- 
cea ; pe prezența lui Petkoviei 
se pare că se va putea conta 
de abia cu două zile înaintea 
jocului. Totuși, ziariștii au reu­
șit să smulgă tehnicianului iu­
goslava echipa probabilă: Mă­
riei — Buljan, Boghicevici — 
Pavlovici, Katalinski, Oblak 
(Jerkovici) — Petkoviei, Ka-rasi, 
Surjak, Acimovici, Geaici.

In programul de pregătire a 
lotului iugoslav a survenit o 
modificare în sensul că deplasa­
rea la Frankfurt pe Main se 
va face ceva mai devreme, adi­
că la 8 februarie pentru ca lo­
tul să facă cel puțin trei antre­
namente de acomodare pe sta­
dionul pe care se va disputa 
partida.

Cu o săptămînă înaintea jocu­
lui, duelul se poartă deocamda­
tă între... ziariști. Miercuri, 13 
februarie, se va dovedi care a 
fost echipa mai bine pregătită. 
Duelul fotbalistic iugoslavo-spa- 
niol va continua însă, pentru 
că sorții au hotărît ca la 6 și 
20 martie, în C.C.E., să sc în- 
tîlnească campioana Iugoslaviei 
(Steaua roșie) și a Spaniei (A- 
tletico Madrid). Cine va ieși 
câștigătoare în aceste două con­
fruntări?

Dar mai îritîi sâ așteptăm 
ziuă de 13 februarie

Dușan BU6ARIN

Novi Sad, februarie

DIN FOTBALUL INTERNAȚIONAL
® ALTAI INI IN POSTURA DI. SPECIALIST CULINAR. In una 

din emisiunile studioului de televiziune din Torino a apărut cunos­
cutul jucător Josd Allafiri. ia a fost principalul personaj al unei 
prezentări de mîncărvrl specifice braziliene. Subiectul acesta e pre­
zentat de mai mulți ani de teliviziunea italiană, făcindu-se un a- 
devârat tur al pămîntului in privii,ia bucătăriilor naționale. Altafini 
a făcut și o demenstrație de preparare a citorva feluri specifice, 
dovedind talente remarcabile de bucătar.

© PROGRAMUL DE JOCUF1 AI ECHIPEI POLONIEI. La Var­
șovia a fost comunicat programul întîlnirilor pe care selecționata 
Poloniei le va susține in primele luni ale acestui sezon, intilniri care 
au și scopul de pregătire — verificare in vederea participării la 
turneul final al C.M. I.a 2C februarie, lctul reprezentativ — a cărui 
componență a și fost comunicată — va juca in compania echipei 
vest-gerinane Schalke 04. pentru ca, patru zile mal tirziu, să întîl- 
nească la Florența pe Fiorentina, iar de la 27 februarie la 2 martie 
să fie prezent la turneul internațional de la Alger, la care mai par­
ticipă selecționatele 11. D. Germane. Zairului ș, Algeriei.

© NOUL SELECȚIONER AL ECHIPEI PORTUGALIEI. Federația 
portugheză a r.umit în postul ue director al echipei naționale pc 
Jose Mana redroto. antrenorul iul Vitoria Setubal. Contractul său 
cu clubul din Setubal expiră la sfîrșitul acestui sezon. Succesorul 
sau la vitoria Setubal va fi chiar selecționerul de pînă acum al 
reprezentativei. Jose Augusto, cunoscutul fost international si ata­
cant al echipei Eer.ftca.

CAMPIONATE NAȚIONALE
ITALIA

Bologna — Roma 0—0. Foggia —
Ju/entus o—o, Genova — Inter 1—i.
Lazio — Lanerossi 3—0. Milan —
Sampdoria 2—1/ Napoli — Cagliari
1—0, Torino — Cesena 2—1. Verona —
Fiorentina 1—1.

1. LAZIO 16 23: 7 25
2. Napoli 16 18: 9 22
3. Fiorentina 16 18:10 21
4. Juventus IK 25:15 21
5. Milan 16 24:19 20
6. Inter 16 22:17 18
7. Torino LG 13:11 18
8. Bologna 16 17:16 16
9. l oggia 16 10:15 16

10. Cagliari 16 13:16 15
11. Cesena 16 11:11 13
12. F.oma 16 12:16 13
13. Genova 16 9:19 10
14. Verona 16 13:22 3
15. Lanerossi 16 9:25 9
16. Sampdoria 16 13:18 7

R.D. GERMANA

Sachsenring Zwickau — Rot-Weiss
Erfurt 0—0, Dynamo Berlin — Han-
sa Rostock 0—2. Energie Cottbus —
Chemle Leipzig 0—0. F. C. Magdeburg
— Stahl Riesa 0—0, Dynamo Dresda —
Wismut Aue 2—2. Voi warts Frankfurt
pe Oder — F. c Carl Zeiss Jena
0-0
1. CARL ZFISS JENA 15 33:14 23
2. F. C. Magdeburg 15 27:19 20
3. Dynamo Dresda 15 30:25 19
4. Sachsenring Zwickau 15 26:13 18
5. Hansa Rostock 15 21:18 18
6. Karl Marx Stadt 14 23:20 17
7. Lokomotive Leipzig 14 30:13 16
R. Vorwarts Frankfurt 15 20:19 16
9. Wismut Aue 15 21:21 15

10. Dynamo Berlin 15 27:19 12
11. Chemip Leipzig 15 17:27 9
12. Stahl Riesa 15 13:32 9
13. Rot-Weiss Erfurt 15 10:23 8
14. Energie Cottbus 15 10:28 8

SPANIA *

1. C. F. BARCELONA 21 4G-15 3]
2. Zaragoza 21 32:27 25

3. Malaga 21 21:19 25
4. Atletico Madrid 21 31:18 24
5. Atletico Bilbao 21 23:20 24
6. Granada 21 20:22 2.3
7. Rea. Madrid 21 27:19 22
8. Real Sociedad 21 25:29 22
9. Valencia 21 28:22 21

10. Celta Vigo 21 31:30 20
11. Gijou 21 32:38 19
12. Espanoi 21 18:22 19
13. Oviedo 21 24:31 18
14. Murcia 21 19:28 17
15.16. Las Palmas 21 17:26 17

Castellon 21 17:26 17
17. Elcbe 21 13:20 17
18. Santander 21 21:33 17

R. F. GERMANIA

F. c. Kdln — Stuttgart 5—2. Skhal- 
ke 04 — Borussia 2—0, Bayem — W up­
per Ui Ier 4—1. Fortuna Dusseldorf 
Rdt-Weiss 3—0. Hannover — Ham­
burger 2—2. Kickers — Werder 2—o. 
Eintracht — Bochum 3—1.

OLANDA

I. BAYERN MUN CHEN 22 63:41 3!
2. Eintracht Frankfurt 2? 44 :33 30
3. Fortuna Dusseldorf 22 45:31 29
4. Borussia Monch. 22 60:42 28
5. F. <3. Loin 22 44:36 26
6. VfB Stuttgart 22 48:40 24
7. Hertha B.S.C. 21 37:36 22
8. Schalke 04 22 46:48 22

9. Kaiserslautern 21 47:15 21
10. Kickers Offenbach 21 38:37 21
11. Hamburger S.V. 22 36:36 20
12. Iiot-Weiss Essen 22 37:44 20
1.3. Werder Bremen 22 27:36 19
11. V.f.L, Bochum 22 29:38 18
15. Wuppertaler S.V’. 21 30:42 17
16. Hannovej 96 22 37:44 16
17. M.S V. Duisburg 21 24 :40 13
18. Fortuna. Kbln 21 29:52 13

Feycnoord — Utrecht 2- -1. N.A. C.
Rreda — Eindhoven 2—4 Tu ente
Ajax 0—0. Amsterdam — Graa'schap
2—1. Groningen — Sparta 2—2

1. AJAX AMSTERDAM 21 64:16 3>
2. Feyenoord Rotterdam 21 63:22 34
3. P.S.v. Eindhoven 21 66:20 33
4. Twente Enschede 21 34:13 33
5. F. C. Amsterdam 21 28:21 26
6. A.Z. 67 Al «.maar 21 21:2.1 23
7. Sparta Rotterdam 21 25:27 22
s. Tetstar Veken 21 28:31 21
9. F. C. Utrecht 21 29:36 20

lo. Go Ahead Deventer 21 26:38 1»
11. M.X .V. Maastricht 21 23:31 19
12. F. C. Den Haag 21 21:31 18
13. Hnariom 21 20:30 16
14 De Graafschap 21 25:46 14
15. F. C, Groningen 21 27:5G 14
16, Roda Kcrkrade 21 18:36 12
17 N.A.C. Breda 21 27:52 10
18. N.E.C. Nijmegen 21 18:3 J 9

BELGIA

1. ANDEIiLECHT IS 43:18 28
2. Anvers 18 29:17 -2 ;
3. Jt.U. Mole,the, i. 18 27:16 22
4. F.(;. Malines 18 21:17 21
5. Standard 18 21:19 20
6 Waregem 18 29:34 20
7. F. C. Eiege 18 31:25 1»
8. Beveren 18 18:17 18
9. F. C .Bruges 13 30:26 J 7

10. Cercle Bruges IS 28:27 17
It. S.K. Lierse IS 23:23 Iti
12. Beerschot I ; 25:31 1..
13. Berchem 18 20:30 15
14. Diest 18 29:32 14
15. Beringen 18 11:33 1?
16. St. front: 1« 15 730 11
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IN CAMPIONATUL BRAZILIAN

PALMEIRAS, ECHIPA CEA MAI CONSTANTA
Cele 40 echipe participante in ma­

rele maraton, al campionatului Bra­
ziliei au terminat prima etapă, me­
nită să clarifice 20 formații pentru 
turul următor.

Cele 20 de. calificate în lupta pen­
tru titlul național sînt Palrneiras. 
Gremio, Cruzeiro. America, Sao 
Paulo, Fortaleza, Vitoria, Goias, Cu­
ritiba. Santos, International, Gua­
rani, Bahia, Bctafogo. Vasco da 
Gama, Co-rintians, Santa Cruz. Cea­
ra, Atletico Minas Gerais și Tiran- 
dentes, în ordinea clasificării.

Au fost eliminate echipe mari ca 
Flumdnense și Flamengo din Rio de 
Janeiro, Portugvcsa din Sao Paulo, 
campioana (împreună cu Santos) 
anului 1973, eliminări considerate 
grave pentru rețetele meciurilor. în 
special la Rio de Janeiro unde 
wFla“ și „Fiu4* au un public imens.

Palrneiras din Sao Paulo a fost 
echipa cea mai constantă. Cu doi 
mijlocași perfecți (Ademir da Guia 
și Dudu), cu un Leivinha în formă 
mare (ocupă locul secund pe lista 
golgheterilor campionatului, eu 11 
goluri) și cu Le on în poartă (a pri­
mit numărul cel mai mic de goluri: 
U)j în plus cu fenomenalul negru 
Luiz Ferreira în mijlocul fundași­
lor. clubul antrenat de Osvaldo 
Brandon a făcut o campanie stră­
lucită, acum viind 43 puncte din 54 
posibile în cele 27 meciuri susți­
nute.

Marea atracție a fost Gremio din 
Porto Alegre, a doua clasată, care 
a practicat un fotbal foarte bun, 
totalizînd 40 puncte. Pe locul al 

treilea, Cruzeiro, cu 36 puncte.
Erau necesare 30 puncte pentru a 

figura intre primii 20. Drama cea 
mai mare a suferit-o Corintians,, 
căreia îi mai trebuia doar un punct, 
adică cel puțin un joc egal cu Inter­
national Porto Alegre, în ultimul 
joc al campionatului. Corintians a 
marcat un goi der, în continuare, a 
primit alte două. Tct meciul au 
muncit jucătorii ca să egaleze și 
„minunea", pe care „torcedcrii“ o 
așteptau cu sufletul la gură, s-a 
petrecut cu șase minute înainte de 
sfîrșit, cînd Vaguinho a marcat cu 
capul, fructificîr.d o centrare a lui 
Paulo Borges. Echipa lui Rivelino 
a rămas astfel în cursă.

F.C. Santos s-a calificat foarte 
greu, ocupând locul 10 în grupa sa. 
în ciuda faptului că Pele joacă la 
fel ca în timpurile lui de glorie. 
Ceea ce face acest jucător cu min­
gea nu este scris în nici un manual. 
A marcat 14 gcluri. fiind și el al 
doi lei pe lista golgeterilor. Dar 
aceste goluri sînt impresionante 

prin modul cum le realizează. „Fcg- 
Jia seca“ cu mingea din loc fix, 
șuturi din voleu, mingi oprite pc 
pic-pt și reluate, în sfîrșit o gamă 
de lovituri care rămîn în antolo­
gie. Drept urmare, campania de a 
reveni la lot se intensifică și jucă­
torul a ajuns să declare că „nw se 
va certa cu conducerea fotbalului 
brazilian”, cuvinte ce sînt inter­
pretate ca o posibila revenire.

Pedro VILLA
Sao Paulo, februarie

AGENDA 
TURNEULUI JUBILIAR

• ARGENTINIENII AR II 
DORII' ALT SISTEM DE TRA­
GERE 1.A SORTI A GRUPELOR 
FINALE. Reprezentantul federa­
ției argentiniene la reuniunea 
F.I.F.A., care a precedat tragerea 
la sorți de la Frankfurt pe Main, 
a precizat că ol a expus punctul 
de vedere al federației pe care o 
reprezenta- El a protestat vehe­
ment împotriva criteriului de îm­
părțire în urne a celor 16 forma­
ții calificate în turneul final. Ei 
opinează că singurele echipe care 
trebuiau admise drept capi de se­
rie sînt Brazilia și R.F. Germania. 
Secretarul forului din Buenos 
Aires e de părere că tragerea la 
sorți trebuie să fie generală, deci 
toate cele 16 nume de echipe să 
fie puse intr-o singură urnă. Pe­
ricolul de a se forma serii foarte 
dezechilibrate, prin asemenea mo­
dalitate, nu e socotit un motiv de 
oficialul argenti.ni.an, Oscar Fer­
rari, secretarul general al federa­
ției. „Dacă e tragere la sorți, apoi 

u-sgere la sorți să fie a decla­
rat el.

• URUGUAYUL VA CHEMA 
JUCĂTORII DE PESTE HOTARE, 
în cercurile fotbalistice de Ja 
Montevideo a existat multă vre­
me opinia ca — pentru echipa ce 
va fi alcătuită la turneul final 
C.M. 1974 — să nu se apeleze la 
internaționalii care evoluează a- 
cum la cluburi peste hotare. între 
timp punctele de vedere s-au mai 
schimbat ; majoritatea specialiști­
lor iși dau seama că absența 
grupului numeros de internațio­
nali care nu mai activează in 
Uruguay e prea mare spre a fi 
acoperit. E vorba de Mazurkie- 
wicz, Pedro Rocha, Forlan — care 
fac parte din cluburi braziliene 
— apoi de Monterro Castillo, aflat 
in Spania, ca și Esparrago, de 
Maneiro, care joacă sub culorile 
lui Lyon- Așa că au și inceput 
tentativele pentru a se obține — 
din partea federațiilor și cluburi­
lor respective — autorizația ca 
jucătorii uriiguayeni sâ fie puși 
la dispoziția direcției tehnice a
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reprezentativei in timp util spre 
a putea fi prezenți la turneul fi­
nal.

• ZAGALO ȘI PREZENȚA LUI 
PELE LA TURNEUL FINAL. în 
ciuda panicii pe care o afișează 
mulți, cel direct interesat, Mario 
Lobo Zagalo. manifestă multă li­
niște în direcția eventualei ab­
sențe a lui Pele din echipa 
Braziliei la C. M. 1971. „Si­
gur că ani dori — față de valoa­
rea lui, de experiența lui — să-l 
avem in formație pe Pele la tur­
neul final. Dar nici nu putem 
face o dramă din retragerea lui. 
Sănuiutăm că, în Chile, s-a riști- 
gat titlul fără ea Fele să contri­
buie efectiv la construirea perfor­
manței. Eti continui să-l socotesc 
pe Pele ca incomparabil jucător... 
dar nu indispensabil reprezenta­
tivei".
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